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ЧЛЕНОВЕ НА БДФ

Над 500 000 лева е дарената сума от телекома за развитие на регионите от създаването на инициатива до
днес

14 граждански организации от цялата страна получиха грантове на обща стойност 62 758 лв. в 8-ото издание на
Vivacom Регионален грант. Средствата ще бъдат използвани за реализиране на проекти в областите образование
и опазване на околната среда в рамките на една година.

"Тази година отчитаме рекордно висок интерес към Vivacom Регионален грант – получихме 360 кандидатури от
цялата страна, а над 75% от организациите участват за първи път в инициативата. За нас това е потвърждение за
значението и ползата от тази програма. Вярваме, че образованието и опазването на околната среда са ключови
за устойчивото развитие на всяко населено място, независимо от неговата локация и големина, затова
фокусираме усилията си в тези две области", сподели Николай Андреев, главен изпълнителен директор на
Vivacom.

С грантовете дарени в осмото издание на инициативата, общата стойност на сумата, с която Vivacom подкрепя
гражданските организации в цялата страна, надвиша 500 000 лева. Средствата са в полза на 108 проекта, на 98
организации от 81 населени места.

"Като член на журито, всеки път, когато чета прекрасните идеи на организации от цяла България, за промяна, тук и
сега – се зареждам с енергия и вяра в това, че всичко зависи от нас и нашата отдаденост към общностите, в които
живеем", сподели Надя Шабани, директор на Български център за нестопанско право, дългогодишен партньор на
инициативата.

Проектите, които ще бъдат подкрепени в рамките на 8-ото издание на Vivacom, са:

"С две ръце и голямо сърце", Фондация Стрей Шийп

"Отвъд стената - заедно на приключение", Фондация Арт Бюро

"И от мен зависи", Сдружение Чиста Струма

"АЗ СЪМ КОСТАНДОВО", НЧ Просвета -1919, гр. Костандово

"Млади Еко Реактори", СНЦ "Младежки и граждански инициативи в Розовата долина"

"За да не ходи водата на кино", НЧ Селска пробуда - 1925, с. Горно Пещене

"Еко-приобщаващи игри", Сдружение Знание
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"Планината учител и вдъхновител", НЧ Родопска искра - 2020, с. Лилково

"Да смачкаме отпадъците", Училищно настоятелство при СУ Христо Ботев

"Back to school - кауза природозащита", Българска фондация Биоразнообразие

"Еко карнавал", Студио за документален театър ВОКС ПОПУЛИ

"Климатична наука в класната стая", Сдружение Горичка

"Симулатор - стимулатор", Обществен център за околна среда и устойчиво развитие

"Еко-камионче за топла храна", Фондация Доброволците на Св. Георги

Над девет хиляди медицински прегледа са извършени за осем години в рамките на програмата "Забавно лято,
грижовна есен". Това каза адв. Свилена Димитрова, председател на Българска болнична асоциация по време на
представянето на резултатите от програмата, която се изпълнява от фондация "bCause". По думите й през
последната година медицинските екипи от болниците, членуващи в асоциацията, са прегледали 40 процента
повече пациенти, но всеки трети от пациентите неглижира заболяванията си. Основният извод, който правим, е за
необходимост от повишаване на здравната култура на хората, каза адв. Димитрова. Представителите на
болничната общност се борим с дефицитите в здравната система, допълни тя. Според адв. Димитрова хората от
малките общини масово не посещават лекар, неглижират здравния си статус, като много от тях са и
здравнонеосигурени.

От фондацията наградиха участници в "Академия за местни предприемачи" и в "Академия за учители" - част от
програмата "Забавно лято, грижовна есен".

Програмата "Забавно лято, грижовна есен" се осъществява от 2015 г. от фондация "BCause" и се прилага в 26
малки населени места. Програмата има три модула - образование, медицинска грижа и предприемачество. За
осем години в рамките на програмата са обхванати 3671 деца и 129 учители. Извършени са 9792 медицински
прегледа на възрастни хора в 11 общини от шест тютюнопроизводителни региона.

/ИС/

Осмото издание на програмата "Забавно лято, грижовна есен" започва с 20 образователно-приключенски
академии за 500 деца в 18 населени места в страната. С нея са ангажирани от фондация bCause и Българската
болнична асоциация.

В програмата освен детските академии са включени и дейности, насочени към възрастни хора чрез здравна
грижа, към стартиращия местен бизнес - чрез "Академия за местни предприемачи", както и към учители - чрез
обучения по методи на неформалното образование.

Програмата се провежда в 5 региона на България, където тютюнопроизводството е традиционен поминък -
областите Благоевград, Кърджали, Силистра, Хасково и Шумен.

През следващия месец предстоят 20 образователно-приключенски петдневни академии за деца от I до VII клас
(▼) . Новото тази година е, че децата ще пътешестват на крилете на вълшебни народни приказки от четирите края
на света.

В програмата на академиите се преплитат активности за работа в екип, научни експерименти и упражнения за
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развиване на знанията, въображението и светоусещането.

Всяка академия ще завършва с представяне на собствена интерпретация на децата пред родителите и
приятелите им.

Шестата поредна "Академия за учители" ще включва общо 20 участници. Предвидени са специални програми за
учители в начален курс, както и за първокласниците в 3 паралелки в Абланица и в Странджево - чрез ускорено
ограмотяване и проектно-базирано учене, съобразено с държавните образователни изисквания. През учебната
година ще има индивидуално менторство за учителите за подкрепа при въвеждане на новите образователни
методи.

Партньор в провеждането на детските и учителските академии е Народно читалище "Бъдеще сега".

И тази година в "Забавно лято, грижовна есен" в 26 населени места са предвидени традиционните медицински
прегледи за възрастните хора. В тях ще участват лекари специалисти по кардиология, гастро-ентерология,
ортопедия, урология, неврология, пулмология или ендокринология.

"Академията за местни предприемачи" е насочена към инициативни хора със смислени за местните общности
бизнес идеи. След одобрение на първоначалните идеи и съответно обучение, екипите с най-добрите бизнес
планове ще се състезават за безвъзмезден награден фонд, който ще им даде възможност за започване или
развитие на бизнеса им.

Още подробности за програмата може да научите от разговора на Данаил Конов с адв. Свилена Димитрова,
председател на Българската болнична асоциация.

Тя изтъкна, че проектът отново е показал наяве част от проблемите в здравеопазването – липсата на достатъчно
млади лекари, недофинансиране на сектора, както и неглижиране на здравето от страна на пациентите.

Фондация "Обществен борд на TELUS International в България" кани фондации, сдружения, читалища и други
юридически лица с нестопанска цел да кандидатстват за финансиране на социалнозначими проекти в подкрепа
на местните общности. Фондацията финансира проекти, насочени към здравеопазване, образование и околна
среда.
Тази година, фондацията на TELUS International разпределя общо 170 000 лв. в рамките на две отворени покани
за кандидатстване. Максималната сума на подкрепа за един проект е 15 000 лв.
Крайният срок за кандидатстване по тази покана се удължава до 23 март (четвъртък), 23:59 ч. Всички
подробности и формуляри за кандидатстване може да намерите на интернет страницата на фондацията:
communityboardbulgaria.com
През 2022 г. по време на двете отворени покани кандидатстваха над 150 проекта от над 60 населени места в
цялата страна. За финансиране, с обща стойност 170 000 лв., се класираха 13 обществено значими проекта, в
подкрепа на над 100 000 души в цялата страна.
От създаването си през 2015 г. фондацията е финансирала 152 проекта: 69 за образование, 59 за здравеопазване
и 24 в сферата на околната среда. 

Фондация BCause представи обобщените си резултати от осмото издание на програмата, която се осъществява с
финансовата подкрепа на Филип Морис България

"Програмата "Забавно лято, грижовна есен" обхваща над 26 населени места в тютюнопроизводителните региони
на страната, в които е много трудно общността да получи това, което в големия град изглежда като даденост.
Отзвукът, който получаваме, ни показва, че сме на прав път и програмата постига своите цели. Всяка година, като
част от програмата, близо 2 600 деца се включват в образователно-приключенските академии, преглеждаме
около 2 500 възрастни хора, участват около 100 предприемачи с техните бизнес идеи, от които 15 стигат до финал.
Децата от образователно приключенските академии споделят, че благодарение на чудесните инструктори, с които
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работят искат да учат повече, учителите, част от академиите за учители, променят коренно начина, по който
подготвят и поднасят уроците си, а хората, които посещават специализираните медицински прегледи посрещат
лекарите с благодарност и признателност. Програмата нямаше да бъде пълноценна и без активните,
предприемчиви хора, които се включват в частта на програмата, наречена "Академия за местни предприемачи". Те
работят в посока подобряване на средата в тяхното населено място, допринасяйки за своя град.", сподели Елица
Баракова, изпълнителен директор на Фондация BCause на закриващото събитие на програмата, което се състоя
на 17-и март в Networking Premium Coworking Space.

Финалът на "Забавно лято, грижовна есен" събра представители на медиите, участници от всички компоненти на
програмата, организатори и партньори. Водещ на събитието бе актьорът и телевизионен водещ Стефан А. Щерев.

"Ние полагаме усилия хората, които живеят в тези трудно достъпни райони на страната, да открият нови
възможности и да подобрят качеството на живота си. Мисля, че фондация BCause и всички партньори в
програмата постигнаха чудесни резултати за тези осем години, а това, което ние можем да обещаем е да
продължим да подкрепяме програмата и през следващата година.", заяви Диляна Якова, мениджър "Регулации и
устойчиво развитие" във Филип Морис България.

По време на събитието бяха представени обобщените резултати от специализираните медицински прегледи,
осъществени от болници-членове на "Българска болнична асоциация", от д-р Росен Разбойников, МБАЛ "Света
София" и адв. Свилена Димитрова – председател на "Българска болнична асоциация", която за втора година е
партньор на програмата.

"Качеството и достъпността до здравни грижи трябва да бъде национален приоритет.", заяви адв. Димитрова. По
думите на адв. Димитрова от прегледите на възрастни хора в малки населени места ясно са потвърдени
дефицитите в здравеопазването у нас и се налага изводът за спешна нужда от повишаване на здравната култура в
обществото и осигуряване на добра финансова обезпеченост на здравеопазването.

"Апелирам всички да отделят по един час един път в годината, за да посетят лекар профилактично.", призовава д-р
Росен Разбойников. Той сподели, че екипът на МБАЛ "Света София" е бил много добре приет в гоцеделчевския
край и дори извън програмата "Забавно лято, грижовна есен" наскоро е направена доброволна организация за
прегледи на нови 300 души от селата в региона.

На своеобразната сцена при Стефан А. Щерев се качиха и победителите в "Академия за местни предприемачи
6.0", заедно с програмния директор на Център "Ринкър" към Фондация BCause – Явор Гочев. Владислав Костов и
Даниела Костова - брат и сестра, които съчетават високотехнологично 3Д принтиране и принципа на кръговата
икономика в родния си град са големите победители от последното издание на академията. Създателките на
плетени обиколници за новородени Гергана Савова и Любомира Бамбова представиха ексклузивно новия си
бизнес-проект - легла за домашни любимци, вдъхновен от обученията провеждани в рамките на обученията
провеждани по време на Академия за местни предприемачи.

Творците на "Усмихнатите творения"- Симона Боева и Румен Боев и производителките на ароматни свещи за
домашен уют Ивелина Христозова и Силвия Савова споделиха впечатленията си от срещите с ментори и обучители
и представиха своите творения. Основателката на фитнес зала в Кърджали Ренета Хаджийска и авторката на
проекта за плетива "Прабаба" Александрина Пандурска не успяха да присъстват на събитието, но изпратиха
своите сърдечни поздрави към всички. Общото послание, което се открои по думите на финалистите бе, че за да
осъществим идеите и мечтите си трябва да смело да направим първата крачка. За първи път в своеобразно
предприемаческо изложение победителите в актуалното издание на "Академия за местни предприемачи"
показаха изделията и демонстрираха бизнес-моделите си.

В събитието се включиха и Цветелина Раденкова, докторант в специалност "Неформално образование" към
Софийски университет и Андриан Трендафилов, учител по математика в 97-мо СУ "Братя Милдинови" –
инструктори в образователно-приключенските академии за деца и част от Народно читалище "Бъдеще сега",
партньор в програмата "Забавно лято, грижовна есен". Те демонстрираха част от забавните приключения, с които
започват заниманията за ученици между 7 и 14 години, като въвлякоха гостите в приключенска игра. Събитието
завърши с емоционална среща с двете учителки г-жа Надежда Инджова от с. Странджево и г-жа Цветелина
Раденкова от с. Абланица. Те успешно прилагат създадената от г-жа Инджова програма "Чета с любов", която
помага на деца, чиито майчин език не е български да усвоят езика по-бързо и да напредват в учебния процес.
Вече две години класът й учи сугестопедично. Децата говорят, четат и пишат на български, ходят на училище с
желание и ученето за тях е удоволствие.

Програмата "Забавно лято, грижовна есен" се осъществява от 2015 г. насам от фондация BCause с финансовата
подкрепа на Филип Морис България, като част от инициативите на компанията за корпоративна социална
отговорност и в изпълнението на стратегията й за устойчиво развитие. За изминалите 8 години програмата обхвана
общо 3 671 деца между 7 и 14 г. и 129 учители. Бяха проведени 9 792 медицински прегледа на възрастни хора в 25
малки населени места на 11 общини от 6 тютюнопроизводителни региона. От кандидатствалите над 350 бизнес
идеи 78 предприемачески екипа преминаха през обучения, като 25 от тях получиха безвъзмездно финансиране. В
програмата, за седемте години от осъществяването й са инвестирани около 1,7 млн. лева от Филип Морис
България.

Партньори на фондация BCause и нейния Център за предприемачество и обучения "Ринкър" в осъществяването



на програмата са Народно читалище "Бъдеще сега", Българската болнична асоциация и местните общински
администрации.

Клийнтех България, Фондация Reach for Change България, Български център за нестопанско право, Фондация
BCause, Бизнес институт и Асоциация за развитие на София имат честта да Ви поканят да се включите в събитието
"Бъдещето на социалните иновации в България", което ще се състои на 28.03.2023 г. от 9.30 часа, в зала Преслав
(хотел Хемус, бул. "Черни връх" № 25).

Събитието ще представи значимостта на темата за социалните иновации, залегнали като приоритет в
стратегически документи на европейско и национално ниво. Ще бъде поставена на преден план ключовата и
стратегическа роля на националните центрове за компетенции в сферата на социалните иновации, като един от
двигателите на подобни иновации и звено, обединяващо екосистемата в отделните държави и цяла Европа.
Представители на консорциумите Facilitating United approaches to Social innovations in Europe (FUSE) и Social
Innovation Plus - Competence Centres (SI Plus) ще представят резултати постигнати през последните две години,
фокусирай се върху нужди и тенденции в екосистемата на социалните иновации в България, също така дейности и
модел на управление на бъдещия Национален център за компетенции в сферата на социалните иновации.

Ще се радваме да се видим и да обсъдим бъдещето на социалните иновации в България и Европа.

Изтеглете Програмата на събитието.

Поради ограничения брой на местата, е необходимо да потвърдите Вашето участие до 24.03.2023 г. (петък) чрез
регистрация на посочения линк.

https://www.fuseproject.eu/

С подкрепата на Европейския социален фонд и Европейската програма за заетост и социални иновации.

МЕТРО България дари 10 000 лева на Фондация BCause за стипендиантската й програма "Готови за успех".
Средствата са осигурени чрез продажбата на традиционния коледен календар, който се продаваше през
декември. От всеки продаден календар МЕТРО България отдели един лев в подкрепа на отлични ученици в 11 и 12
клас и студенти в държавни учебни заведения, загубили единия или и двамата си родители, отгледани в институции
или приемни семейства.

Дарението осигурява годишните стипендии на 10 отлични ученици.

"Готови за успех" е програма на фондация BCause от 2006 година.

Стипендиите са осигурени изцяло от дарения, а водещ критерий е успехът на кандидатите. Минималният
необходим успех е над 5.00 за студенти и над 5.50 за ученици. Чрез тази програма стипендиантите не само имат
възможност да продължат образованието си, но и да получат подкрепа за старт в кариерата и да се запознаят с
водещи работодатели.

Програма "Готови за успех" подкрепя през тази година 117 млади хора. Стипендия получават 41 ученици в 11 и 12
клас от 24 населени места. Стипендии са отпуснати и на 42 студенти, изучаващи медицински специалности, както и
на още 31 възпитаници на държавни университети, които се обучават по различни други професии.

Едногодишната студентска стипендия за настоящата учебна година е в размер на 2500 лева за бакалаври, а
ученическата - 1000 лева.

Ако искате да станете част от компаниите, които подкрепят отличните ученици и студенти, свържете се с нас!

Заглавие: Покана за събитие: "Бъдещето на социалните иновации в България"

Дата: 20.03.2023 15:01
Медия: BCause

Заглавие: 10 000 лева за стипендии "Готови за успех" от коледната кампания на МЕТРО България

Дата: 20.03.2023 16:30
Медия: BCause
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/КРОСС/ Kaufland България продължава своя проект за обновяване и изграждане на нови общински детски
площадки. Поредното съоръжение, което компанията дарява на София, е в кв. "Горубляне" и вече е достъпно за
посетители.

Образователната детска площадка "Kuniboo" е разположена между улиците "Детелина" и "Борис Рангелов" на
площ от 590 квадрата. Инвестицията за реализацията на проекта е 65 000 лева. Те бяхa вложени за цялостно
възстановяване на съществуващо съоръжение и прилежащите към него площи.

Новата площадка е подходяща за деца между 3 и 12 години. Тя е снабдена със съоръжения за игра, произведени
от френска компания, сертифицирана със TÜV сертификат за качество. Малчуганите ще имат на разположение
мини футболно игрище, люлка, пързалка със стена за катерене, фитнес уреди на открито и други. Площадката е
застлана с ударопоглъщаща настилка, а за максимална сигурност и комфорт на посетителите е монтирана и
ограда.

Акцент в площадката е образователният елемент – на територията й има пейки и табели с изписани на тях
екологични послания, насочени към най-малките и техните родители. Сред тях са съвети за намаляване на
пластмасата, пестене на ресурсите и увеличаване на консумацията на сезонни плодове и зеленчуци.
Съоръжението носи името на малкия енот Kuniboo, който е талисман на собствената марка продукти на
ритейлъра, предназначени за бебета и деца.

"Ремонтът и възстановяването на детска площадка в района, в който открихме нов хипермаркет, е част от
ангажиментите, които сме поели за подобряване на градската среда. Чрез този проект продължаваме да
изпълняваме и ангажимента си да бъдем верен приятел на децата и техните родители", коментира Кремена
Георгиева, мениджър "Корпоративни комуникации и CSR" на Kaufland България.

Първата образователна детска площадка Kuniboo беше отворена през ноември миналата година в ж.к. "Малинова
долина". Тя беше изградена като дарение за столичния район "Студентски", като инвестицията за нея беше близо
190 000 лева.

[email protected]

Фондация "Лъчезар Цоцорков" организира скрининг от септември 2022 до края на февруари 2023 г.
При ранна диагноза на това онкологично заболяване 5-годишната преживяемост е 90%, в останалите
случаи тя пада до 14%

5679 мъже и жени между 50 и 74 г. (66% жени) от София са минали през скрининговата кампания "Заедно срещу
рака на дебелото черво", организирана от фондация "Лъчезар Цоцорков". Тя се проведе от септември миналата
година до края на февруари 2023 г. След направени тестове за окултна кръв 12% от пробите са били позитивни.
При тях предстоят изследвания, за да се отхвърли или докаже заболяването.

Това обяви онколожката проф. Галина Куртева, част от експертния съвет на програмата. Амбицията на
фондацията е скринингът да стане национален, като ще се търси помощ от личните лекари и институциите.

"Фондацията подкрепя различни дейности, но здравеопазването е най-ключовото направление. Усилията ни в
сферата на здравеопазването са свързани с превенцията и ранната диагностика на рака на дебелото черво.

Патронът на фондацията проф. Лъчезар Цоцорков не успява да се пребори именно с това онкологично
заболяване и днес ние искаме да променим съдбите на много други хора и семейства", обясни Елена
Джамбазова, програмен директор "Здравеопазване" във фондацията.

Лъчезар Цоцорков бе изпълнителен директор и член на Съвета на директорите на "Асарел-Медет" АД, а после е
председател на Надзорния съвет на "Асарел-Медет" АД от месец юли 2014 година до смъртта си на 16 май 2017

Заглавие: Kaufland дари нова детска площадка на кв. "Горубляне"

Дата: 21.03.2023 15:40
Медия: Агенция "КРОСС"

Заглавие: 5679 тествани за рак на дебелото черво - 12% от пробите са позитивни
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година. Като един от най-големите български дарители и меценат на българската култура, проф. Цоцорков
многократно е удостояван с наградата "Златен век" от Министерството на културата.

Тестваните са получавали контейнери от аптеки или от лаборатории. При положителен резултат при
потвърждение се търси лечение, а при отхвърляне - контролни прегледи.

Ракът на дебелото черво е лечим, но е нужна профилактика. То е второто по смъртност онкологично заболяване в
страната. На първо при жените е ракът на гърдатата, а при мъжете - след белодробния и простатния карцином.
Всяка година близо 4000 жени и мъже чуват тази диагноза.

"Преди дни излезе статистика, че сме на последно място по отношение на скринингови програми и на
преживеямост при туморни заболявания, на последно място и като разходи за онкоболните", каза проф. Галина
Куртева. Тя обясни, че заболяването най-често започва с образуване на полипи, които след 5-8 години се
превръщат в ранни туморни заболявания. Премахането на полип решавало проблема, затова профилактиката
била изключително важна.

Основни симптоми са диария, запек, чувство, че е настъпило пълно изхождане, кръв, промяна на изпражненията,
загуба на тегло, умора, анемия.

Тези симптомите обаче били при авансирало заболяване.

В ранната диагноза няма никакви симптоми.

Рискови фактори са възрастта, злоупотребата с алкохол, начинът на хранене, заседналият начин на живот,
възпалителни заболявания, цигари и семейна обремененост.

При ранна диагноза 5-годишната преживяемост е 90%, в останалите случаи тя пада до 14%. Над 50% от
пациентите с такъв карцином се диагностицират в 3-и и 4-и стадий, което е драматично, обясни проф. Куртева.
Само 15% са хванати в ранен стадий, но не благодарение на скринингово изследване, а случайно.

Kaufland България продължава своя проект за обновяване и изграждане на нови общински детски площадки.
Поредното съоръжение, което компанията дарява на София, е в кв. "Горубляне" и вече е достъпно за посетители.

Образователната детска площадка "Kuniboo" е разположена между улиците "Детелина" и "Борис Рангелов" на
площ от 590 квадрата. Инвестицията за реализацията на проекта е 65 000 лева. Те бях вложени за цялостно
възстановяване на съществуващо съоръжение и прилежащите към него площи.

Новата площадка е подходяща за деца между 3 и 12 години. Тя е снабдена със съоръжения за игра, произведени
от френска компания, сертифицирана със TÜV сертификат за качество. Малчуганите ще имат на разположение
мини футболно игрище, люлка, пързалка със стена за катерене, фитнес уреди на открито и други. Площадката е
застлана с ударопоглъщаща настилка, а за максимална сигурност и комфорт на посетителите е монтирана и
ограда.

Акцент в площадката е образователният елемент – на територията й има пейки и табели с изписани на тях
екологични послания, насочени към най-малките и техните родители. Сред тях са съвети за намаляване на
пластмасата, пестене на ресурсите и увеличаване на консумацията на сезонни плодове и зеленчуци.
Съоръжението носи името на малкия енот Kuniboo, който е талисман на собствената марка продукти на
ритейлъра, предназначени за бебета и деца.

"Ремонтът и възстановяването на детска площадка в района, в който открихме нов хипермаркет, е част от
ангажиментите, които сме поели за подобряване на градската среда. Чрез този проект продължаваме да
изпълняваме и ангажимента си да бъдем верен приятел на децата и техните родители", коментира Кремена
Георгиева, мениджър "Корпоративни комуникации и CSR" на Kaufland България.

Първата образователна детска площадка Kuniboo беше отворена през ноември миналата година в ж.к. "Малинова
долина". Тя беше изградена като дарение за столичния район "Студентски", като инвестицията за нея беше близо
190 000 лева.

За Kaufland България:

Kaufland България е лидер в сектора на търговията с годишен оборот от близо 1,9 млрд. лв. и един от най-

Заглавие: Kaufland дари нова детска площадка на кв. "Горубляне"
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големите работодатели в страната с екип от над 6 600 служители. През 2022 г. компанията разполага с 63
хипермаркета в 35 града. От старта си през 2006 г. в България до днес Kaufland се стреми да стимулира
националната и регионална икономика и инфраструктурата по места. Компанията непрекъснато развива
своята политика за устойчиво развитие и под мотото "Действията носят промяната" се ангажира с
различни социални и екологични дейности – от използването на енергийно ефективни технологии и
проектирането на нови сгради с мисъл за природата, през подкрепата на уязвими групи до намаляването на
пластмасата.

За първи път представителят на Уницеф в България Кристина де Брюин и нейният екип бяха на посещение в
Стара Загора. Те бяха поздравени от името на кмета Живко Тодоров и бе проведена работна среща, заедно със
зам.-кметa на Общината Надежда Чакърова, на която бе обсъдено заключителното събитие, което ще се проведе
в града през април – Фаза III от подготвителното действие за Европейската гаранция за детето. Участници във
форума се очаква да бъдат много представители на държави-членки: Германия, Гърция, Италия, Испания, Литва,
Румъния, Франция, Хърватия, Швеция, Чехия.

Представителите на Уницеф, заедно с Надежда Чакърова бяха гости на откриването на фотографската изложба
под надслов "И ти можеш", организирана от Фондация "Мисия Криле". Тя показва историите на група жени от Иран,
Сирия, Ирак, Нигерия и Афганистан, преминали през Центъра за настаняване на бежанци в Харманли.

"Първо искам да отбележа, че днес е Световният ден на социалната работа. Ние ще продължаваме да работим в
посока тази професия да бъде все по-утвърдена и развиваща се. Благодаря на всички, свързани с нея и
раздаващи се за доброто на другите. Благодаря на Диана Димова и Ивайло Ябълкаров за докосващата изложба,
която виждаме тук. Днес е особено вълнуващ ден и за нас като община, защото за първи път посрещаме г-жа де
Брюин и съм възхитена от нейните идеи, хъс и доброта. Надявам се съвсем скоро да се видим отново", поздрави
организатори и гости НадеждаЧакърова.

"За мен е истинско удоволствие да бъда тук. От много години имаме пълноценно партньорство с Община Стара
Загора и с Фондация "Мисия Криле". Тази изложба ме трогва много, защото виждам лицата на тези силни жени и
борбеността им. Всеки има своите права, независимо от къде идва", откри експозицията "И ти можеш" Кристина де
Брюин.

Инициативата се реализира с подкрепата на Уницеф България и Български фонд за жените "За първи път тази
експозиция се представя официално в Стара Загора и сме щастливи, че г-жа де Брюин е тук да я открие.
Благодарим от сърце и на Община Стара Загора за това, че винаги са били истински партньор в мисията да
приемаме хората равнопоставено и да им помагаме. Нашето място е отворено винаги за всички!", каза
председателят на Фондация "Мисия Криле" Диана Димова.

Зам. председателят на Фондацията – Ивайло Ябълкаров припомни, че при желание от страна на други институции
или организации, изложбата може да бъде показана и другаде, за да продължат нейните път и кауза.

Интервю с директора на производствения център на Кока-Кола ХБК България в Костинброд, по повод въвеждането
на прикрепени капачки към PET бутилките за всички безалкохолни напитки на компанията

- Г-жо Завалова, съвсем наскоро Системата на Кока-Кола у нас обяви една много важна иновация, а именно
въвеждането на прикрепени към бутилките капачки за всички свои напитки в пластмасови бутилки. Можете ли
да ни споделите повече за тази стъпка?

- Да, точно така, в началото на месец февруари приключи процесът на преобразуване на производственото
оборудване в завода ни в Костинброд за производство на PET опаковки с прикрепена капачка. Какво обаче
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наложи тази промяна? От юли 2024 г. Европейската директива за пластмасата за еднократна употреба ще изисква
от всички производители на напитки в ЕС използването на прикрепени капачки като едно от решенията за
увеличаване на събирането и рециклирането на пластмаса. Но защо да чакаме 2024-та, когато можем да донесем
промяната още сега. Ние правим първата стъпка и даваме добрия пример днес. Всъщност, ако трябва да съм
напълно точна, компанията ни започна тази голяма и поетапна промяна още миналата година, когато нашата
минерална вода "Банкя" премина към прикрепени капачки. От месец февруари иновацията е в сила и за цялото
ни безалкохолно портфолио.

Истината е, че въвеждането на прикрепените към бутилките капачки е сред важните стъпки по пътя на
устойчивото ни развитие. Може би за партньорите и потребителите ни прикрепянето на капачката изглежда лесно,
но разработването на подходящо решение, което да отговаря на изискваните технически стандарти и стандартите
за безопасност, е доста сложен процес. Нашите екипи за научноизследователска и развойна дейност на глобално
ниво, нашите доставчици и партньори, както и дизайнери, работят усилено вече няколко години, за да предложат
иновативни решения, отговарящи на критериите.  Освен това, дизайнът на капачките е плод на множество
потребителски проучвания и тестове. Те бяха тествани и в лабораторията за изследване и развитие на опаковките
на Кока-Кола в Брюксел, за да гарантираме, че бутилките, използващи нашите капачки с иновативен дизайн, са
практични, хигиенични, безопасни и лесни за използване.

Важно е да уточня и че новите решения за капачки, които разработваме заедно с нашите доставчици, не са
патентовани и могат да бъдат използвани не само от нас, но и от други компании. Да, по традиция, ние правим
първата крачка, но европейското законодателство ще обхване всички производители в рамките на ЕС и вярваме,
че по този начин можем да сме полезни и на тези след нас.

- Какви са резултатите, които очаквате да постигнете? Имате ли вече някакви наблюдения за това как новите
прикрепени капачки се приемат от потребителите?

- До края на 2023 г. над 275 млн. бутилки с прикрепени капачки от всичките ни марки безалкохолни напитки ще
бъдат пуснати на българския пазар. Това ще позволи още по-лесно да събираме заедно всички части на
опаковките, а на потребителите - да ги рециклират. Знам, че като цяло хората не обичаме промените, но в случая
няма нищо сложно - просто отваряте капачката, оставяте я прикрепена към бутилката, наслаждавате се на
напитката си, затваряте отново бутилката и изхвърляте цялата опаковка за рециклиране в предназначените жълти
контейнери.

За нас мнението на нашите потребители винаги е било от огромно значение и това не са просто думи. В
конкретния случай, на групово ниво тестването и прилагането на новите разпоредби за прикрепени капачки
стартира с пилотен проект в Испания. Целта беше да потърсим обратна връзка от хората и да се уверим, че те
разбират промяната. Така, решението за капачките стъпи на обширни потребителски проучвания и беше
предпочитан от консуматорите вариант по отношение на дизайна, функционалността и удобството.

- С какво се различават новите бутилки с прикрепени капачки? Какви ще бъдат ползите за потребителите и
обществото от въвеждането им?

- Системата за отваряне е същата като при стандартната бутилка. Иновацията на прикрепените капачки се
прилага чрез пръстен, който с помощта на езиче държи капачката идеално прилепнала. Капачката остава
прикрепена чрез защитния пръстен на бутилката, а езичето осигурява идеално отворено положение.

Убедена съм, че потребителите вече забелязват и основните предимства от промяната. Разбира се, грижата за
околната среда е на първо място –както споменах, прикрепената капачка помага за намаляването на отпадъците
и за събирането на повече пластмаса за рециклиране. Освен това, тя е хигиенична – не може да бъде изпусната
на земята и замърсена, практична – по-трудно се губи, което е полезно както при децата, така и за нас,
възрастните, и не на последно място -  вече имаме свободна ръка за други дейности, докато пием любимата си
напитка. 

- Изискват ли прикрепените капачки повече пластмаса, отколкото отделените капачки, тъй като е необходима
пластмаса и за свързване на капачката с бутилката?

- Не, не е задължително прикрепените капачки да изискват повече пластмаса, отколкото отделните. Всъщност
има примери за обратното. В Системата на Кока-Кола се стремим да използваме всяка иновация, за да
намаляваме количеството на влаганата пластмаса в производството ни.

В конкретния случай – прикрепените капачки на минералната ни вода Банкя, на студения ни чай Fuzetea и на
соковете и нектарите ни Cappy са с намалено количество на използван материал в тях в сравнение с
неприкрепените варианти. Продължаваме да работим усилено с доставчиците ни на капачки, за да
усъвършенстваме още повече олекотяването на капачката и на газираните ни напитки. Междувременно работим
непрекъснато и за олекотяване на бутилките на нашите продукти – и в тази връзка бих дала пример в цифри: само
в рамките на една година успяхме да спестим над 1150 тона пластмаса, което се равнява на над 58 млн. бутилки
Кока-Колаот 0.500 мл.

- Смятате ли, че тази иновация може да откаже потребителите да купуват вашите напитки?



- Напротив! Вярваме, че нашите потребители преди всичко са отговорни хора, които ще оценят ползите от тази
промяна. Както споделих, преминаването към прикрепени капачки е в отговор на изискванията на Директивата на
ЕС за пластмасата за еднократна употреба, които през 2024 г. ще бъдат валидни за всички производители на
напитки в Европейския съюз. Ние направихме първата крачка, но предстои и останалите компании в сектора да
ни последват. Всъщност, случайно наскоро забелязах, че Lidl у нас вече също предлага сокове с прикрепени
капачки – вярвам, че това е общ път, който всички ще извървим.

- Според Вас как ще се отрази въвеждането на прикрепената капачка на осъществяването на
благотворителната дейност на популярната кампания "Капачки за бъдеще"?

- Благодаря Ви за въпроса, защото той е важен и за нашите потребители. Преди всичко, като отговорна компания,
ние спазваме стриктно Европейското законодателство.

В тази връзка, приветстваме усилията на кампанията "Капачки за бъдеще" да бъде събирана всякакъв вид
пластмаса, както и организираните от тях нови инициативи за събирането на бутилки и кенове. Сигурна съм, че
всички искаме все повече опаковки да бъдат събирани и рециклирани. Нашият призив е те да не попадат в
природата, а в контейнерите за пластмаса на територията на цялата страна.

- Г-жо Завалова, можете ли да ни споделите повече и за инвестициите в завода на Кока-Кола ХБК България в
Костинброд? Как иновациите ви помагат да улесните процеса на производство?

- Заводът ни в Костинброд има дълга история - повече от 26години. Инвестициите от неговото създаване през
1996г. до днес възлизат на над 160 милиона лева. Територията ни обхваща повече от 150дка и мога смело да
твърдя, че след всички реализирани проекти през последните години, говорим за един мегазавод на бъдещето.
Разширението от 2019 г. и инвестициите в инфраструктурни проекти на стойност над 40 милиона лева ни
позволиха да се възползваме от нова складова база, високотехнологична линия от ново поколение с автоматична
смяна на формата и редица други нововъведения, в това число т.нар. visionpicking,иновативна технология, която
значително увеличава производителността и подпомага колегите в Логистика да предоставят оптимално
обслужване на нашите клиенти, видимост в реално време на дистрибуционния процес и много други. Ще
продължим да правим отговорни инвестиции - такива, които ни позволяват да произвеждаме по-ефективно и
отразяват ангажиментите ни по отношение на опазването на околната среда. Успехът от нашата работа се
измерва както с показатели, свързани с ефективност на оборудването и произведени литри напитка, така и с
разход на енергия и вода за 1 литър готов продукт. С инвестицията си във високоскоростната линия от най-ново
поколение днес имаме възможност да произвеждаме продукти със скорост най-малко 25% по-висока, отколкото
преди 2019 г. В същото време, изпълнихме и една от ключовите си цели до 2025 г., а именно намаляване на
преките въглеродни емисии с 30%, като спестихме общо над 90 000 тона емисии от цялостната си дейност в
страната за периода 2020-2021 г.

През 2023 г. имаме не по-малко амбициозни планове, с които ще реализираме нововъведения и инвестиции на
стойност над 17 млн. лева в двата ни завода в Костинброд и Банкя, като фокусираме усилията си върху
непрекъснатото подобряване на енергийната ни ефективност, намаляване на въглеродния отпечатък и
оптимизирането на ресурсите. Използвам повода, за да благодаря за отдадеността, професионализма и всичко,
което дават от себе си моите колеги, благодарение на които всички наши иновации стават реалност и променят
към добро света, в който живеем.

Процедура за финансиране на допълнителни комуникационни дейности
Учениците от Бургас, възпитаници на иновативното ОУ "Александър Георгиев Коджакафалията" на проект, които
спечелиха първото място в конкурс "Млад Благотворител" вече действат с проекта си! 
Екипът на проект "Рециклирай с кауза", победител в конкурс Млад Благотворител, превръща ненужните хартиени
отпадъци в нови изделия от рециклирана хартия всеки ден. 
Всеки ден учениците събират разделно, сортират и нарязват отпадъчната хартия в училище. На кошчетата за
отпадъци има поставен малък ринг и хартиено табло, които да имитират баскетболен кош и по този начин да
предизвикат учениците да изхвърлят хартия там. Събира се и цялата ненужна документация от ръководството на
училището, след което се нарязва от учениците и се подготвя за рециклиране. 
Следва процедура по рециклиране, която включва: блиндиране на хартията до хомогенна смес, изсипване в
рамка, подсушаване, гладене на готовата хартия. 
Проектът не само вече е в действие, но и набира популярност, учениците имат свое лого, както и своя страница
във Facebook, за тях има статии в електронни медии, във вестници, вече дадоха и телевизионно интервю. 
Последвайте ги, за вдъхновение и съпричастност към каузата им!
Може да ги видите в интервю по Канал 0, в което Сияна и Клаина, както и г-н Ненов - Директор на училището,
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разказват подробно за проекта и конкурса. 
Учениците произведоха мартеници със семенца на билки и цветя, изработени от рециклирана хартия за 1 март.
Събраните средства от продажбата на мартениците. Всяка мартеничка съдържаше семенце, което може да бъде
посадено. Семената са залепени с еко лепило от мляко, което е безвредно и се прави по собствена рецепта на
учениците.
Еко мартениците предизвикаха голям интерес сред ученици, родители и учители по време на благотворителния
мартенски базар днес и само за броени часове бяха събрани 274 лева. Те ще бъдат дарени на бургаското
читалище "Асен Златаров 1940".
"Нашата кауза е по-екологичен свят, повече зеленина в градски и извънградски условия. Ние сме училище, в
което хартията се събира разделно и после цялото количество се рециклира, като се превръща в красиви
сувенири - книгоразделители и мартенички, или STEM помагала за по-малките ученици. За да затворим
кръговрата на хартията планираме със събраните средства да закупим нови книги за читалището",
разказват участници в проекта.
В момента тече трескава подготовка за планирания втори благотворителен Великденски базар, които ще се
проведе по време на патронния празник на училището. Учениците подготвят рециклирана хартия, от която ще
бъдат изработени книгоразделители и великденски сувенири. 
Всички предмети от рециклирана хартия имат специална част, на която е залепено семенце с еко лепилото и то
може да бъде засято. Еко лепилото е направено от нас по специална рецепта, така че да не уврежда семенцето. 
Събраните от благотворителните базари средства ще се използват, за да бъдат закупени книги за Народно
читалище "Асен Златаров 1940". Всички от екипа обичаме да четем, посещаваме често читалището и идеята да
даряваме събраната сума от продажба на предметите от рециклирана хартия беше спонтанна и освен това се
вписва в концепцията на целия ни проект – затваря кръговрата на хартията.

Споделяме откъси от проекта на учениците: 
Цел: 
"Поставихме си за цел да сме училище, в което хартията се събира разделно и после цялото количество се
рециклира, като се превръща в красиви сувенири (книгоразделители и мартенички) или STEM помагала за по-
малките ученици. Всеки предмет, изработен от ръчно направената хартия има специална част със семенце, която
може да бъде засадена. За да не се уврежда семенцето, то е залепено с еко лепило от мляко, което ние сме си
направили по наша рецепта. Да правим рециклирана хартия от вече използвана такава и да я превръщаме в
изделия, използвани за учене и украса се превърна в наша мисия. За да затворим кръговрата на хартията
планираме със събраните средства от продажбата на ръчно изработените сувенири от рециклирана хартия да
закупим нови книги към Народно читалище "Асен Златаров 1940", град Бургас."
Предишен опит: 
Още от 2019 г. насам, идеята за проекта "Рециклирай с кауза" се развива от нас и нашите съученици и сме много
горди, че успяхме да вземем най-доброто от идеята на бившата вече наша съученичка Ния и да я превърнем в
един успешен, устойчив проект с кауза. Искаме да продължим да надграждаме идеята и да я предаваме на по-
малките ученици, които да я продължат. Само така проекта ще продължава да живее наистина в сърцата, умовете
и в сръчните ръце на всички ученици от училище. Както се пее в една известна песен: "Ако до всяко добро
същество, застане още едно. Ех предвиждам такъв живот, че само си викам ДАНО…" 
Още от постъпването ни в 5. клас в училище сме активни участници в различни доброволчески инициативи. Били
сме "Посланици на здравето". С многобройните дейности спечелихме заслужени отличия от Министерство на
образованието и науката, Министерство на здравеопазването, Министерство на околната среда и водите,
Министерство на културата, Регионалния офис на Световната здравна организация в България и Българския
младежки Червен кръст. 
Участвали са в екологичен хакатон с проект "Ерозия на почвата".
...
Уникалният проект, чийто ментори са старши учителят по Природни науки Грета Стоянова и Таня Сребрева,
старши учител по Информационни технологии, спечели 1-во място в тазгодишния национален конкурс "Млад
благотворител" на фондация "Благотворител". А в знак на приемственост грамотите и медалите за победителите
ще бъдат изработени от участниците в друг отличен проект на иновативното училище – "Българските шевици-мост
между поколенията", който спечели трето място в миналогодишния конкурс на фондацията.
Сръчните участнички в проекта събраха над 1500 лв. по време на няколко благотворителни базара, на които
предлагаха красиви мартеници, великденски и коледни сувенири с избродирани шевици. С парите закупиха
настолни игри и консумативи, които лично занесоха на младежи без родителска грижа в защитено жилище в
поморийското село Бата. Заедно с тях бяха и баби от тракийското дружество "Лазо Лазов" в Средец, които
показаха как се бродират шевици.
Конкурсът "Млад Благотворител" 2023 година се осъществява в партньорство и с подкрепатa на Евроинс Иншурънс
Груп - Euroins Bulgaria. 

Клийнтех България, Фондация Reach for Change България, Български център за нестопанско право, Фондация

Заглавие: Заповядайте на събитието "Бъдещето на социалните иновации в България"

Дата: 21.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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BCause, Бизнес институт и Асоциация за развитие на София имат честта да Ви поканят да се включите в събитието
"Бъдещето на социалните иновации в България", което ще се състои на 28.03.2023 г. в зала "Преслав" (хотел
"Хемус", бул. "Черни връх" № 25) от 9:30 до 12:00 ч. 
Събитието ще представи значимостта на темата за социалните иновации, залегнали като приоритет в
стратегически документи на европейско и национално ниво. Ще бъде поставена на преден план ключовата и
стратегическа роля на националните центрове за компетенции в сферата на социалните иновации, като един от
двигателите на подобни иновации и звено, обединяващо екосистемата в отделните държави и цяла Европа.
Представители на консорциумите Facilitating United approaches to Social innovations in Europe (FUSE) и Social
Innovation Plus – Competence Centres (SI Plus) ще представят резултати постигнати през последните две години,
фокусирай се върху нужди и тенденции в екосистемата на социалните иновации в България, също така дейности и
модел на управление на бъдещия Национален център за компетенции в сферата на социалните иновации.
Ще се радваме да се видим и да обсъдим бъдещето на социалните иновации в България и Европа.
Програма на събитието можете да видите ТУК.
Поради ограничения брой на местата, е необходимо да потвърдите Вашето участие до 24.03.2023 г. (петък) чрез
регистрация на следния линк:
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScqa0BO792M6ysrH5HXUVnpYZKH0jg4hnFvvy4ITJjh8ieGZQ/viewform?
usp=share_link 

На 24 и 25 март в парк-хотел "Кюстендил", гр. Кюстендил, фондация "Искам бебе" ще отбележи 16-та си годишнина
с двудневен форум с лекционна, обучителна и официална част.

Снимка: Фондация "Искам бебе"

В събитието ще участват кметът на Кюстендил – г-н Петър Паунов, първият и най-голям личен дарител на
фондацията – д-р Милен Врабевски, писателката Розмари де Мео, г-н Милен Митев – генерален директор на
Българското национално радио, д-р Маргарита Исталиянова (специалист по акушерство, гинекология и
репродуктивна медицина), д-р Татяна Ангелова, д.м., физикална и рехабилитационна медицина (председател на
Асоциацията по физикална медицина и рехабилитация), Милена Златкова – радиоводещ и посланик на
донорската програма на "Искам бебе", Милена Славова – певица и съмишленик на каузата, БГ ДУЕТЪТ – Милчо
Соколов и Кирил Веселинов, координатори и

доброволци на фондацията от цялата страна.

Акцент в програмата ще бъде и ролята на холистичния подход в лечението на репродуктивните проблеми с фокус
върху емоционалната подкрепа, здравословното хранене и възможностите, които дава балнеологията. Д-р
Маргарита Исталиянова и д-р Татяна Ангелова ще обърнат специално внимание на доказаното благоприятно
влияние на кюстендилската минерална при лечението на репродуктивни проблеми.

По време на форума ще бъдат представени добри практики и примери за информационни и дарителски кампании
в дългогодишната работа на фондацията в помощ на двойките с репродуктивни проблеми, реализирани от
координаторите на "Искам бебе", работещи изцяло на доброволчески принцип. От създаването на организацията
до момента, благодарение на тяхната работа и подкрепата на всички партньори и съмишленици на "Искам бебе",
са

родени над 3500 бебета.

Отделно са постиженията на доброволците в съвместната им работа с общините в България и създадените
местни фондове за подкрепа на семействата, които се борят за бебе.

Вярваме, че всяко наше усилие си струва, защото виждаме резултатите от него в усмивка – на бебе, на дете, на
семейства, чакали дълги години рожбите си, на удовлетворени медици, на дарителите.

Стигнахме дотук и продължаваме смело напред и благодарение на всички хора, които ни подадоха ръка през тези
16 години – представители на местната, изпълнителната и законодателната власти, на медиите, на бизнеса, на
неправителствения сектор.

Заглавие: Фондация "Искам бебе" става на 16 години, празнува заедно с над 3500 родени деца

Дата: 23.03.2023 14:23
Медия: Жената Днес

Заглавие: Национална мрежа за децата: Подкрепата на социалната работа е важна за бъдещето на цялото
общество

Дата: 23.03.2023 12:02
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Първи мащабен форум на социални работници и специалисти от цялата страна очерта основните проблеми и
решения в сферата на социалната работа

Форум "Смелост, солидарност, социална работа" събра над 120 представители на доставчиците на социални
услуги и граждански организации от 20 населени места, институции, медии, социални работници, представители на
европейски застъпнически мрежи.

Дискусионната среща беше по повод Световния ден на социалната работа, когато цялото общество отдава
уважение на тези, които подпомагат най-уязвимите, и е със заявка да се превърне в ежегодно събитие.

Форумът се организира от Български център за нестопанско право, фондация "За нашите деца", фондация
"Международна социална служба - България", Национална мрежа за децата, фондация "Светът на Мария" и SOS
Детски селища – България.

В него участваха кандидатите за народни представители за 49-ото Народно събрание Галя Желязкова и Илияна
Жекова, коалиция ГЕРБ-СДС и Александра Корчева и Елисавета Белобрадова, коалиция ПП-ДБ. Водещ беше
журналистът Мария Милкова.

Втората част на форума събра мненията на работещите в социалните услуги за основните предизвикателства пред
това да помагат на бедните и уязвимите. Резултатите от дискусиите бяха представени на Заместник-министъра на
труда и социалната политика Надя Клисурска, която коментира: "Инвестициите за повишаване на професионалния
капацитет на служителите в социалната сфера и тяхната подкрепа са ключови за успешните реформи в социалния
сектор", каза тя.

Социалната работа е за смели и силни хора, за които това е кауза и призвание. Тя променя животи. Но има много
нерешени проблеми - за да работи добре системата, трябват реформи и съвместни усилия на всички институции -
това показа форумът.

Дискусията потърси отговори на въпросите за бъдещето на социалните услуги в България, за тяхното планиране и
качество и за подкрепата на социалните работници.

"Социалната работа в България е постигнала много. Законът за социалните услуги отразява постиженията и
добрите практики, но въпросът е да ги превърнем в стандарти за цялата страна", каза Надя Шабани, директор на
Български център за нестопанско право.

Представителите на политическите партии и експертите се обединиха около разбирането, че социалната реформа
и законодателство трябва да са приоритет и са необходими конкретни стъпки за тяхното реализиране. Тяхната
крайна цел е да подкрепят децата да останат с родителите си. Необходима е съвместна координирана работа на
трите основни институции, които имат значение за превенция на рисковете - Министерството на здравеопазването,
Министерството на образованието и науката и Министерството на труда и социалната политика.

"Законодателството трябва да обслужва хората в нужда и хората, които работят за тях, а не държавната
администрация, като бъде алиби за несвършена работа", каза Елисавета Белобрадова от ПП-ДБ.

"Всяка промяна в системата на социалните услуги трябва да се обсъжда със социалните работници. База на
промените трябва да са събраните данни и техния анализ", смята Александра Корчева от ПП-ДБ.

Политическата нестабилност е основна пречка пред развитието на социалната сфера. "Социалната политика
трябва да бъде надграждана, а не променяна на всеки 5 – 10 години", отбеляза Галя Желязкова от ГЕРБ-СДС.

Публиката чу истински истории, които показват защо социалната работа е важна за обществото и какви са
предизвикателствата, с които се сблъскват уязвимите хора и социалните работници.

Първата история въведе темата за закрилата на децата и подкрепата на семействата. Тя доказа, че недоверието
в системата за закрила на детето има за последици липса на превеция и закъсняла помощ.

От нея станаха ясни основните проблеми, с които се сблъскват уязвимите семейства: липсата на жилище, на
подкрепяща социална среда и психологическа подкрепа, на услуги в дома за деца с хронични заболявания. Липсва
съвместна работа на социалните работници със здравен и образователен специалист. Адресната регистрация в
друго населено място прави невъзможно ползването на социални помощи и услуги.

Втората голяма тема, която беше обсъдена, беше за човешките ресурси в социалната работа. Като основни
проблеми бяха посочени ниското заплащане, лошите условия на труд, липсата на подкрепа и възможности за
професионална квалификация, както и липсата на съвременни стандарти за социална работа.

"Да направим живота на социалния работник по-добър, не е разход, а инвестиция. Тази инвестиция след години
ще изгради основния гръб на социалната работа в България", категорична е Елисавета Белобрадова.

Медия: Българска телеграфна агенция



"Необходимо е да се защити авторитетът на социалния работник и обществото да се запознае със социалната
работа", смята Галя Желязкова. "Никой не мечтае да стане социален работник. В същото време това е професия
на бъдещето", добави тя.

Темата за оценката на хората с увреждания беше представена с историите на Павел, Надежда и Виктор – млади
хора с интелектуални затруднения, които посещават Дневен център за развитие на трудови умения. Някои от тях
работят в условията на подкрепена заетост, но само благодарение на социална услуга от фондация "Светът на
Мария".

"Ако няма услуги за подкрепа за заетост, а такива има само на две - три места в страната, тези хора са обречени да
стигнат до институция и да са на издръжка на държавата. Този проблем засяга десетки хиляди хора с
интелектуални затруднения, страдащите от психични заболявания и деменция", отбеляза Миряна Маламин-
Сирийски, директор на фондация "Светът на Мария".

"Основен проблем е, че системата на ТЕЛК е създадена за раздаване на пари, тя няма активна функция да
подпомага хората да се развиват", коментира Елисавета Белобрадова. Ядрото на този проблем е, че не се
разделя диагнозата от оценката на работоспособността", обясни тя.

Трябва да се направят промени в закона за насърчаване на заетостта, да се работи с работодателите и да се
развиват уменията на самите хора чрез наставници и ментори в работата, предложи Илияна Жекова.

Третата тема за интегрираните услуги и ранната детска интервенция представи проблема за липсата на
експертна, социална и психологическа подкрепа за семейства в риск и за осиновителите. Обществото,
професионалистите в детските заведения, училищата и лекарите не разбират как работи социалната система. Не
се случва ранната детска интервенция и така се стига деца да се разделят от родителите, да бъдат разсиновявани,
да бъдат изпращани в центрове за настаняване, каза Мариана Соколова и представи една истинска история от
практиката, която илюстрира проблема.

Остро беше поставен въпросът защо България остава единствената страна в ЕС, която позволява разсиновяване?

Александра Корчева заяви, че се работи по законодателни промени, които ще прекратят практиката на
разсиновяване и ще бъде гарантирано правото на информация за произход на осиновените.

"Ролята на държавата е да направи така, че осиновителите да не искат да връщат детето. Най-лесно е да се
забрани по закон, но не е най-ефективно, системата трябва да подпомага тези семейства", допълни Галя
Желязкова.

От историята стана ясно, че най-добрата алтернатива за детето е била настаняването му в приемно семейство.
Това повдигна въпроса, защо приемната грижа в България вече 10 години се предоставя на проектен принцип?
Защо все още няма визия за нейното развитие и единен стандарт за нейното финансиране.

Елисавета Белобрадова заяви, че устойчиви и дългосрочни политики не се правят на проектен принцип и изрази
становище, че тази практика трябва да бъде прекратена.

Беше поставен и въпросът кога България ще има Национална стратегия за детето и семейството

Галя Желязкова припомни, че беше разработен такъв проект, но заради дезинформацията, обществото реагира
негативно и той не беше приет. "Затова политиките, които правим, трябва да бъдат разбрани правилно от хората",
каза тя. "Трябва да има национална стратегия, но тя трябва да бъде ясно представена и тук е ролята на
държавата".

Във втората част на събитието дискусионни групи обсъдиха проблемите на социалните услуги.

Има ново законодателство, но няма промяна в самата философия на предоставяне на услугите, все още не
виждаме детето и семейството в центъра, все още системата обслужва административната структура и процеса,
смятат социалните работници.

Специално внимание беше обърнато на липсата на устойчиво държавно решение за приемната грижа и
планирането й от общините, както и на стандарти за нейното качество.

Останалите проблеми, които очертаха дискусионните групи, бяха, че липсват насоки за минимум съществуващи
услуги в новата карта на услугите във всяка община.

Предложенията бяха за работна група с участието на общини и граждански организации, която да създаде добра
наредба за натоварването на социалните работници, базирана на добрите практики.

От тази дискусия имаме две добри новини, обобщи Мария Брестничка от Национална мрежа за децата:

На първо място, има политически консенсус, че темата е важна и ангажимент диалогът с гражданските
организации и политическите партии да продължи. Ние ще продължим да настояваме за това и да търсим
изпълнението на този ангажимент.



Заедно с това, политическите партии са съгласни, че социалната работа и социалният работник имат нужда от
стратегия за развитие на човешките ресурси, стандарти за работа, квалификация, подкрепа.

Мария Брестничка призова както политическите партии, така и Министерството на труда и социалната политика да
не забравят, че разполагаме с огромен ресурс в лицето на работещите на терен и гражданските организации,
който, ако използваме правилно, ще имаме много успех. Нека продължим с енергия и мотивация да правим
социалната работа такава, каквато трябва да бъде – смислена и в полза на хората.

ПРОГРАМЕН РЪКОВОДИТЕЛ НА НАПРАВЛЕНИЕ "ОБРАЗОВАНИЕ" 
Фондация "Лъчезар Цоцорков" обявява свободна позиция за "Програмен ръководител "Образование", който да се
присъедини към екипа от април или май 2023 г. 
Описание на дейностите:

Фондацията работи с малък екип, който разчита на разнообразен набор от умения. Програмният ръководител е
ключов член от екипа, който участва в стратегическото планиране и допринася към динамиката на сътрудничество
в екипа.
Програмният ръководител разглежда проектни предложения и отправя мотивирани предложения към
изпълнителния директор и управителния съвет за това дали да бъдат финансирани. Проследява развитието и
изпълнението на финансираните проекти, одобрява партньорите и подизпълнителите, и осигурява навременното
и качествено администриране от страна на Фондацията и поддържане на съответните бази данни. При обявяване
на програми за финансиране заема ключова роля в планирането и анонсирането на програмата, одобрението на
документите към нея, разглеждането и подбора на получените проектни предложения. Следи за своевременното
сключването на необходимия набор с документи за всеки от одобрените за финансиране проекти на
бенефициери, както и за качественото и навременно изпълнение и отчитане на заложените по проектите
дейности.
Един от приоритетите на фондацията в направление "Образование" е темата за социално-емоционалното
образование (СЕО). Сред дейностите, които реализира програмният директор в тази програма на фондацията, са:
ръководене на работна група от експерти, които разработват учебна и обучителна програма; валидиране на
програмата в представителна извадка от училища; застъпничество с държавни институции; прилагането й на
национално ниво; идентифициране и сключване на ключови партньорства, и стратегическото планиране на
последващи фази.
В ролята си ръководителят представлява Фондацията пред различни партньори, подизпълнители, институции и
други организации. Чрез работата си програмният ръководител гарантира, че дейностите на направлението
отговарят на целите и мисията на Фондацията.
Отговорности:
Оценка на проектни предложения

Осъществява и допринася за стратегическото планиране на програмите в направлението;
Контролира и координира провеждането на конкурси за финансиране;
Проследява и оценява осъществимостта на предложенията и организационния капацитет на кандидата за
постигане на предложените цели;
Подготвя и представя препоръки за финансиране или отказ от такова към Управителния съвет и
изпълнителния директор.

Управление на проекти

Управлява разнообразно портфолио от бенефициери;
Провежда посещения на място и срещи за интервюта;
Проследява изпълнението на проектите и представените доклади за оценка;
Участва в предоставянето на техническа помощ на кандидати/бенефициери при необходимост и/или
препоръчва полезни ресурси;
Участва в събития и програми, свързани с дейността на Фондацията, бенефициентите или такива,
организирани от тях.

Управление на СЕО проекта

Заглавие: Фондация "Лъчезар Цоцорков" обявява свободна позиция за "Програмен ръководител -
Образование"

Дата: 22.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации
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Проследява и осигурява строгото спазване на проектния план;
Ръководи и администрира работна група от експерти;
Подбира и осигурява качественото изпълнение на работа от подизпълнители;
Планира и осъществява програми за професионално развитие на образователни специалисти, педагози,
ресурсни учители, училищни психолози и други експерти;
Осъществява застъпнически дейности с МОН и други държавни институции;
Проследява изпълнението на проекта и представените доклади за оценка;
Изготвя задания за подизпълнители;
Участва в предоставянето на техническа помощ на подизпълнители/бенефициери при необходимост и/или
препоръчва полезни ресурси;
Участва в събития и програми, свързани с дейността на Фондацията, бенефициерите или такива,
организирани от тях.

Административни дейности 

Подпомага планирането и провеждането на събития;
Идентифицира обучения и други възможности за собственото си професионално развитие;
Провежда проучвания, представляващи интерес за Фондацията;
Допринася за разработването и усъвършенстването на методи и системи за оценка на въздействие;
Изгражда и поддържа партньорства и отношения с други организации;
Изготвя справки и доклади за разходвания бюджет на проекта;
Поддържа актуални базите данни на Фондацията, в т.ч. тези, отнасящи се до финансовите ресурси на
Фондацията;
Придържа се към и изпълнява вътрешноорганизационните политики и процедури на Фондацията;
Подготвя годишен оперативен план за проекта и презентации за УС;
Следи за добри практики в сферата на "Образование", социално-емоционалното образование и НПО
сектора, и ги интегрира в работата на Фондацията;
Изпълнява други задачи.

Изисквания:

Задължителна образователна степен бакалавър и доказан опит с проектно менажиране.
Финансова грамотност, отнасяща се до съставяне и ръководене на финансови отчети.
Компютърна грамотност - Google Workspace, Microsoft Office 365.
Отличен аналитичен капацитет- учи се от успехите и неуспехите от миналото при планирането на бъдещите
дейности.
Отлични комуникативни умения, в т.ч. готовност да задава трудни въпроси и да модерира срещи и дискусии.
Способност за приемане на конструктивна обратна връзка и оспорване на предположения.
Безупречна работна култура и етика с високо ниво на професионална почтеност и конфиденциалност.
Силни организационни и управленски умения и стратегическо мислене.
Внимание към детайлите, отдаденост на качеството, точността и задълбочеността.
Любопитство, интерес и ангажираност към приоритетните области на Фондацията.
Владее английски на високо ниво.

Какво предлагаме:

трудов договор
40 часова-работна седмица
допълнително здравно осигуряване
техническо обезпечение
индивидуален бюджет за професионално развитие
предимно дистанционна работа. При необходимост се посещава офис на Фондацията и се провеждат
срещи на живо.

В случай че работата представлява интерес за Вас, изпратете до 28.03.2023 г. на имейл:
d.papagalska@tsotsorkovfoundation.bg следните документи:

автобиография
мотивационно писмо
информация за проекти, които сте ръководили/координирали.

Одобрените по документи кандидати ще бъдат поканени на интервю. 

Заглавие: Kaufland България подпомага кариерното и личностното развитие на младежи

Дата: 24.03.2023 13:05

https://www.mypr.bg/news/business/Kaufland-Balgariya-podpomaga-kariernoto-i-lichnostnoto-razvitie-na-mladezhi-36694/


Водещият ритейлър подкрепя инициативата "Mentor the Young" от създаването ѝ през 2021 г.

Седем ментори от Kaufland България ще подпомагат кариерното и личностно развитие на младежи като част от
програмата "Mentor the young". Началото на четвъртото издание на инициативата бе дадено на 12 март, неделя, по
време на официално събитие.

Kaufland България подкрепя "Mentor the Young" от създаването ѝ през 2021 г. чрез участие на водещи експерти от
екипа на ритейлъра, които влизат в ролята на ментори. В четвъртия сезон на "Mentor the Young" ще се включат над
912 участници, които са разпределени в отделни двойки ментор-студент. Като част от инициативата до 18 юни ги
очаква динамична образователна програма с над тридесет организирани събития, в това число 20 обучения и
бизнес симулации, 10 нетуъркинг събития, 4 менторски събития и над 1000 индивидуални координаторски срещи.

Ментори от Kaufland България ще бъдат седем на брой. Те ще запознаят студентите с различни възможности и
перспективи в личностен, кариерен и предприемачески аспект, като приложат познанията си от дългогодишната
си практика и допринесат за по-задълбочената и фокусирана работа на младежите. Всички двойки ментор-
студент, включително и тези, в които присъстват ментори от Kaufland, ще заложат свои общи цели на обучението в
три направления – менторство, образование, общност. На тяхна база през юни ще бъдат отчетени и резултатите,
които двойките са постигнали в съвместната си работа.

Програмата "Mentor the Young" е основана от Александър Граматиков преди по-малко от две години. Целта й е да
свързва активни и амбициозни млади хора от 18 до 25- годишна възраст с успешни и вдъхновяващи
професионалисти и предприемачи с поне 5-годишен опит. Генерални партньори на тримесечната безплатна
менторска програма са Kaufland България, Еконт, Америка за България, diva-e, Louis Dreyfus Company, Пощенска
банка и еМАГ България.

Темата за кариерното развитие на младите хора в страната е в дневния ред на компанията години наред, през
които най-голямата търговска верига у нас е инициатор на собствени кариерни програми за младежи. Сред тях са
програмите "Управители на бъдещето", насочена към завършващи студенти с малък или без никакъв
професионален опит и "Търговска академия 2022", която цели да подготви специалисти в дирекция "Търговия и
Маркетинг". През изминалата година компанията даде началото и на първото издание на "Стипендиантска
програма 2022-2023 г.", насочена към студенти в 3-ти и 4-ти курс. Освен това, специално за учениците Kaufland
предлага целогодишно дуално целогодишно обучение и програма за лятна практика.

Водещият ритейлър има традиции в осъществяването и на редица партньорски програми, които са насочени към
развитие на образование, предприемачество и иновации за младежи, чиято дългосрочна цел е да се подпомага
създаването на среда за изграждане на бъдещите лидери у нас. Партниращи институции и организации на
Kaufland са Университета за национално и световно стопанство, Софийски университет, Тийноватор, Junior
Achievement, Клуб на талантите, To The Top, Софийски фестивал на науката, Музейко, Panda Labs на WWF, Bulgaria
Wants You и др.

За Kaufland България

Kaufland България е лидер в сектора на търговията у нас с годишен оборот от близо 1,9 млрд. лв. и един от
най-големите работодатели в страната с екип от над 6 600 служители. Пет поредни години компанията е
сертифицирана като Топ Работодател от международния независим институт Top Employers Institute. През
изминалата година утвърждаването на работодателската марка на Kaufland България беше
засвидетелствано и от близо 25 отличия в най-оспорваните категории на значими конкурси като Employer
Branding Awards на b2b Media, Career Show Awards, Career Show Index 2022, True Leaders ICAP и други.

КОМПАНИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ИЗВЪН БДФ

"Всяко чудо за три дни" е поговорка, която използваме често в забързания свят на новините и информацията. В
последните три дни обаче заедно направихме нещо, което на нас в АЕЖ ни изглежда като чудо. Успяхме да
съберем значителната сума, необходима за правна помощ на Mediapool.bg, след като тази независима медия
попадна под ударите на иск за 1 млн. лв., заведен от застрахователната компания "Лев Инс". Този съдебен процес

Медия: My PR

Заглавие: АЕЖ: Чудо за три дни - 351 защитници на свободата на словото осигуриха правна помощ за
Mediapool.bg

Дата: 17.03.2023 13:53
Медия: Българска телеграфна агенция
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попадна под ударите на иск за 1 млн. лв., заведен от застрахователната компания "Лев Инс". Този съдебен процес
има множество характеристики на SLAPP или "дело шамар". Това са стратегически дела, които хора или компании
с власт и възможности, водят срещу журналисти и активисти. Целта на тези дела не е да защитят доброто име на
ищеца, а да накарат съответният журналист или активист да престане да се занимава с онова, което прави и което
е в обществен интерес.

Искът на "Лев Инс" е за рекордна сума и е заради това, че медията е цитирала официална стенограма с изказване
на финансовия министър. Размерът на адвокатските услуги по тези дела зависи от стойността на иска и
минималните тарифи са описани в специална наредба – ако адвокат вземе по-малко или води подобно дело
безплатно, подлежи на дисциплинарна санкция. Затова и ако някой ви съди за 1 000 000 лв., ще трябва да
намерите 40 000 за разноски. Разбира се, ищецът също ще има сходни разходи, за да води такова дело. За една
голяма компания тези суми са незначително перо. И вероятно е пресметнат ход – да се похарчи определена сума,
за да се осигури медийна тишина около компанията.

Най-силното противодействие на подобен тип опити за заглушаване е солидарността. Когато вместо да се
изплашат, много журналисти и граждани решат да говорят високо и да задават въпроси. Стотици откликнаха на
призива на АЕЖ да пишат на "Лев Инс" и да им зададат същите въпроси, като зададените им от Mediapool.
Решихме да не спрем до там, а да се опитаме заедно да съберем нужната сума за адекватна защита на медията.
Бяхме стъписани от размера ѝ и, да си признаем, не очаквахме да успеем да я съберем бързо.

Бяхме опровергани. Още като обявихме инициативата, даренията започнаха да валят. За няколко часа в първия
ден по сметките ни имаше над 10 000 лева, активността се задържа висока и през втория и третия ден и бързо
достигнахме 34894,61 лв., които заедно със средствата от друга паралелна кампания покриват цялата необходима
сума.

Получихме точно 351 дарения. Сумите варираха от 1 евро до 2 000 лв. "20 лв от български пенсионер" – бе сред
най-трогателните основания за плащане. "За журналистическото достойнство на хората от "Медиапул" – гласеше
друго. "Долу мафията" – трето. Получихме и плащане с основание "*** за Лев Инс", което след кратък смях,
отнесохме отново към даренията. Тъкмо достигнахме необходимата сума и пишехме новина за край на
кампанията и получихме най-голямото дарение – 7659.29 лв. от Юлияна Йорданова, която е спечелила дело
срещу ПИК за същата сума и е решила да я даде за каузата. Свързахме се с нея. Обяснихме, че средствата за
делото Mediapool.bg вече са набрани и тя се съгласи тази сума да сложи началото на фонд за правна помощ по
други "дела шамари" срещу медии и журналисти.

Безкрайно благодарни сме на всички, които подкрепиха кампанията. На онези 351 души, които показаха с
действия, че им пука за свободата на словото, но и на всеки, споделил информация за каузата. Не на последно
място, поздравяваме колегите от Mediapool, че през годините са доказали своя професионализъм и
журналистическа смелост и имат вярна аудитория, готова да ги подкрепи в труден момент.

Сметките на АЕЖ остават отворени. Всяко дарение вече ще бъде отчитано във фонда за защита на медии и
журналисти, като ще предоставяме пълна отчетност за подкрепените каузи.

Можете да дарите в следната банкова сметка:

BG41RZBB91551011658021

KBC bank

Титуляр: АЕЖ – България

Или в PayPal/банкова карта

Основание: Фонд за правна помощ

С подкрепата на местни организации, "Четири лапи" е доставила над 125,5 тона храна за домашните и
селскостопански животни в засегнатите от земетресенията провинции на Южна Турция и Северна Сирия. Това
информираха от офиса на фондацията в България.

Екипът на "Четири лапи" е оказал медицинска помощ на пострадалите животни в няколко приюта и помогна с
транспортирането им до клиники. Това е единствената международна организация за защита на животните, която
успя да помогне и на място в Сирия, казват от фондацията. В екипа са и ветеринарният лекар Марина Иванова,

Заглавие: Над 125 тона храна достави "Четири лапи" за домашните и селскостопански животни в засегнатите от
земетресенията райони

Дата: 17.03.2023 14:42
Медия: Българска телеграфна агенция

https://www.bta.bg/bg/news/balkans/425644-nad-125-tona-hrana-dostavi-chetiri-lapi-za-domashnite-i-selskostopanski-zhivot


която е част от австрийския екип на организацията и заема позицията координатор "Спасителни мисии", както и
Велизар Ангелов, координатор "Международни проекти" от българския офис. Природозащитните са оказвали
подкрепа на пострадалите животни в региона на Джиндирес. От фондацията отбелязват, че са осигури храна за
следващите два месеца на над 5000 животни, в т.ч. котки, кучета, кози, магарета, крави и овце.

Земетресения в Турция и Сирия на 6 януари т.г. станаха причина за смъртта на хиляди души. Материалните
разрушения оставиха без дом хората и животните. Двете държави получиха международна подкрепа за справяне с
последствията от бедствието.

/МК/

Как живеят в кризисен център пострадали от домашно насилие, каква помощ им оказват психолозите и юристите,
с какви дейности са ангажирани за справяне с преживяното и каква подкрепа получават, след като приключи
престоят им в центъра?

С това се запознаха на място представители на Съвета на Европа и Кралство Норвегия, които наблюдават как се
изпълнява Програма "Правосъдие" на Норвежкия финансов механизъм (НФМ) 2014-2021 в България.
Ръководител на Програмния оператор е министърът на правосъдието Крум Зарков.

Представителите на Норвежкото министерство на правосъдието и обществената сигурност, Норвежката
корекционна служба, Норвежката съдебна администрация, Офиса на финансовия механизъм и Съвета на Европа
се срещнаха и разговаряха с жени, настанени в кризисния център на Фондация П.У.Л.С. в Перник, чиито услуги
ползват над 300 пострадали от насилие годишно.

Гостите се запознаха с условията и услугите, които предоставя центърът. Станаха свидетели на живия организъм
на мястото, в което живеят пострадали и техни деца, разгледаха специално оборудваните помещения за
психологически консултации и творческата работилница за арт терапия.

По време на посещението си представители на делегацията разговаряха с жени, които ползват програмите на
Фондацията. Една от тях разказа, че сама е потърсила услугите на центъра след пореден тежък акт на насилие от
съпруга й. По време на шестмесечния си престой там тя и децата й са получили комплексни грижи. Юристите на
Фондацията са й помогнали за подготовката на документите пред съда за получаване на ограничителна заповед.
Психолозите ежеседмично са работили с нея и двете й деца за справяне с последиците от преживяното насилие.
Екипът на Фондацията е съдействал на жената при кандидатстването и получаване на общинско жилище, както и в
търсенето и намирането на нова работа и записване на училище и детска градина на децата. Жената бе
категорична, че няма да се върне при съпруга си.

Фондация П.У.Л.С. е една от неправителствените организации, които изпълняват проект, финансиран от НФМ по
Програма "Правосъдие".

Основната цел на проекта "Въвеждане на ефективни интегрирани подходи в областта на домашното насилие и
насилието по полов признак" е да подкрепи развитието и въвеждането на ефективни интегрирани подходи,
насочени към подобряване на статута и възможностите на ромските жени и момичета, жертви на домашно
насилие.

Председателката на фондацията Екатерина Велева обясни на гостите, че центърът в Перник подпомага жертви на
насилие от 24 години и в момента екипът му полага усилия да развие тази услуга и в гр. Кърджали, където до този
момент няма развити услуги за подкрепа на пострадали от насилие.

"Средствата, които получаваме от норвежката страна, ще ни помогнат и да надградим услугите в Перник и да
развием капацитета на психолози и социални работници, които работят с пострадалите в региона на Кърджали ",
допълни Велева.

Ръководителят на проекта Юлия Андонова благодари за подкрепата, която НФМ оказва на България и сподели, че
програмите и услугите, които той финансира имат ключово значение за организации като П.У.Л.С. за подобряване
на услугите за подкрепа на пострадалите от насилие в България.

Посещението бе част от програмата на двудневния Комитет за сътрудничество между донора - Кралство Норвегия,
организациите партньори по програмата и екипа за управление на Програмата в Министерство на правосъдието.

Заглавие: Как помагат в кризисен център на пострадали от домашно насилие видяха представители на
Норвегия и СЕ

Дата: 17.03.2023 15:01
Медия: 168 часа

https://www.168chasa.bg/article/14016483


Чудо за три дни: 351 защитници на свободата на словото осигуриха правна помощ за Mediapool - обяви АЕЖ

"Всяко чудо за три дни" е поговорка, която използваме често в забързания свят на новините и информацията. В
последните три дни обаче заедно направихме нещо, което на нас в АЕЖ ни изглежда като чудо. Успяхме да
съберем значителната сума, необходима за правна помощ на Mediapool.bg, след като тази независима медия
попадна под ударите на иск за 1 млн. лв., заведен от застрахователната компания "Лев Инс".

Това съобщават от Асоциацията на европейските журналисти - България, от където подеха инициатива за
събиране на дарения в помощ на осигуряването на парвна помощ за колегите.

Този съдебен процес има множество характеристики на SLAPP или "дело шамар" - припомнят от АЕЖ. Това са
стратегически дела, които хора или компании с власт и възможности, водят срещу журналисти и активисти. Целта
на тези дела не е да защитят доброто име на ищеца, а да накарат съответният журналист или активист да
престане да се занимава с онова, което прави и което е в обществен интерес.

Искът на "Лев Инс" е за рекордна сума и е заради това, че медията е цитирала официална стенограма с изказване
на финансовия министър. Размерът на адвокатските услуги по тези дела зависи от стойността на иска и
минималните тарифи са описани в специална наредба – ако адвокат вземе по-малко или води подобно дело
безплатно, подлежи на дисциплинарна санкция. Затова и ако някой ви съди за 1 000 000 лв., ще трябва да
намерите 40 000 за разноски. Разбира се, ищецът също ще има сходни разходи, за да води такова дело. За една
голяма компания тези суми са незначително перо. И вероятно е пресметнат ход – да се похарчи определена сума,
за да се осигури медийна тишина около компанията.

"Най-силното противодействие на подобен тип опити за заглушаване е солидарността. Стотици откликнаха на
призива на АЕЖ да пишат на "Лев Инс" и да им зададат същите въпроси, като зададените им от Mediapool.
Решихме да не спрем до там, а да се опитаме заедно да съберем нужната сума за адекватна защита на медията.
Бяхме стъписани от размера ѝ и, да си признаем, не очаквахме да успеем да я съберем бързо" - пишат от АЕЖ.

И обобщават:

"Бяхме опровергани. Още като обявихме инициативата, даренията започнаха да валят. За няколко часа в първия
ден по сметките ни имаше над 10 000 лева, активността се задържа висока и през втория и третия ден и бързо
достигнахме 34 894,61 лв., които заедно със средствата от друга паралелна кампания покриват цялата
необходима сума. 333

Получихме точно 351 дарения. Сумите варираха от 1 евро до 2000 лв."

"20 лв от български пенсионер" – бе сред най-трогателните основания за плащане. "За журналистическото
достойнство на хората от "Медиапул" – гласеше друго. "Долу мафията" – трето. Получихме и плащане с основание
"*** за Лев Инс", което след кратък смях, отнесохме отново към даренията. Тъкмо достигнахме необходимата сума
и пишехме новина за край на кампанията и получихме най-голямото дарение – 7659.29 лв. от Юлияна Йорданова,
която е спечелила дело срещу ПИК за същата сума и е решила да я даде за каузата. Свързахме се с нея.
Обяснихме, че средствата за делото Mediapool.bg вече са набрани и тя се съгласи тази сума да сложи началото на
фонд за правна помощ по други "дела шамари" срещу медии и журналисти" - разказват още от съсловната
организация.

Оттам благодарят на всички, подкрепили кампанията.

Сметките на АЕЖ остават отворени. Всяко дарение вече ще бъде отчитано във фонда за защита на медии и
журналисти, като ще предоставяме пълна отчетност за подкрепените каузи.

Можете да дарите в следната банкова сметка:

BG41RZBB91551011658021

KBC bank

Титуляр: АЕЖ – България

Или в PayPal/банкова карта

Основание: Фонд за правна помощ

Заглавие: "20 лв. от български пенсионер". "За журналистическото достойнство"

Дата: 17.03.2023 14:54
Медия: Клуб Z

https://clubz.bg/134283


Как живеят в кризисен център пострадали от домашно насилие, каква помощ им оказват психолозите и юристите,
с какви дейности са ангажирани за справяне с преживяното и каква подкрепа получават, след като приключи
престоят им в центъра?

С това се запознаха на място представители на Съвета на Европа и Кралство Норвегия, които наблюдават как се
изпълнява Програма "Правосъдие" на Норвежкия финансов механизъм /НФМ/ 2014-2021 в България.
Ръководител на Програмния оператор е министърът на правосъдието Крум Зарков, съобщиха от министерството.

Представителите на Норвежкото министерство на правосъдието и обществената сигурност, Норвежката
корекционна служба, Норвежката съдебна администрация, Офиса на финансовия механизъм и Съвета на Европа
се срещнаха и разговаряха с жени, настанени в кризисния център на Фондация П.У.Л.С. в Перник, чиито услуги
ползват над 300 пострадали от насилие годишно.

Гостите се запознаха с условията и услугите, които предоставя центърът. Станаха свидетели на живия организъм
на мястото, в което живеят пострадали и техни деца, разгледаха специално оборудваните помещения за
психологически консултации и творческата работилница за арт терапия.

По време на посещението си представители на делегацията разговаряха с жени, които ползват програмите на
Фондацията. Една от тях разказа, че сама е потърсила услугите на центъра след пореден тежък акт на насилие от
съпруга й. По време на шестмесечния си престой там тя и децата й са получили комплексни грижи.

Юристите на Фондацията са й помогнали за подготовката на документите пред съда за получаване на
ограничителна заповед. Психолозите ежеседмично са работили с нея и двете й деца за справяне с последиците от
преживяното насилие. Екипът на Фондацията е съдействал на жената при кандидатстването и получаване на
общинско жилище, както и в търсенето и намирането на нова работа и записване на училище и детска градина на
децата. Жената бе категорична, че няма да се върне при съпруга си.

Фондация П.У.Л.С. е една от неправителствените организации, които изпълняват проект, финансиран от НФМ по
Програма "Правосъдие".

Основната цел на проекта "Въвеждане на ефективни интегрирани подходи в областта на домашното насилие и
насилието по полов признак" е да подкрепи развитието и въвеждането на ефективни интегрирани подходи,
насочени към подобряване на статута и възможностите на циганските жени и момичета, жертви на домашно
насилие.

Председателката на фондацията Екатерина Велева обясни на гостите, че центърът в Перник подпомага жертви на
насилие от 24 години и в момента екипът му полага усилия да развие тази услуга и в Кърджали, където до този
момент няма развити услуги за подкрепа на пострадали от насилие.

"Средствата, които получаваме от норвежката страна, ще ни помогнат и да надградим услугите в Перник и да
развием капацитета на психолози и социални работници, които работят с пострадалите в региона на Кърджали",
допълни Велева.

Ръководителят на проекта Юлия Андонова благодари за подкрепата, която НФМ оказва на България и сподели, че
програмите и услугите, които той финансира имат ключово значение за организации като П.У.Л.С. за подобряване
на услугите за подкрепа на пострадалите от насилие в България.

Посещението бе част от програмата на двудневния Комитет за сътрудничество между донора – Кралство Норвегия,
организациите партньори по програмата и екипа за управление на Програмата в Министерство на правосъдието.

Спасителен екип на международната организация за защита на животните ЧЕТИРИ ЛАПИ прекара две седмици в

Заглавие: Каква помощ се оказва в кризисен център на пострадали от домашно насилие?

Дата: 17.03.2023 14:50
Медия: Искра.бг

Заглавие: ЧЕТИРИ ЛАПИ продължава да спасява животни след опустошителните земетресения

Дата: 17.03.2023 15:07
Медия: 19 минути

https://www.iskra.bg/kakva-pomosht-se-okazva-v-krizisen-tsentar-na-postradali-ot-domashno-nasilie/
https://19min.bg/news/novini_8/chetiri-lapi-prodalzhava-da-spasiava-zhivotni-sled-opustoshitelnite-z-178344.html


най-засегнатите от земетресенията провинции на Южна Турция и Северна Сирия. 
С подкрепата на местни организации, екипът ни успя да достави над 125.5 тона храна за домашните и
селскостопански животни в региона. Екипът оказа медицинска помощ на пострадалите животни в няколко приюта
и помогна с транспортирането им до клиники. Освен това, ЧЕТИРИ ЛАПИ е единствената международна
организация за защита на животните, която успя да помогне и на място в Сирия. В екипа влизат и ветеринарният
лекар Марина Иванова, която е част от австрийския екип на организацията и заема позицията координатор
Спасителни мисии, както и Велизар Ангелов, координатор международни проекти от българския офис. 
В следващите месеци ЧЕТИРИ ЛАПИ ще продължи да полага усилия за възстановяването на региона, като го
снабдява с храна и поддържа контакт с местните организации. 
Експертите на ЧЕТИРИ ЛАПИ посетиха района на Караманмарас, където държавна помощ рядко пристига.
Подкрепата им там е жизненоважна както за оцеляването на животните, така и за прехраната на семействата,
които ги отглеждат. Благодарение на сътрудничеството си с властите, екипът ни успя да прекоси границата със
Сирия за един ден. Там те работиха неуморно, разпределиха над 24 тона храна и лекарства и оказаха медицинска
помощ на пострадалите животни в региона на Джиндирес. ЧЕТИРИ ЛАПИ успя да осигури храна за следващите два
месеца на над 5,000 животни, в т.ч. котки, кучета, кози, магарета, крави и овце.
"Страданието на всички тези хора и животни е огромно. Ние видяхме с колко малко разполагат селата след
трагедията и колко ценни са животните за тях. От голямо значение е те да продължат да получават помощ и в
следващите седмици. Има недостиг на стоки от първа необходимост. Хората спят в палатки и се молят за помощ.
За съжаление, помощта не достига до всички. Докато тя е съсредоточена в Турция, отчаянието и липсата на
адекватна помощ в Сирия ни оставиха безмълвни. Ще продължим с полезната си дейност в районите, в които тя е
най-необходима," споделя ветеринарният лекар Д-р Амир Халил, който има десетки години опит в работата си за
бедствия и конфликтни зони и ръководи екипа на място. 
ЧЕТИРИ ЛАПИ ще продължи да работи заедно с местни организации за осигуряването на храна за животните в
засегнатите райони на Турция и Сирия и е в готовност да помогне с каквото е необходимо за възстановяването на
района, за което ще е нужно дълго време. 
Сблъсък с тежките съдби на животните 
По време на пътуването от град на град, екипът на ЧЕТИРИ ЛАПИ се натъкна на много животни с разтърсващи
истории. Една от тях е на срамежливо куче на име Пучико, което е било затиснато под стена и се нуждае
допълнителни изследвания в по-голяма клиника. Д-р Халил и екипът му посетиха котката Лео, която оцеля 18 дни
под развалините и беше транспортирана до ветеринарна клиника седмица по-рано. Лео се възстановява бързо и
с нетърпение очаква срещата със стопанката си, след като и тя бъде изписана от болницата. 
В Сирия екипът на ЧЕТИРИ ЛАПИ се срещна с местен активист, познат с грижата си към животните по време на
гражданската война. Фондацията осигури храна и лекарства и помогна с лечението на пострадало куче с оголена
кост, което след това мина границата и бе взето обратно с екипа за лечение в Турция. 
Прочетете тук за личните преживявания на член на екипа на ЧЕТИРИ ЛАПИ, който беше на място в Турция и
Сирия и разказва с подробности за случващото се по време на спасителната акция. 
ЧЕТИРИ ЛАПИ е международна организация за защита на животните, която помага на изложени на прякото
човешко влияние животни, разкрива случаи на насилие, спасява животни в нужда и ги защитава. Основана през
1988 г. във Виена от Хелмут Дунглер и приятели, организацията се бори за свят, в който хората се отнасят към
животните с уважение, съчувствие и разбиране. Кампаниите и проектите на ЧЕТИРИ ЛАПИ са насочени към
животни компаньони, в това число бездомни кучета и котки, към селскостопански и към диви животни, като мечки,
големи котки и орангутани, които се отглеждат при неподходящи условия, както и в зони на бедствия и конфликти.
С представителства в

В тазгодишното издание отново са поканени да участват всички училища в страната, като достъпът до
онлайн събитията

В периода 20-26 март ще се проведе 11-тото издание на глобалната инициатива на Организацията за
сътрудничество и икономическо развитие (ОИСР) - "Световна седмица на парите", като темата тази година е "Plan
your money. Plant your future".

Дейностите, които са предвидени в рамките на инициативата, целят насърчаване на финансовото образование на
децата и младежите по целия свят. И тази година за България инициативата се координира от Фондация
"Джуниър Ачийвмънт България" (JA Bulgaria), с институционалната подкрепа и партньорство на Министерството на
финансите, Министерство на образовнието и науката и УНИЦЕФ България.

"Световната седмица на парите" е перфектното време да предизвикаме малки и големи да да научат нещо ново и
да подобрят своята финансова грамотност. Затова бързаме да обявим официално и националните събития, които
ще се проведат по време на тазгодишната инициатива.

Заглавие: "Световна седмица на парите 2023" – национални инициативи и конкурси за финансова грамотност за
всички възрасти
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На 20.03.2023 г. Официален старт на инициативата
На 20.03.2023 г. Обявяване на национален конкурс за детска рисунка на The Little Chief, Mammi.bg,
съвместно с JA Bulgaria и началото на национална образователна кампания за финансова грамотност за
деца
На 21.03.2023 г., 17:00 ч. (ZООМ) "Устойчиви лични финанси за всички възрасти" – онлайн дискусия/уебинар
с участието на:
Снежанка Колева - директор дирекция "Регулация на финансовите пазари", Министерство на финансите
Елена Митева - дирекция "Финансови и предприемачески въпроси", ОИСР
Доц. д-р Моравенов, изпълнителен директор на Българската фондова борса
Проф. д-р Даниела Бобева - преподавател по финанси във ВУЗФ
Модератор: Милена Стойчева - изпълнителен директор на JABulgaria

Линк за включване: https://us02web.zoom.us/j/89162707975

На 21.03.2023 г., 19:00 ч. в "Tоплоцентрала" ще се проведе публичен дебат с участието на Атанас Пеканов -
служебен заместник министър-председател по управление на европейските средства и Лъчезар Богданов -
главен икономист в Института за пазарна икономика на тема "Готова ли е България за Еврозоната?".
Дебатът е първото събитие на Среда - платформа за обективен диалог, където опитни експерти могат да
обменят мнения и да представят различните гледни точки по общественозначими теми. Запиши се тук:
https://www.eventbrite.be/e/573189985677
На 22.03 Официално обявяване на " Младежко състезание - Устойчиви лични финанси" – съвместна
инициатива на JA Bulgaria и BNP Paribas Personal Finance

На 23.03 Обявяване на конкурс-предизвикателство - финансов #Lifehack за ученици в гимназиален етап.
организиран съвместно с УНИЦЕФ България

За повече информация и условия за участие - следете каналите на УНИЦЕФ България и JA Bulgaria.

На 24.03.2023 г. Студентско състезание - викторина с домакин Икономически Университет – Варна за
студенти в бакалавърски и магистърски програми

Присъединете се към нас, за да отбележим заедно 11-тата годишнина на световната кампания "Световна
седмица на парите". В тазгодишното издание отново са поканени да участват всички училища в страната, като
достъпът до онлайн събитията, които ще бъдат част от Седмицата, е неограничен. За регистрация и повече
информация относно националните инициативи кликнете тук.

За "Световната седмица на парите":

Световната седмица на парите (GMW) е ежегодна глобална кампания за повишаване на информираността за това
колко важна е финансовата грамотност за младите хора от ранна възраст. Тази година темата е "Планирай парите
си, планирай бъдещето си".

Инициативата е насочена към надграждащо развиване на знания, умения, нагласи и поведения, които са
необходими на младежите, за да взимат осъзнати финансови решения, в резултат на които да постигат финансово
благосъстояние и финансова устойчивост.

Със специалитети от украинската, българската, грузинската и италианската кухня посрещнаха гостите си децата и
жените от "Втори дом". Поводът е, че точно преди година, те намериха убежище в бившата Белодробна болница,
което превърнаха в свой дом.

Първите гости на събитието бяха съпругата на турския консул Синем Кюнгерю и зам.-кметът по "Спорт, младежки
дейности и социална политика" Георги Титюков. Г-жа Кюнгерю беше донесла сърмички, локум, халва и още куп
деликатеси за "турската" маса. Пирог, салати и украински специалитети бяха подготвили жените и децата от Втори
дом за гостите си.

По традиция обитателите на дома бяха изложили свои картини, ръчно направени бижута, плетени играчки и
украшения.

Организаторът на събитието Наталия Елис лично посрещаше приятели, дарители и доброволци, които през
изминалата година са проявили своята съпричастност и помощ за жените и децата от Украйна. За всеки гост

Заглавие: С кулинарно пътуване украинските деца и жени отбелязаха 1 година във "Втори дом"
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имаше стикер под формата на сърце в жълто и синьо, които хората поставяха върху дрехите си в знак на подкрепа
и солидарност.

Децата с радост показаха цъфналите пролетни цветя, които са посадили миналата година. Специална градинка те
са направили около паметника на големия пловдивски дарител Димитър Кудоглу.

"Хората, които ни помогнаха са много. Затова ще ги посрещаме и следващите два дни, ще им покажем какво сме
постигнали, какво могат да правят нашите жени и деца, а малчуганите ще изрисуват около 100 кв.м от асфалта
наоколо", каза Наталия Елис.

Десетки неправителствени организации се обединиха в исканията си за сериозни законодателни
промени в борбата с домашното насилие
На форум в София 35 организации представиха позиция, която изпращат до министри и кандидати за депутати.
Подписалите документа настояват за незабавни действия. От началото на годината вече има осем смъртни случая
в резултат на домашно насилие, а държавата не събира обобщени данни за проблема, казват експертите.

Близо един милион жени в България страдат от домашно насилие. В същото време са налице огромен
законодателен дефицит, институционална парализа и обществена апатия, пише в призива на неправителствените
организации.
За последните пет години у нас се натрупа критична маса. За този период не бяха направени промени в
законодателството, няма политическа воля за промяна. Това повече не може да продължава и в следващото
Народно събрание трябва да бъде гласуван закон, каза Лавена Лазарова, управител на Фондация "Будителките".
Държавата си затваря очите пред страданието на жертвите, се казва в призива на неправителствените
организации.
Според заместник-правосъдния министър Емил Дечев и сегашният, и предишни екипи на Министерството на
правосъдието (МП) са ангажирани с проблемите, свързани с домашното насилие. Това престъпление е социален
феномен, който задължително трябва да получи санкция от държавата чрез законодателни мерки. Това не може
да стане само със закон. Важно е какво става в образованието и чрез медиите, за да се формира съзнание на
нетърпимост. 
Предишен екип на МП е постигнал промени в Наказателния кодекс, в които се дава дефиниция какво е домашно
насилие. Освен това има предвидени по-тежки наказания при определени хипотези.
Опитът за промяна в Наказателно процесуалния кодекс, в който предвидихме повече права на пострадали и
уязвими, за трети път стига само до първо четене. По-лоша е съдбата на закона за защита от домашно насилие.
Текстовете дори не бяха приети на първо четене в разпуснатия парламент, каза Дечев.
По думите му има неглижиране на проблема, което влияе и на депутатите.
Ирина Иванова от Министерството на труда и социалната политика (МТСП) посочи, че обществена нетърпимост
не може да бъде създадена само в администрацията, сред експертите, или само сред депутатите. Това може да
стане само, ако се работи с обединени усилия. Докато съществува насилието, никога няма да има
равнопоставеност на мъжете и жените, каза тя.
МТСП подкрепя изцяло всички организации, които работят в подкрепа на жертвите на домашно насилие, каза още
Иванова. 
Председателят на Столичния общински съвет Георги Георгиев заяви, че подкрепят идеите за промени в
законодателството, защото има пропуски в текстовете. Липсата на единен регистър също пречи за бързата
координация в борбата с насилието, каза Георгиев.
Осигурихме още едно защитено жилище, в което да бъдат приютени жертви. Вече се предоставя безплатна правна
помощ на пострадалите по 100 дела, посочи той. По думите му импулсивните усилия трябва да се превръщат в
политика на всеки един орган.
Надежда Стойчева от "Анимус" заяви, че фондацията годишно помага на две хиляди жени. Домашното насилие и
насилието, основано на пола, е проблем, който е завладял нашата общественост. Всяка седмица има убита жена,
всяко второ дете е жертва на насилие, цитира данни Стойчева. Тя призова кандидат-депутатите за повече
твърдост, за да бъдат приети актуални промени в законодателството.
Екатерина Велева от фондация "Пулс" посочи, че всяка трета българка, а не четвърта, живее в насилие. Това
означава, че всеки трети мъж употребява насилие. Има риск и за децата, защото те растат в подобна среда. 
Стойо Тетевенски от "ЛевФем" каза, че не може да има послания с омраза от всякакво естество и да няма
реакция от политици. Насилието произтича от дълбоки разбирания, според които мъжете са над жените и със
сила могат да наложат себе си, допълни Тетевенски.
Робин Златаров от фондация "Билитис" всеки ден някой преживява насилие. Трябва да помогнем на тези хора,
без значение от пола, вярата или сексуалната им ориентация, каза той. 

Заглавие: Десетки неправителствени организации поискаха от държавата действия срещу домашното насилие
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Пролетен благотворителен концерт организират членовете на "Лайънс клуб Велико Търново Янтар", съвместно с
танцова школа "Рали". Концертът ще се проведе в МДТ "Константин Кисимов" на 24 март от 18.30 ч. под наслов "От
децата на Велико Търново за децата на Велико Търново". Събраните средства ще бъдат дарени на Отделението
по неонатология в МОБАЛ "Д-р Стефан Черкезов" в старата столица.

В концерта ще вземат участие танцова школа "Рали", "Джуниър бенд", вокална формация "Графити" към НЧ
"Напредък 1869" – гр. Горна Оряховица, както и Кристина Енчева от "Мюзик саундс" към същото читалище,
фолклорен ансамбъл "Търновче", Александър Момински, "Emoji kids", EM Star dance от СУ "Емилиян Станев".

Телефонът за резервации е 0899935870. Цената е 10 лв., толкова струва и неприсъственият куверт.

0

Напоследък все повече говорим по темата за насилието, което за жалост продължава да изпълва ежедневието
ни, нерядко дори зад вратите на собствения ни дом. Само преди дни, чествахме деня, в който световната женска
общност, чества своите извоювани в историята социални, икономически, политически – чисто човешки права.
Тогава, на 8 март, ви представихме инициативата на фондация BCause, която за пета поредна година през март
подкрепи организации, работещи с жени и деца, пострадали от домашно насилие, както и организации, които
работят активно за превенция по този проблем.

Споделихме, че избрани 8 организации ще бъдат подпомогнати, за да проведат успешна дарителски кампании.

Една от тези организации е фондация "Конкордия", която започна дарителска кампания под надслов "Живот без
насилие за нашите майки и дъщери".

За да разкажат повече по темата, в предаването "Радиокафе" гостуваха Зорница Симеонова – комуникационен
експерт и Маргарита Димитрова – ръководител на мобилния екип към фондацията.

"Хората трудно говорят за насилието, трудно го припознават и споделят, че са жертви на такова, а в групите с които
ние работим, абсолютно се застъпва мнението то да не бъде припознавано", казва Зорница Симеонова.

Тя поясни, че работата на всички екипи във фондация "Конкордия" е фокусирана върху децата.

"Сто процента от децата, които идват при нас и търсят подкрепа, са преживели едно или в масовия случай много
видове насилие, живеейки в семейство, в което или са част или са свидетели на насилие. Работейки с децата, ние
искаме да не ги откъсваме, а да работим като цяло със семействата, с жени претърпели насилие, които не го
припознават, не знаят, че съответното поведение е насилие срещу тях", каза още Зорница Симеонова.

Тя сподели, че чрез средствата, които се надяват да наберат от дарителската кампания ще могат да проведат
обучение – какво е насилие, какви са видовете, как да се разпознават признаците на насилие и към кого могат да
се обърнат в случай на насилие.

Фондация "Конкордия" има 14-годишен опит в работата с маргиналните общности, за който те споделиха:

"Работата в изолираните общности е трудна, тъй като поради необразованост или липса на обща култура, жените
там не припознават себе си като жертви, освен това те са израснали поколения наред в такъв модел семейства",
посочи Маргарита Димитрова.

Тя допълни още, че в тези общности може да се говори за много видове насилие, но постави акцент върху
проблема с високата раждаемост.

"Това също е вид насилие. Обикновено тези жени не желаят да имат много деца, принудени са поради много
причини, сред които и финансови, налаган им е психологически тормоз. Но това можеш да го разбереш, когато
влезеш в общността и те припознаят в теб човек, който иска да им помогне", посочи още тя.

Заглавие: "Лайънс клуб Велико Търново Янтар" организира концерт с кауза

Дата: 19.03.2023 06:38
Медия: RegNews.NET

Заглавие: Фондация "Конкордия" набира средства в полза на жени и семейства от маргиналните общности в
София и Перник

Дата: 19.03.2023 08:05
Медия: Pernik News

https://www.regnews.net/news/16792006862894/layans-klub-veliko-tarnovo-yantar-organizira-kontsert-s-kauza
https://perniknews.com/pernik/fondatsia-konkordia-nabira-sredstva-v-polza-na-zheni-i-semeystva-ot-marginalnite-obshtnosti-v-sofia-i-pernik/


Дарителската кампания вече е открита в Platformata.bg.

Със средствата от нея ще се проведе програма за семейно планиране на жени в маргинализирани общности в
София и Перник. Целта е жените да разберат, че насилието не е нормален начин на живот, да бъдат критични
към него, да възпитават своите деца да го разпознават

Източник: БНР

"Фондацията дойде с конкретна идея да подпомогнем родители на деца с увреждания и да им предложим
подкрепа, устойчиви решения за тях и ежедневието им". Това каза Неделина Златева в ефира на предаването
"Един неделен ден по шосето" по "Фокус", която е един от основателите на фондация "Майко Мила" и нейната кауза
"Оле Мале", чиято цел е да помага на майки на деца с увреждания да работят и да се издържат сами, защото
системата в България не позволява на много жени да се върнат към активен начин на живот и ги обрича на
физическа, финансова и емоционална изолация.
По думите й тези устойчиви решения към днешна дата е именно проектът "Оле мале". 
"Даваме устойчивост в смисъл на това да излезем от конкретни кампанийни продукти като играчки за Коледа или
мартеници около 1ви март, а да измисляме и организираме продукти целогодишно", уточни Неделина Златева.
Тя поясни още, че в началото проектът е започнал с участие в базари и контакт с бизнеса, предлагайки продукти
на корпоративни клиенти, а постфактум са създали онлайн магазин, в който също се предлагат всички изделия,
които те изработват.
"Стартирахме и работим основно с родители на деца с увреждания. От миналата година се опитваме да разширим
този социален кръг, защото разбрахме, че това е едно много устойчиво решение за тях, което им дава сигурност,
спокойствие и увереност, че могат да изкарват достатъчно средства да си чувстват добре и да подпомагат
семейството", каза още тя.
Според нея това им е дало увереност да започнат да работят и с жени, жертви на насилие, самотни родители и
хора от малцинства. 

Рекордна успеваемост: близо 80% от служителите на веригата се включиха в инициативата през 2022 г.

През 2022 г. екипът на BILLA България събра над 100 000 лв., благодарение на които успешно бяха подкрепени
близо 60 служители на компанията и техните семейства, преминаващи през предизвикателни житейски ситуации.
Близо 80% от служителите на веригата са ангажирани и отделят средства за вътрешната инициатива "Социален
фонд", която има за цел да предоставя финансова помощ и подкрепа там, където е необходимо в момент на
нужда. През 2022 г. в програмата са се включили над 3 600 души, което е с над 150 повече от предходната година.

"Впечатлена съм от мащабите, които достигна нашата вътрешна инициатива. Благодаря на всички
служители, които се припознаха в каузата и я подкрепят всеки месец, помагайки по този начин на колеги,
преминаващи през трудни моменти. Ангажираността и доверието им са доказателство за ценностите,
които споделяме като екип. Вярвам, че заедно ние сме нещо повече от компания, която работи за
постигането на амбициозни цели. Ние сме силна и устойчива общност от хора, в която всеки може да
разчита на подкрепа, независимо пред какви предизвикателства се изправя, както в професионален, така и в
личен план", сподели Ваня Динева, финансов директор на BILLA България.

Социалният фонд се финансира както от доброволни парични постъпления на екипа, така и от средства,
предоставени от самата компания. Историята му датира от 2015 г., като част от политиката на BILLA да се грижи за
служителите си и да работи за устойчиво бъдеще. Броят на подпомогнатите семейства за този период достига
близо 370, а дарената сума надхвърля 625 000 лв. Вътрешната благотворителна инициатива набира все по-голяма
популярност с всяка следваща година и успешно допринася за позитивна промяна в живота на десетки служители,
осигурявайки по-добър шанс за спокойно бъдеще за тях и техните близки.

Заглавие: Неделина Златева, фондация "Майко Мила": Искаме да предложим устойчиви решения

Дата: 19.03.2023 16:57
Медия: Пловдив 24

Заглавие: Социалният фонд на BILLA осигурява подкрепа на десетки служители в нужда

Дата: 20.03.2023 10:57
Медия: 24 Часа

https://www.plovdiv24.bg/novini/Bylgaria/Nedelina-Zlateva-fondaciya-Maiko-Mila-Iskame-da-predlozhim-ustoichivi-resheniya-1605298
https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/14032200


На фокус са биотехнологиите, изкуственият интелект и умните технологии.

Фондация "Америка за България" обяви третото издание на конкурса "Наука с бъдеще". Този път на фокус са
биотехнологиите, изкуственият интелект (AI) и умните технологии.

Конкурсът е за проектни предложения на изследователи, учени и инженери на възраст между 16 и 40 години с
идеи с приложна насоченост в биотехнологиите, изкуствения интелект и умните технологии, които да решават
съществуващи проблеми и да имат потенциал за внедряване в практиката. Основната цел на конкурса е да
насърчи и стимулира ранния етап на развитие на техните разработки и продукти.

Одобрените проекти ще получат финансиране между 5 000 и 25 000 лева.

Партньори на Фондацията за конкурса са Фондация "Красива наука"; София Тех Парк; Център за приложни
изследвания и иновации - CASI; Професионална асоциация по роботика и автоматизация - PARA; Клъстер
Изкуствен интелект България; Биотехнологичен и здравен клъстер; и Европейски софтуерен институт.

Крайният срок за подаване на кандидатури е 15 май 2023 г. до 23:59 ч., чрез страницата на конкурса:
https://us4bg.org/bg/rfp-bet-biotech-ai-smart-things/

Въпроси, свързани с условията за участие, могат да се задават до 14 ч. на 4 април 2023 г. на указания в
конкурсната страница имейл. Отговори ще бъдат предоставени чрез разяснителен уебинар, който ще се проведе
на 6 април 2023 г. във Фейсбук профила на Фондацията.

Фондация "Америка за България" работи в партньорство с български организации за укрепване на частния сектор
и свързаните с това демократични институции в страната. В областта на "Бизнес, предприемачество и технологии",
Фондацията си сътрудничи с професионални организации, университети, изследователи и представители на
бизнеса, които се стремят да развиват жизнена предприемаческа среда и да прилагат иновативни практики и
съвременни технологии. Повече информация може да намерите на www.us4bg.org

Те са показател за това, което се случва със средата, в която живеем

С кампанията "Ние броим врабчетата" от Българското дружество за защита на птиците (БДЗП) отбелязват
Световния ден на врабчето на 20 март, съобщиха от дружеството.

Световният ден на врабчето се чества вече 13 години и обръща внимание на тревожната тенденция в популациите
на видовете врабчета по света. В редица големи европейски градове врабчетата са намалели драстично или дори
са изчезнали напълно. Причините за това са презастрояването, водещо до липса на достатъчно зелени площи,
замърсяването на въздуха, употребата на пестициди в селското стопанство, нарастването на шума в градовете и
други, отбелязват от БДЗП. Птиците са индикатор за случващото се в природата, а врабчетата, като градски птици,
са показател за това, което се случва със средата, в която и ние живеем. Ако условията за живот в градовете са
неблагоприятни за птиците в тях, значи вредят и на нас – хората, допълват от дружеството.

Кампанията "Ние броим врабчетата" ще се състои за седма поредна година, за да помогне в установяването на
трайните тенденции в популациите на видовете врабчета у нас, както и на причините за тези тенденции.

Миналата година стотици доброволци от цялата страна преброиха 5204 врабчета. Тази година броенето ще се
състои на 22 април.

За целта на преброяването е създаден сайт www.vrabcheta.bg. Всеки желаещ да се включи, може да го направи
между 9:00 и 12:00 часа на 22 април. Преброяването ще се извърши в населените места в цялата страна. Принос в
инициативата може да има всеки със смартфон и мобилен интернет, допълват организаторите. Мисията на
кампанията е да оцени състоянието на трите най-често срещани вида врабчета – домашно, полско и испанско.

Кампанията "Ние броим врабчетата" се организира в рамките на проект "Осъществяване на схемата за
мониторинг на обикновените видове птици, като част от Националната система за мониторинг на биологичното

Заглавие: Фондация "Америка за България" обяви третото издание на конкурса "Наука с бъдеще"

Дата: 20.03.2023 11:51
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Отново ще броим врабчетата, колко ще видите на 22 април?

Дата: 20.03.2023 11:51
Медия: Dnes.bg

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/426688-fondatsiya-amerika-za-balgariya-obyavi-tretoto-izdanie-na-konkursa-nauka-s-ba
https://www.dnes.bg/stranata/2023/03/20/otnovo-shte-broim-vrabchetata-kolko-shte-vidite-na-22-april.563566


разнообразие", финансиран от Предприятието за управление на дейности по опазване на околната среда.

Световният ден на врабчето се провежда за пръв път през 2010 г. по инициатива на дружеството "Природа
завинаги" в Индия.

Всяка инвестиция в хората, за да дава резултати, изисква холистичен подход, казва HR ръководителят в
компанията Евгения Стефанова

За грижата, за физическото и психическото здраве на служителите, за здравословното хранене и здравословната
нужда от свобода, за активния начин на живот и усещането за удовлетвореност, за ценността да бъдем ценени, за
крехкия баланс между личен и професионален живот и още много интересни теми разговаряме с Евгения
Стефанова, Ръководител "Човешки ресурси" в "Нестле България".

Евгения е пример за активен човек, който едновременно е с много динамичен работен график , но и излъчва
вътрешно спокойствие и моментално създава усещане за баланс. Попитахме дали това състояние на духа и тялото
се тренира или е по-скоро даденост.

"Ако Covid кризата ни научи на нещо това беше да оценим своето здраве и благополучие, виждайки колко крехко е
то. В Нестле много преди пандемията имаме последователна стратегия как да инвестираме в здравето на нашите
служители. В Политиките на компанията е ясно записано, че безопасността и здравето на всеки от нас е на първо
място, преди бизнес целите и резултатите и това не са думи, а действия, защото в Нестле ценностите са глаголи, а
не съществителни.

Аз самата не правя изключение и наистина се стремя да се грижа, както за физическото, така и за психическото си
здраве, да намирам поводи да се чувствам добре на работното си място и може би затова излъчвам спокойствие.
A че съм активна, активна съм и за да съм във форма – всеки ден правя по един или друг начин моите 10 000
крачки като физическо натоварване и се стремя да направя поне 10 000 активни стъпки на ден за подобряване на
работната ни среда, което е и моя отговорност в компанията."

Да се насърчава физическата активност на работното място и извън него е първата стъпка към грижата за
здравето на хората. Защото, улисани в ежедневието, затрупани от работа, грижи за дом, семейство, ние най-често
сме готови да пропуснем упражненията или разходките с цел да наваксаме останалото.

"Затова отговорност на работодателите е да намират начини да стимулират служителите си да се движат, предвид
факта, че минимум 40 часа на седмица прекарваме на работа. Ние в "Нестле" имаме множество инициативи,
промотиращи движението. Най-голямата ни външна инициатива е "Живей Активно", в която и нашите служители се
включват като доброволци вече 18 поредни години. Вътре в компанията не спираме да търсим нови и нови начини
да се движим и да бъдем активни - например Purina, нашият бизнес за храни за домашни любимци, организира
състезание между колегите и за определен брой извървени крачки дари храна на центровете за бездомни
домашни любимци.

Имаме специална платформа Pleаz, в която има обучителни видеа с различни упражнения, заснети от
професионални треньори, предлагаме на служителите карти за спортуване на договорени префернциални цени,
правим постоянни обучения по ергономия, правилна стойка на работното място и режим на работа и почивка. В
годините сме организирали вътрешни футболни турнири, където надпреварата е сериозна, тенис на маса и много
други активности вътре в сградата и в двора около нея. Освен с конкретни активности, работим много и за
повишаване на физическата култура на нашите служители с постоянна и интересна информация за ползите от
движението, начините да се движим и забавляваме едновременно. Организираме и семейни дни за движение за
цялото семейство, включително и ежегодният ни ден, посветен на безопасността, когато всички служители
минават през различни обучения, игри и състезания, посветени на безопасността – и там също се стремим да ги
съчетаем с физическа активност".

Балансираното хранене е втората част от уравнението за физическото здраве, особено по-младите поколения
стават все по-внимателни и взискателни към избора си на храна и режим на хранене, но офисната среда като
цяло не е предразполагаща - поради забързания ритъм, многото срещи и сякаш най-лесно се посяга към храни,
които са извън списъка със здравословните. Как компания, чието мото е "Добра храна, добър живот", подхожда
към този проблем?

" Това е интересен и важен въпрос, по който ние активно работим. Нашите служители, поради спецификата на
бизнеса ни, като цяло са привилегировани да имат достъп до много научна информация, свързана с
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балансираното и здравословно хранене, така че в това отношение те са доста подготвени. Например, една от
нашите програми "Порция баланс", която е и за външна публика, е насочена да подпомага основно родителите да
възпитат у децата си здравословни хранителни навици. Става дума за научен метод, разработен от нашите
професионални нутриционисти, в който за улеснение необходимите количества храни и тяхното правилно
съотношение са представени като чиния, от която половината е запълнена със зеленчуци, една четвърт с
въглехидрати и една четвърт с протеини. Този наръчник е добре познат и вътре в компанията. През последните 2
години въведохме и вътрешни уебинари, където всички служители имат възможност да направят персонална
консултация с нутриционист и заедно да определят подходящото балансирано меню.

Стремим се не само да обучаваме служителите, но и да осигуряваме възможност на колегите да спазват
правилата на балансираното хранене и на работното си място – разполагаме със столова на територията на
компанията, в която се предлага здравословна храна – салатен бар със свежи плодове и зеленчуци, фреш бар със
сокове, както и безплатни плодове за служителите веднъж седмично. Да, ние в "Нестле" споделяме вярата, че
добрата храна е източник на добър живот"/

Ако грижата за физическото здраве е първата стъпка в холистичния подход към благополучието на служителите,
следващата е грижата за психическия комфорт, която като че ли е по-голямо предизвикателство, особено във
времена на нестабилност и застъпващи се кризи?

"Много е трудно да създадеш климат в компанията, в който всички служители да се чувстват на мястото си, да
изпитват сигурност, удовлетворение, спокойствие и желание за работа, най-малкото, защото хората са различни,
всеки има свой индивидуален профил, свои страхове и надежди и затова наистина предизвикателството е голямо,
но уравнението не е нерешимо. Ние в "Нестле" имаме система от ценности и политики, която се е доказала във
времето повече от 150 години. Първото стъпало - най-важната базова ценност е уважението – към всеки и по
всяко време, нашата философия е приобщаваща. Това, изразено в политики към служителите, означава, че всеки
има право да бъде равно третиран, независимо от позицията си, да разчита на навременна и обективна обратна
връзка, да получава достойно възнаграждение и оценка за труда си, да има достъп до информация и гласът му да
бъде чут. Това създава спокойствие и е предпоставка за високи нива на удовлетвореност.

Следващото стъпало е стабилността – ние като компания винаги сме се стремили да бъдем остров на стабилност
– стабилни като инвеститор, като работодател, като социално отговорна към общността компания. Нашите
служители разчитат на предвидимост и прозрачност във всяко едно от действията ни като работодател – ясни
договорни отношения, без малки букви, прозрачен пакет придобивки и заплащане, ясна бонусна система, ясна
възможност за квалификации, обучения и кариерно развитие. "Нестле" инвестира шестцифрени суми ежегодно в
личностното и професионално развитие на служителите си, което се оценява високо от хората, заедно с достъпа
до международно ноухау и възможност за работа в международна среда.

Третото ниво на нашата система е балансът – на отношения, на заетост, на отговорност, на компенсации – баланс,
който ни позволява да сведем до минимум нивата на стрес и причините за burn out. Непрекъснато развиваме и
осъвременяваме политиките за осигуряване на баланс между личен и професионален живот, които придобиват
все по-голяма тежест при избора на работно място, особено за новите поколения работещи.

От най-дребните неща, като това постоянно да напомняме на служителите си да правят почивка от 5-10 минути на
всеки час- форматът на срещите ни в "Нестле" е 25 минути, вместо 30 минути и съответно 55 минути, вместо един
час, през това да даваме допълнителен отпуск за важни събития в живота на служителите – бащинство,
преместване на нов адрес и пр., да осигурим специални стаи за почивка, заредени с освежаващи напитки и храни
и прочее малки детайли, които обаче правят голяма разлика.

Важни стъпки в тази посока са и информационните ни кампании, насърчаващи хората да не си правят работни
срещи в петък, а да посветят деня на обучение и развитие или финализиране на седмични задачи, така че да
намалят стреса. Не толерираме пускане на работни мейли и телефонни разговори през уикенда и по време на
ваканция, а от тази година въведохме и ненормирано работно време за административните позиции, което дава
възможност за допълнителен отпуск.

Също така и след края на пандемията оставихме възможността за работа от разстояние за всички дейности, които
позволяват това в съотношение 2 към 3 – два дни вкъщи, три дни в офиса. Тиймбилдингите и неформалните срещи
са част от нашата Нестле култура, но най-важното, което ни отличава е уважението към личността на всеки, към
личното му пространство и към уникалността му. Тази култура е много важна и тя много помага за намаляване на
стреса и повишаване на индекса на удовлетвореност и щастие на нашите служители. Включително и на мен".
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Клийнтех България, Фондация Reach for Change България, Български център за нестопанско право, Фондация
BCause, Бизнес институт и Асоциация за развитие на София имат честта да Ви поканят да се включите в събитието
"Бъдещето на социалните иновации в България", което ще се състои на 28.03.2023 г. от 9.30 часа, в зала Преслав
(хотел Хемус, бул. "Черни връх" № 25).

Събитието ще представи значимостта на темата за социалните иновации, залегнали като приоритет в
стратегически документи на европейско и национално ниво. Ще бъде поставена на преден план ключовата и
стратегическа роля на националните центрове за компетенции в сферата на социалните иновации, като един от
двигателите на подобни иновации и звено, обединяващо екосистемата в отделните държави и цяла Европа.
Представители на консорциумите Facilitating United approaches to Social innovations in Europe (FUSE) и Social
Innovation Plus - Competence Centres (SI Plus) ще представят резултати постигнати през последните две години,
фокусирай се върху нужди и тенденции в екосистемата на социалните иновации в България, също така дейности и
модел на управление на бъдещия Национален център за компетенции в сферата на социалните иновации.

Ще се радваме да се видим и да обсъдим бъдещето на социалните иновации в България и Европа.

Изтеглете Програмата на събитието.

Поради ограничения брой на местата, е необходимо да потвърдите Вашето участие до 24.03.2023 г. (петък) чрез
регистрация на посочения линк.

https://www.fuseproject.eu/

С подкрепата на Европейския социален фонд и Европейската програма за заетост и социални иновации.

Гражданското общество е под сериозен натиск
Законопроект за регистрация на чуждестранни агенти, подобен наруското репресивно законодателство,
внесен в българския парламент
Спешен призив за европейска стратегия за гражданско общество

На 16.03.2023 Европейският граждански форум (European Civic Forum (ECF) публикува годишния си Доклад за
състоянието на гражданското пространство - Борба за демократично овластяване и устойчивост. Докладът
включва обобщен анализ на тенденциите за развитието на гражданското пространство в ЕС, както и 14 глави
посветени на отделни държави, сред които и България.

Според Доклада през 2022 г. гражданското общество продължава да се изправя срещу социалните
предизвикателствата, въпреки ограничените средства и правомощия, с които разполага. След началото на руската
агресия срещу Украйна, бягащите от войната стават приоритет за организациите и доброволците. Организациите
на гражданското общество също така продължват да се застъпват за общото благо и да се борят за
законодателство, което не се доминира и ръководи от корпоративни интереси и стремежи към печалба.

В целия ЕС обаче НПО, сдруженията и движенията са подложени на натиск и се сблъскват с предизвикателства в
резултат на ерозията на демократичните процеси и нарушенията на принципите на правовата държава.

В няколко държави членки рестриктивните закони продължават да възпрепятстват правото на сдружаване и
дейността на гражданските организации. Следвайки стъпките на Унгария, в Полша и България се предложиха
закони, насочени срещу неправителствените организации, получаващи чуждестранно финансиране.

Ограничения обаче се наблюдават и в страни, в които демокрацията остава силна, като Франция, където "законът
за сепаратизма" изисква от всяко сдружение, кандидатстващо за публично финансиране, да подпише "договор за
ангажираност с републиканските принципи" и Германия, където НПО са обект на нападки за това, че са твърде
политически.

"Насърчаването на процъфтяващо европейско гражданско пространство изисква общ ангажимент на
европейските институции и държавите членки. Ако искат да защитят демокрацията, те трябва да отговорят на
нуждите на хората от публични политики, които работят за общото благо. Ето защо те трябва да дадат приоритет на
това, което допринася за вътрешната демократична устойчивост: това означава да подкрепят и защитават
организациите на гражданското общество и правозащитниците, които с действията си поддържат демокрацията
жива всеки ден", заяви Александрина Наймович, Генерален секретар на Европейския граждански форум.

Заглавие: Борба за демократично овластяване и устойчивост - доклад за състоянието на гражданското
пространство 2023
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Организациите на гражданското общество и отделните активисти, работещи в областта на демокрацията,
върховенството на закона и правата на човека, както и журналистите, са подложени на клеветнически или
очернящи кампании, вербални и физически нападения и правен тормоз чрез стратегически съдебни дела срещу
участието на обществеността (SLAPP). Тези проблеми са отразени и в последните констатации на CIVICUS Monitor,
които показват цялостно стесняване на гражданското пространство както в ЕС така и в световен мащаб. Тази
година оценката на гражданското пространство в две държави членки на ЕС - Гърция и Кипър, е понижена.

В Гърция неправителствени организации и хуманитарни доброволци са нападнати за това, че са сигнализирали за
незаконно изтласкване на бежанци по границата. През 2022 г. В Румъния ЛГБТИ+ организации получиха по
каналите си за комуникация няколко смъртни заплахи, както и призиви за насилие срещу представители на
ЛГБТИ+ общността.

"ЕС не трябва да пропуска възможността да подкрепи и защити гражданското общество в предстоящия си пакет
"Защита на демокрацията". В по-дългосрочен план европейските институции трябва да приемат европейска
стратегия за отворено гражданско пространство и устойчиво гражданско общество" - продължи Александрина
Наймович.

Участието в процеса на изготвяне на политики също буди загриженост, като много граждански организации го
определят като "ad hoc", "неформално" или "символично". В Испания, например, гражданското общество е имало
ограничени възможности за диалог с правителството по открит и публичен начин, за да изрази своите искания по
време на процеса на реформиране на Закона за сигурността на гражданите (Gag Law).

Протестите са изключително важно място за участие, особено когато институционализираните канали за социален
и граждански диалог и демократичен контрол и баланс са отслабени или нарушени. През 2022 г. бе сцена на
протести, включително срещу войната на Русия и в знак на солидарност с Украйна, срещу нарастващите разходи за
живот и застрашените трудови права, както и във връзка с извънредните ситуации, свързани с околната среда и
климата. Във Франция през последните седмици стотици хиляди хора демонстрираха и се включиха в стачки срещу
спорна пенсионна реформа.

През последните години обаче Испания, Франция, Унгария, Полша, Гърция, Италия и други държави членки
приеха законодателство, ограничаващо правото на мирни събрания и затягащо санкциите, свързани с протестите.

В няколко държави членки се наблюдават тревожни реакции срещу протестите, които включват използване на
сплашване и тормоз срещу протестиращите, задържане на протестиращи и използване на прекомерна сила. В
Унгария 14 учители от гимназии в Будапеща са уволнени от Министерството на вътрешните работи по привидно
произволен начин с ясната цел да възпрат други в контекста на протестите срещу влошаването на условията им на
труд, след като правото им на стачка беше ограничено. В Германия полицията претърси домовете на единадесет
активисти за климата във връзка с организираните от тях акции, по време на които през пролетта на 2022 г. бяха
прекъснати петролопроводи.

Сред държавите членки има и положителни примери, които трябва да се превърнат в правило. В Словения,
Австрия, Латвия и Чехия са предприети положителни стъпки за граждански диалог и структурирано участие на
гражданското общество.

Какво се случва в България

От началото на 2021 г. България е във все по-задълбочаваща се политическа криза, засягаща отрицателно
върховенството на закона и всяка възможност за напредък в утвръждаване защитата на правата на човека.
Руската война срещу Украйна също така доминира публичния дебат в България и допринесе за задълбочаването
на разделението в обществото, което облагодетелства крайнодесните партии. През 2022 г. България се сблъска и
с най-големия приток на мигранти в новата история на страната отново поради войната на Русия в Украйна.
Организациите на гражданското общество и доброволците бяха в челните редици на оказващите подкрепа на
бежанците от войната, въпреки липсата на публична финансова подкрепа, което доказа за пореден път важността
на гражданското обществото по време на криза. От друга страна, мигрантите от Африка и Близкия изток все още са
изправени пред сериозна дискриминация, a правозащитници и журналисти участващи в разследванията на тези
нарушения са мишена на клеветнически кампании и институционално преследване. През 2022 г. най-значимата
атака срещу свободата на сдружаване, изразяване и медии, както и срещу гражданското пространство в България
беше Законопроектът за регистрация на чуждестранни агенти, внесен в парламента от група депутати
предсавители на крайнодясна партия. Законопроектът би наложил т.нар. "чуждестранни агенти" и свързаните с тях
физически и юридически лица няколко забрани, включително ограничения на политическите права и достъпа до
държавно финансиране. България все още трябва да полага услия за пълна защита на ЛГБТ+ общността и
осигуряването на безопасно пространство за нейните организации и общественото участие. По отношение на
правото на участие Съветът за развитие на Гражданското общество към Министерския съвет е окончателно
създадено след неправомерно забавяне от две години. Съветът изигра ключова роля в координирането на
солидарността с бежанците от Украйна, но функционирането му все още среща редица предизвикателства.

------------------------------------------------

Европейският граждански форум (European Civic Forum (ECF) е общоевропейска мрежа, която обединява близо
100 асоциации и неправителствени организации в 29 европейски държави. Докладът за гражданското



пространство 2023 г. включва 14 доклада за отделните държави, изготвени от национални организации и експерти.

Анализът и данните за състоянието на гражданското общество през 2022 в България бяха подготвени от Захари
Янков - правен консултант в БЦНП

Лайънс клуб Стара Загора Августа и фондация "Сърце до сърце за България", съвместно с Община Стара Загора,
се обединяват отново в проекта за осъществяване на здравнообразователна програма "Бързи герои 112".
Кампанията е насочена специално към деца от 6 до 9 години и техните близки, в която всички се обучават как да
разпознават симптомите на инсулт и как да действат правилно в случай на спешност. Според Световната
организация по инсулт, един от всеки 4-ма възрастни ще бъде засегнат през живота си. България е на първо място
в Европа като страна, в която инсултът е най-често срещаната причина за загуба на любим човек от семейството.

В рамките на програмата до момента в България са взели участие 230 училища и детски градини, а 700 учители са
станали нейни посланици, за да бъдат обучени 4300 деца. Това означава, че животоспасяващите знания за борба
с инсулта са достигнали до над 25 000 души в страната ни. В Стара Загора пилотно са били част Детска градина 66
"Детски Рай" и НУ "Димитър Благоев".
"Бързи герои 112" е подкрепена от Световната организация по инсулт, Българското дружество по неврология,
Българско дружество по инсулт, Министерството на здравеопазването и Министерството на образованието. Тя е
част от инициативата "Училища за здраве в Европа" на Световната Здравна Организация и ЮНЕСКО.

На съвместна среща, Надежда Чакърова, зам.-кмет на Община Стара Загора, заедно с Анастасия Гидикова,
регионален председател за Южна България Лайънс Дистрикт 130 България, Ваня Янкова, член и паст президент
на Лайънс клуб Стара Загора Августа, Димитър Янков, член и паст президент на Лайънс клуб Стара Загора Августа,
бе обсъдена още една полезна инициатива за децата в града. Проектът "Лайънс и Лео градини с билки, зеленчуци
и плодове", която ще учи малчуганите как да оформят лехи, да садят в оранжерии полезната храна, която
консумират. Децата активно ще участват със занимания по проекта и труд, като тези дейности имат за цел да
развият в тях практически умения, във вид на терапия, която да ги стимулира и вдъхновява за нови знания и
полезни занимания в отглеждането на растения. Ще бъдат поставени и компостери, с цел да се развият навици за
чиста и екологична околна среда.

Фондация "Мисия Криле" представя на 21.03.2023 от 14:00 фотографската изложба "И ти можеш". Изложбата ще
бъде поставена във фоайето на Комплекса за социални услуги в Стара Загора, намиращ се на ул. "Христо Ботев"
205.

Входът е свободен!

На откриването ще присъства и екип на УНИЦЕФ – България, начело с Кристина де Брюин, представил на
УНИЦЕФ в България.

УНИЦЕФ-България е един от най-важните партньори на Фондация "Мисия Криле" и от години подкрепя работата
ни в уязвими общности – бежанци и българи.

Идеята за изложбата "И ти можеш" се роди като резултат от работата на фондация "Мисия Криле" на терен с
бежанци и имигранти в района на Харманли. В общуването си с тях представителите на организацията установяват
за множеството трудности, с които бежанците се сблъскват ежедневно, докато в същото време остават напълно
невидими за обществото и хората около себе си.

Изложбата показва историите на група жени от Иран, Сирия, Ирак, Нигерия и Афганистан, преминали през
Центъра за настаняване на бежанци в гр. Харманли.

Това са жени с различна история и неясно бъдеще, които се съгласиха да разкажат за своите предизвикателства.

Заглавие: Обучават деца как да разпознават симпомите на инсулт

Дата: 20.03.2023 16:20
Медия: Divident.eu

Заглавие: Фондация "Мисия Криле" представя фотографската изложба "И ти можеш"

Дата: 20.03.2023 16:33
Медия: Долап БГ

https://divident.eu/7527/obuchavat-deca-kak-da-razpoznavat-simpomite-na-insult/
https://dolap.bg/2023/03/20/%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D0%BC%D0%B8%D1%81%D0%B8%D1%8F-%D0%BA%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%8F-%D1%84%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%B3/


Представянето ѝ е част от усилията на Фондация "Мисия Криле" да насочи погледа към жените, които успяват да
се справят с предизвикателствата и опита да оспорим стереотипите за жената, които битуват в обществото ни. За
целта от 8-ми март 2023 година Фондацията стартира и провежда различни активности, следвайки тази посока.

Започнахме месеца със стикерите, които поставихме на автобусите и тролеите

от градската мрежа. Продължихме със събирането на 888 завършвания на изречението "Аз се чувствам жена,
когато…". Събрахме, само в един ден, 750 послания и продължаваме до достигането на заветната цел.
Подготвяме видео поздрав от страна на няколко жени, които говорят за силата на жената и нейното място в
обществото ни. А сега отново усилваме гласа на жените, като напомняме: "И ти можеш!"

Изложбата се реализира с подкрепата на УНИЦЕФ България и Български Фонд за Жените

Национална образователна кампания за финансова грамотност за деца, уебинар, публичен дебат с участието на
служебния вицепремиер по управление на европейските средства Атанас Пеканов и икономиста Лъчезар
Богданов на тема "Готова ли е България за Еврозоната?", младежко състезание, студентска викторина и дори
конкурс за детска рисунка са предвидени в програмата на "Световната седмица на парите 2023", която започна
днес и ще продължи до 26 март.

Домакин и координатор на 11-ото издание на глобалната инициатива на Организацията за сътрудничество и
икономическо развитие (ОИСР) е Фондация "Джуниър Ачийвмънт България" (JA Bulgaria), с институционалната
подкрепа и партньорство на Министерството на финансите, Министерство на образованието и науката и УНИЦЕФ
България.

Основният акцент в темата на седмицата се съдържа в мотото тази година "Plan your money. Plant your future"
("Планирай парите си, планирай бъдещето си").

Инициативата е насочена към надграждащо развиване на знания, умения, нагласи и поведения, които са
необходими на младежите, за да взимат осъзнати финансови решения, в резултат на които да постигат финансово
благосъстояние и финансова устойчивост.

Още подробности за "Световната седмица на парите 2023" у нас може да научите от разговора с Ирина Илиева
отJA Bulgaria, организационен директор на инициативата.

Всички те се обединяват, защото знаят, че само заедно можем да превърнем България в нормална европейска
държава

"Първо бяхме 6 партии. Сега сме 8, а рамо до рамо до нас застават десетки граждански движения, с които ни
обединява мечтата за България, в която всички имаме нормален европейски живот. Съединението прави силата
и за да се случи в парламента, първо трябва да го направим извън него – и да излезем да гласуваме на 2 април",
така Кирил Петков коментира широкото обединение от партии, граждански движения и хора с каузи, което се
разраства с всеки ден и с всеки посетен град в страната. 
Символ на това съединение е Книгата на каузите, в която всяка организация се подписва и става част от каузата
да се бори за по-добра България, в която хората са щастливи и уверени в утрешния ден.
Представяме ви част от гражданските движения, които вече категорично заявиха, че заедно ще превърнем
България в модерна европейска държава:
1. Инициатива "Правосъдие за всеки" е независима гражданска общност, с мисията за установяване на
справедливост в българското общество чрез независим съд и ефективно правораздаване като задължително
условие за социален и икономически просперитет.
2. Център за съзидателно правосъдие, гр. Разград е доброволен и независим ресурсен център в подкрепа на
гражданския сектор в България, като продължава традициите на организация, създадена през 1996 г. Центърът

Заглавие: Повече финансова грамотност за малки и големи в Световната седмица на парите

Дата: 20.03.2023 17:51
Медия: Радио София

Заглавие: Десетки граждански движения се подписаха в Книгата на каузите на обединението "ПП-ДБ"

Дата: 21.03.2023 15:32
Медия: Фактор

https://bnr.bg/sofia/post/101796313/poveche-finansova-gramotnost-za-malki-i-golemi-v-svetovnata-sedmica-na-parite
https://faktor.bg/bg/articles/izbori-2023-desetki-grazhdanski-dvizheniya-se-podpisaha-v-knigata-na-kauzite-na-obedinenieto-pp-db


за съзидателно правосъдие в Разград е популярен с партньорства за превенция на домашното насилие,
гражданско наблюдение на политики и подкрепа за уязвими групи.
3. Екипът на София е организация от десетки експерти по различни градски политики, системно управление,
процеси, данни, планиране и медиация. Ядрото на екипа са сред създателите на общинската дългосрочна
стратегия "Визия за София", в чието създаване бяха включени над 10 000 личности и организации, огромно
количество данни и извлечено от тях познание, предлагане на решения и включване на заинтересовани страни.
4. Сдружение "Бъдеще за Триград" e гражданско сдружение с мисията да увеличи туристическия интерес към с.
Триград и община Девин.
"Ние и цялото население на с. Триград водим битка от дълги години. Тя е националните богатства на България,
които са включени в националните туристически обекти, да бъдат управлявани и стопанисвани целесъобразно и в
полза на обществото."
5. Фондация "Дигнита" - мисията на Фондацията е противодействие на трафика на хора, защита правата и
подпомагане на жертвите на престъплението с цел реинтеграцията им в обществото.
6. Сдружение "Врачанските къщи" - "Новото сдружение е плод на желанието на голяма част от нас, врачани, да
защитим от гибел, да съдействаме за съхраняването и обновяването на немногото, но все още останали, стилни
стари къщи във Враца. Това е каузата, която ни обединява. Ядрото на сдружението ни е от архитекти-
реставратори, хора на изкуството, историци, краеведи с голям архив и граждани, обединени от мисълта да
запазим архитектурната красота на Враца и я предадем в подобаващ вид на следващите поколения."
7. Гражданска организация за развитие на Северозападна България: "Мисията ни е подпомагането на
икономическото, културното и научното развитие на Северозападния регион."
8. Сдружение "Българско кемпер общество": "Мисията ни е да защитаваме, развиваме и подпомагаме къмпинг-
туризма, къмпинг-културата и отношението към природата и опазването на околната среда в България.
Популяризираме ценностите си в полза на здравето, социалните умения, опазването на природата."
9. Софийски дискусионен форум е инициатива, създадена през 2015 г., с основатели и съмишленици - независими
личности, чиито интереси и цели са осветяването на истината за миналото на посттоталитарните общества и
споделянето на идеи за бъдещето им. Проблемите, развитието и необходимите реформи след края на
тоталитарната власт са основна тема на събитията, провокирани от инициативата.
10. Сдружение "Култура без граници" – мисията им е културното развитие на отделните социални и етнически
общности с цел по-пълното им интегриране в общата социална, икономическа и културна среда. Чрез изготвяне на
образователни програми и различни форми на провеждането им в мултикултурна среда целят реализация на
представителите на етническите малцинства и популяризиране на тяхното културно наследство. Приоритет за
дейността на организацията обаче са дейностите по направление здраве и здравеопазване и по-конкретно
работата по темата "Деца в здравословен риск". На дневен ред е диабетът при децата и проблемите, свързани с
пълноценната им социализация. Заедно с това работят за подобряване на контрола над диабета с най-
съвременните постижения на медицината и технологиите.
11. Сдружение Асоциация "Интегро" е създадено като обществена организация с цел подкрепа на ромските
общности за подобряване на обществено икономическото им положение, социално включване и преодоляване на
дискриминацията на общността. Дейността на сдружението е насочена към изграждане на структури на активното
гражданско общество в ромски общности, обединяване на усилията на тези структури за адекватно представяне на
ромската общност на всички нива на вземане на решения и поемане на отговорности и създаване на условия за
диалог и сътрудничество с местните власти и националните институции.
12. Група "Да не допуснем Синеморец да се превърне в Слънчев бряг" е създадена да противодейства на
неправомерната промяна на статути на земи в природен парк "Странджа" с цел обслужване на частни интереси.
Създадена е във Фейсбук през 2018 г., а членовете ѝ разбират, че това ще е продължителна борба за запазване
на крайбрежието и територията на парка. В групата членуват над 6500 човека - както местни хора, така и хора,
които обичат Синеморец и искат да помогнат за опазването му.
13. Камара на геодезистите в България – "Ние, геодезисти, с различни образователни степени, различно
обществено-икономическо положение и различно политическо мислене, осъзнавайки мисията си да защитаваме
собствеността, инвестиционния процес, екологията и жизнената среда, водени единствено от желание да защитим
върховенството на закона, принципите на разума и правдата и икономическия просперитет, създаваме съсловна
организация на геодезистите, обединени за постигане на начертаните цели в устава на Камарата на геодезистите
в България."
14. Сдружение "На Ти с Природата" е създадено през лятото на 2001 г. година в София от група ентусиасти, които
вярват, че отношението към животните и природата в България може да се промени към по-добро. В сдружението
се включват юристи, учители, еколози, ветеринарни лекари и др.
Обединяват се хора с всякакви професии, които обичат животните и искат България да стане като европейските
държави: да има Закон за защита на животните. Едно от първите неща, които юристите в сдружението започват да
правят, е да подават сигнали срещу злоупотреби и нарушения в общинските изолатори. Това е дейност, която
продължава и до наши дни. 
15. Сдружение "ТърновоRUNs" ТърновоRUNS е най-голямата великотърновска организация идея за здраве и
групови безплатни тренировки от тип джогинг/вървене/бягане в парка, походи из региона, фитнес на открито,
упражнения на лостове и др. Мисията му е да измъкне Велико Търново и България от тинята на болестите и
перманентното лошо представяне в множество европейски медицински и лайфстайл статистики. Да създава една
активна, добронамерена, социална и здравословна среда в града и региона.
16. Асоциация на българската авиационна индустрия – целта ѝ е да привлече млади хора към авиацията, които да
си помагат, а не само да се конкурират. Да помогне на държавните органи, отговорни за развитието на авиацията
в България и да дава идеи за това.
17. Горичка и анонимните климатици е инициатива за разговори, дебати и обучения, свързани с промените в



климата и устойчиво бъдеще. За първи път Горичка се появи на 15 септември 2006 г. "Само с повече въпроси ще
стигнем до повече отговори."
18. Българска асоциация на помощник-фармацевтите – Асоциацията създаде и води Национален електронен
регистър на упражняващите регулираната професия на помощник–фармацевт; представлява и защитава
гражданските и професионални права и интереси на нейните членове; приема правила за добра фармацевтична
практика и стандарти и упражнява контрол по спазването им; организира обучения за повишаване на
квалификацията на работещите помощник-фармацевти; гарантира спазването на Етичен кодекс и недопускане на
нерегламентирани практики с сферата на фармацията.
19. Фондация "Хаир" - Подпомага и съдейства за развитието на населението от различните етнически групи в
България; съдейства за решаване проблемите и безконфликтното съжителство и сътрудничество между
етническите и религиозни общности на основата на взаимното зачитане, уважение, съхраняване самобитността,
съобразяване с човешките права и свободи, защита и разпространение на ценностите и завоеванията на
цивилизования свят, поддържани и доразвивани от международните организации и институции.
20. Фондация "Смокиня" – каузата ѝ са младите, които утре ще поемат отговорността за развитието на всички
сектори в нашата страна. Заедно с това да се възстановят пустеещите в малките населени места лагери, детски
градини и училища.
21. Байк и Рън за Чепън: "Развитието на отговорен и устойчив туризъм е кауза, която носим в сърцата си."

Днес, 21 март, е денят, посветен на горите, припомнят от Българското дружество за защита на птиците, което го
отбелязва с инициативата "Гори и здраве". Загубата на гори означава и загуба на незаменими местообитания за
животинския и растителен свят, а тяхното възстановяване е основна цел на проектите на дружеството, наречени
"Земите и горите на орела" и "Зеленият пояс на Югоизточна България".

Проект "Земите и горите на орела" се осъществява от Изпълнителна агенция по горите в партньорство с Българско
дружество за защита на птиците, Югоизточно и Североизточно държавни предприятия. Дългосрочното опазване
на малкия креслив орел в страната ни чрез осигуряването на защита и устойчиво управление на неговите
местообитания и създаване на нови е фокусът на дейностите по проекта.

Проект "Зеленият пояс на Югоизточна България" се финансира по Програма за застрашени ландшафти (ELP) и се
осъществява от Българско дружество за защита на птиците, Югоизточното държавно предприятие (ЮИДП),
Фондация "По-диви Родопи" BirdLife Европа и Централна Азия. Целта на проекта е възстановяването на местни
ксеротермни гори, пасища и речни галерии, чрез които да се създаде обширна мрежа от жизнени екосистеми,
устойчиви на климатичните изменения в районите на Сакар, Странджа и Източни Родопи.

Тъй като здравето на горите е условие за здравето на хората, тази година темата на инициативата на Българско
дружество за защита на птиците е "Гори и здраве". За последните 30 години площта на горите в Европа се е
увеличила с 9 процента. Въпреки това всяка година светът губи над 10 милиона хектара гори, което се равнява на
територията на Исландия.

Темата на празника отразява някои от ползите от горите за здравето на хората, като осигуряването на хранителни
продукти - плодове, гъби, мед, ядки. Някои общности разчитат изцяло на горите като източници на храна.

Същевременно над 50 000 вида горски растения се използват за медицински цели.

Горите също така са място за отдих. Неслучайно туризмът, основан на природата, расте три пъти по-бързо в
сравнение с конвенционалната туристическа индустрия и в момента представлява приблизително 20 на сто от
глобалния пазар.

Българско дружество за защита на птиците цитира проучвания, които намират връзка между увеличението на
зелените площи и дърветата в градовете с намаляване на затлъстяването и престъпността. Например степента на
затлъстяване на децата, живеещи в райони с достъп до паркове, е по-ниска, отколкото при тези с малък или
никакъв достъп до зелени площи.

Според други научни изследвания намаленият контакт с природната среда води до увеличаване на появата на
хронични възпалителни заболявания. Японската агенция по горите е въвела термина "forest bathing" - практиката,
регистрирана като научно одобрен метод за терапия, предназначена за насърчаване на здравословен начин на
живот.

Българско дружество за защита на птиците припомня, че горското стопанство и дървообработващата

Заглавие: Българското дружество за защита на птиците oтбелязва Международния ден на горите с
инициативата "Гори и здраве"

Дата: 21.03.2023 14:21
Медия: Българска телеграфна агенция
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промишленост са ключови и за работните места, като осигуряват заетост за повече от 2,6 милиона души в Европа.
В селските региони в България горското стопанство е един от основните работодатели на населението.

Не на последно място, горите имат естетическа стойност и пораждат чувство за принадлежност. Обект са на много
образователни дейности и научни изследвания.

Международен ден на горите

Датата, на която се отбелязва Международният ден на горите, е избрана по инициатива на 23-ата сесия на
Европейската конфедерация по земеделие, проведена през ноември 1971 г., и е подкрепена от Организацията на
ООН по прехрана и земеделие (ФАО) през 1972 г. На този ден - 21 март, вниманието в целия свят още веднъж се
фокусира върху ефективното стопанисване и опазване на всички гори на планетата с техния разнообразен
растителен и животински свят.

/ЕС/

Асоциацията на европейските журналисти – България в партньорство с Фондацията за свободата "Фридрих
Науман" и посолството на Кралство Нидерландия в България организира практическо подкаст обучение.

Целта на семинара е не само да запознае участниците с основите на подкаст програмите, но и да им даде
практически умения как да създадат свой собствен подкаст или какво може да подобрят, ако вече имат такъв. Ще
научите основните принципи за това как да конструирате вашите аудио истории и как да задавате точните въпроси.
Ще обърнем внимание и на технически елементи като записване на звук с добро качество, говорене пред
микрофон или монтиране на материал.

Семинарът ще Ви срещне с опитни радио и подкаст създатели и експерти, сред които Моника Евстатиева, старши
продуцент в разследващия отдел на Американското обществено радио (NPR).

Събитието ще се проведе на 11 април 2023 г. в София. На 18 и 19 април участниците, които желаят, ще имат
възможност да приложат на практика научените умения, като работят под ръководството на опитен продуцент,
който ще им помогне да разработят свой собствен аудио проект. Някои от темите, които ще засегнем по време на
семинара, са: как да записваме качествен звук или да монтираме аудио.

Събитието е безплатно, но местата са ограничени. Подборът на участниците ще се извърши на базата на
попълнената кратка мотивация във формата за регистрация.

Обучението ще се проведе в София. Точното място ще бъде съобщено на одобрените участници.

Регистрирайте се тук.

Програма за обучението:

Вторник, 11 април

09:30 – 10:00 Регистрация и кафе

10:00 – 11:15 Подкастите на NPR с Моника Евстатиева

11:15 – 12:45 Говор пред микрофон с Мануела Манлихерова

12:45 – 13:00 Кафе пауза

13:00 – 14:30 Техники за интервюиране с Петър Георгиев

14:30 – 14:45 Кафе пауза

14:45 – 16:00 Как да разказваме истории в аудио формат с Ана Благова

16:00 – 16:15 Кафе пауза

16:15 – 18:00 Основи на монтажа с Илиян Ружин

Заглавие: АЕЖ – България – Прессъобщение: Моника Евстатиева идва в България за ново обучение за
подкасти

Дата: 21.03.2023 13:34
Медия: Българска телеграфна агенция
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18:00 – 18:15 Практически проекти

Вторник и сряда, 18 и 19 април:

9:00 – 17:00 Участниците, които имат интерес, могат да се включат в специална работилница, включваща
индивидуални сесия с опитен продуцент в студио.

Лектори:
Моника Евстатиева е старши продуцент в разследващия отдел на Американското обществено радио (NPR).
Работила е и като старши редактор във в. "Ню Йорк Таймс", където отговаря за създаването на нови радио
програми. Преди това е част от екипа на редица програма на NPR като Morning Edition, Tell Me More и All Things
Considered. През годините отразява редица теми, включително политически и екологични проблеми в САЩ, а
журналистическата ѝ работа я отвежда в различни точки на света, сред които Западна Европа и Балканите, както и
Русия и Украйна.

Петър Георгиев е български журналист, редактор в екипа на предаването "Панорама" по БНТ. Автор е на
документалния подкаст "Виктория". Отразява събития от света на спорта и технологиите. Преди това е част от
екипа на "По света и у нас" в БНТ. По време на българското европредседателство Георгиев води предаването
"#Европа" на обществената телевизия.

Мануела Манлихерова е дългогодишен репортер, редактор и водещ в радиостанции с различни формати, сред
които RFI. Член на борда на Европейската асоциация за обучение на журналисти за два мандата. Преподава
радио и управление на медийно съдържание в Софийския университет "Св. Климент Охридски" и е гост-лектор в
няколко европейски колежа.

Ана Благова една от създателките на "Градски детектив" – български документален подкаст, който "разследва"
градския фолклор и формирането на културната и визуалната идентичност на градовете. Преди това е работила
като културен репортер в Дневник.bg. Завършила е Софийския университет "Св. Климент Охридски".

Илиян Ружин работи като музикален редактор, звукорежисьор и водещ в различни радио станции ("Алма матер",
НЕТ, RFI, БНР) повече от 20 години. Автор е на подкаста "Фалшименто". В края на 2019 г. създава студио, където
записва и продуцира подкасти и аудио съдържание. От началото на 2022 г. е част от екипа на "Свободна Европа".

Спасителният център за диви животни в Стара Загора се нуждае от пет тона риба. Храната е необходима за
пациентите на Центъра, съобщи за Радио Стара Загора д-р Христина Клисурова от Сдружение "Зелени Балкани".
През пролетно-летния сезон птиците консумират много риба, която трябва да бъде набавена.

Д-р Клисурова уточни, че от Сдружението се надяват на дарения от страна на граждани, институции и фирми, но
срещу разумна цена биха могли и да закупят необходимото количество.

Сдружение "Знание", съвместно с Арте Урбана Колектив, започва изпълнението на проект "Екодебати за
устойчиво развитие", финансиран от фондация "ЕкоОбщност" по програма "Младите за климат на промяна" като
част от проект "Климат на промяна" (#ClimateOfChange), съфинансиран от Европейската комисия по програма
DEAR (Програма за образование за развитие и повишаване на информираността).

Темата на проекта е климатичната криза и нейните социални, екологични и икономически последствия.
Климатичната криза води след себе си климатична миграция и необходимостта да се предприемат действия сега
е належащо.

През месеците март и април 2023 година ще организираме екоателиета за млади хора от град Ловеч, както и

Заглавие: "Зелени Балкани" събира пет тона риба за птиците

Дата: 21.03.2023 12:12
Медия: Радио Стара загора

Заглавие: Сдружение "Знание", съвместно с Арте Урбана Колектив, започва изпълнението на проект
"Екодебати за устойчиво развитие"

Дата: 21.03.2023 13:34
Медия: Ловеч днес.EU
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екодебат, с цел да повишим обществената чувствителност по темата за климатичните промени, климатична
справедливост и разумното потребление. Размитата отговорност и непосочването на пряката връзка между
човешката дейност и климатичните последствия се дължи и на липсата на честен и открит диалог и разбираеми
послания по темата в медийното пространство.

Първото екоателие с млади хора ще се проведе на 24 март 2023 година в Регионална библиотека "Проф. Беню
Цонев" град Ловеч.

Запознайте се и с петиция, организирана от коалиция "Климат на промяна" (Climate of Change), чиято основна цел
е да повиши осведомеността ни за връзките между климатичните промени и миграцията и за нуждата от една
икономика на благосъстоянието.

https://climateofchange.info/bulgaria/participate/sign-the-petition/?
fbclid=IwAR1nP9ndXBFkd92pZWP_zaC6Ilr9mkxpyrnRjqGBrjgtZbYowvVx80rZeYs

Фондация "Енчо Керязов" започна нова кампания за откриване на деца таланти в сферата на спорта,
образованието и изкуството за 12-о издание на "Нощ на звездите". Приемането на кандидатури започна вчера и
щe приключи на 9 април.

Основната мисия на фондацията е да насърчава и стимулира млади таланти в развитието на техния потенциал и
да намира практики за съхраняване паметта за големите постижения на българското цирково съсловие през
годините. Право на участие имат деца и младежи, които са постигнали високи резултати и имат отличия от
световни, европейски и национални форуми – спортни състезания, фестивали по изкуства и олимпиади по
образователни предмети (приоритетно комисията разглежда форуми и събития, включени в календара на
Министерство на образованието и науката).

"В сайта на фондацията enchokeryazov.org има формуляри, в които учители, треньори, преподаватели, президенти
на федерации и директори на училища могат да изтеглят, да попълнят и да подават кандидатури на своите
възпитаници. Родителите нямат право да подават заявления. И тази година няма да има промяна в категориите и
те остават три – Образование, Изкуство и Спорт", каза известният цирков артист Енчо Керязов, който е и
заместник-кмет на община Ямбол.

"Най-важното, което искам да напомня, е, че децата и младежите трябва да бъдат до 18 години,. И тази година
кандидатите ще бъдат оценявани от комисии, които ще отсеят по 10 полуфиналисти във вяска категория, а след
това от тях те ще изберат тримата финалисти", добави патронът на фондацията.

"Всяка година шоуто, което подготвяме в чест на децата таланти е различно. Стараем се да изненадаме публиката
и никога това, което виждат на сцената не е такова, каквото са очаквали. Доста отдавна сме ангажирали гост-
звездите. Първият артист, който ангажирахме беше клоуна, защото те са много малко в света. Изключително съм
доволен, щастлив и горд, че за това издание успяхме да ангажираме една от звездите в цирковото изкуство,
носител на Златен клоун от цирковият фестивал в Монте Карло – клоунът на клоуните Дейвид Лалибри. Отново
зрителите ще видят Гвардейският представителен духов оркестър към представителната гвардейска част с главен
диригент подполковник Ради Радев, който е и главен диригент на Българската армия. Те придават на всеки
спектакъл уникална атмосфера и тържественост. Очакваме наш гост отново да бъде и президентът Румен Радев.
Друг артист, който е уникален, това е Фреди Нок. Фреди има 7 постижения вписани в Книгата за Рекордите на
Гинес. Миналата година той премина по въже без никакви осигуровки над Античния театър на 30 метра височина.
Тази година подготвяме съвсем различно изпълнение. Искам да благодаря за помощта на цирк Балкански,
защото те ще ни помогнат с реквизита и с гости от Колумбия, които заедно с Нок ще опитат да направят нов
световен рекорд. За да бъде изпълнен номера под Античния театър ще монтираме 200-тонен кран", разкри още
Енчо Керязов.

Носителите на годишните награди в съответните категории ще бъдат обявени на тържествената церемония-
спектакъл 'Нощ на звездите" на 26 август в Античния театър на Пловдив.

/ИК/

Заглавие: Фондация "Енчо Керязов" търси таланти за 12-ата "Нощ на звездите"

Дата: 21.03.2023 12:47
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: "Карин дом" организира безплатни консултации на деца със Синдром на Даун и техните семейства

https://www.bta.bg/bg/news/sport/427419-fondatsiya-encho-keryazov-tarsi-talanti-za-12-ata-nosht-na-zvezdite-
https://bnr.bg/post/101796617/karin-dom-organizira-bezplatni-konsultacii-na-deca-sas-sindrom-na-daun-i-tehnite-semeistva


Ще предложим консултации на деца със Синдром на Даун и техните семейства, които ще имат за цел да
подпомогнат развитието на децата на възраст от 0 до 7 г. и подкрепа на самото семейство. Това каза пред БНР
Женислава Сапунджиева, която е част от екипа на "Карин дом". 
Инициативата, която е по повод на Международния ден на хората със Синдром на Даун, е традиционна на
Фондация "Карин дом". Консултациите ще бъдат безплатни, подчерта тя и посочи къде ще се провеждат: 
"Могат да се проведат на място в "Карин дом". За по-малките деца - от 0 до 3 г., могат да бъдат в дома на
семейството. За децата, които са извън град Варна, могат да бъдат проведени и онлайн". 
Записванията са до 31 март. Специалистите, които ще бъдат включени в консултациите, са рехабилитатор,
ерготерапевт, логопед, психолог и специален социален работник. Те ще продължат до 2 месеца след приключване
на записването. 
Сапунджиева съобщи и за друга инициатива - арт работилници. 
"Тези деца винаги са усмихнати, любвеобилни, много обичат приложните дейности. Всеки месец ще предлагаме
такива работилници, в които могат да се включат освен децата със Синдром на Даун, но и техните братя и
сестри - заедно да се учат и забавляват". 
Мисията на "Карин дом" е винаги да сме близо до децата и семействата, като по този начин им даваме
възможност да бъдат със своите връсници, да имат равен шанс и да разгърнат своя потенциал, каза още
Женислава Сапунджиева. 
Цялото интервю чуйте в звуковия файл. 

Работата на социалния работник е благородна и удовлетворяваща. За съжаление, това остава невидимо за по-
голямата част от хората. В обществото се възприема като натоварваща професия, която е трудно да се практикува.
Това коментира пред БНР Миряна Сирийски - програмен директор на Фондация "Светът на Мария". 
"Ти всъщност си ориентиран около решения. Непрекъснато търсиш решения, помагаш и виждаш успеха на тези
решения, ефекта, който имат върху хората. Това е точно обратното на натоварване. Това е изключително
осмислящо и удовлетворяващо", обясни тя в интервю за предаването "Преди всички". 
Днес отбелязваме Световния ден на социалната работа. По този повод в НДК се събират изявени представители
на неправителствения сектор, които работят за хора от уязвимите общности, за да обсъдят своите постижения и
проблеми. 
Миряна Сирийски подчерта, че в днешния ден отбелязваме усилията на всички, ангажирани в социалната
сфера. По думите й тези хора не са никак малко в България, но те не работят при най-добрите условия и
професията продължава да не бъде атрактивна. 
"Това са част от проблемите, които искаме да поставим с днешния форум и да търсим съвместно решения в
диалог с властта, кандидатите с народни представители и общините". 
Тя отчете, че нямат добра синдикална дейност. И посочи основната грешка, която се прави, свързана с
държавните служители: 
"Наричаме социална работа неща, които са чиста администрация. Там хората нямат поле да правят социална
работа. Това няма нищо общо със социалната работа като такава. Липсва ни представителство в областта на
трудовите права и защитата на най-добрия интерес на социалните работници". 
Сирийски припомни, че миналата година леко се повиши прага на минималното заплащане, като социалните
работници вече не може да взимат минимална заплата. 
Има емоционално натоварване, призна тя и добави: "В нашата професия обаче е много добре разпозната
редовната супервизия". 
Социалните работните също имат нужда от подкрепа, каза още Сирийски. 
"Другите въпроси, които ще поставим днес, са свързани с администрацията и нарастващия натиск за повече и
повече документация в нашата работа. Трябва да говорим за това какво повече можем да направим за самите
хора, които се нуждаят от помощ. Има много какво да се направи за уязвимите групи, за децата и семействата.
Това е основният ни фокус - как можем да бъдем солидарни още по-успешно", коментира тя. 
Държавата задава политиката, а основно услугите в подкрепа на хората се предоставят от общините, посочи
Миряна Сирийски. 
"Много е нужно да се развиват професионализма и компетенциите на ниво общини и на ниво държава за това
какво са всъщност добрите практики, които са подходите на работа и инструментите на успешните организации,
така че те да бъдат действително успешни и помагащи. И тези модели да се мултиплицират и да се прилагат на
повече места". 
Тя подчерта, че в момента се подготвя Национална карта на социалните услуги. По думите й въпросите, които
изготвянето на картата поставя на дневен ред, са свързани с много притеснения. Системата се реформира
съществено, каза още Сирийски. 
Цялото интервю чуйте в звуковия файл. 

Дата: 21.03.2023 11:50
Медия: Българско национално радио

Заглавие: Миряна Сирийски: Работата на социалния работник е благородна и удовлетворяваща

Дата: 21.03.2023 09:49
Медия: Българско национално радио

https://bnr.bg/post/101796503/mirana-siriiski-rabotata-na-socialnia-rabotnik-e-blagorodna-i-udovletvoravashta


Защо Театърът трябва да бъде в центъра, а Операта - в периферията?, пита председателят на УС на
фондация "Дом за Пловдивската опера"

- Инж. Фратев, защо държите сградата на Операта да се строи в центъра на Пловдив, а не до Колодрума, както
предлагат от Община Пловдив?

- Ние не поставяме въпроса да бъде непременно в центъра, макар че е резонно сградата на такава
представителна културна институция да бъде в центъра на града. Защо Театърът трябва да бъде в центъра, а
Операта - в периферията? Ние сме се спрели на мястото до бившия партиен дом, защото е определено за Център
за музикално и сценично изкуство с решение на Общинския съвет, и ние го изпълняваме. От Община Пловдив
предлагат терен до Колодрума, който е много голям, комуникативен, но по другите показатели

не отговаря на изискванията за Опера.

Според Общия устройствен план на Пловдив тази зона е определена за спортни дейности - Колодрума, зала
"Академик", предвидено е стрелбище, за което е издадено и разрешение за строеж. Предназначението на тези 13
дка, които ни предлагат, е съвсем друго - от едната страна се намира фабрика за аероплани, от другата - ритейл
парк и спортни обекти. В този смисъл мястото е неподходящо. Това е и становището на принципала на
Държавната опера - Министерството на културата.

- Не може ли за Операта да се преустрои бившата сграда на БНБ, която се намира на Малката главна?

- Преди време, когато Община Пловдив получи тази сграда срещу предоставен терен на БНБ, тогавашният кмет
Иван Тотев каза пред Общинския съвет, че в сградата на Малката главна ще се премести общинската
администрация, която е разпръсната и в момента на много места. По този въпрос вече не се говори. В тази сграда
- паметник на културата от местно значение, има 141 офиса, без да се брои банковият салон, а в бившия партиен
дом са 120.

Сградата на БНБ е подходяща за администрацията,

но не и за Операта, защото, за да се настани там, съществуващата сграда трябва да бъде съборена, което е
невъзможно. Сигурно има и други места, затова в нашия отговор до кмета, че мястото до Колодрума е
неподходящо, предложихме да издаде заповед за създаването на работна група с участието на авторите на ОУП,
Камарата на архитектите и градоустроители, на Общинския съвет и Министерския съвет. Да огледат местата и
Общинският съвет да смени решението, ако управляващите имат воля. Не може 7 години да тъпчем на едно и
също място.

- Кино "Космос" не става ли за Опера?

- За киното бяха стигнали до извода, че то е най-голямото в България, което е архитектурен паметник, и не става.
Така е - по един начин се прави оперен театър, по съвсем друг - кино. На театъра му трябва високо тяло - комин,
за декори, Операта има и оркестрина, а за нея в тази сграда няма възможност. Имаше много варианти,
включително и основната дейност на Дом "Борис Христов" да се прехвърли в сградата на кино "Космос" и Операта
временно да се разположи в Дома. Пловдив заслужава да има сграда за оперно и балетно изкуство, или както я
нарекоха Център за музикално и сценично изкуство.

- Ако един хубав ден се постигне консенсус за мястото, как ще се финансира строителството на Операта?

- Идеята ни е да се създаде публично-частно партньорство, в което Община Пловдив да участва с парцела,
държавата ще финансира част от средствата, ще се привлекат и частни капитали. Преди години разговаряхме с
Фонда за устойчиви градове, бяха приели да финансират 60 млн. лева, и дори бяхме подготвили бизнес план. И
сега има възможност да кандидатстваме с проект за финансиране. В Пловдив е построена зала Колодрума,
завършват се двата стадиона и нова зала, ще се изгражда и друга, водят се преговори за придобиване от
Общината на зала "Строител". Защо да няма инвестиции и за Дом на Пловдивската опера?

Заглавие: Любозар Фратев: В Пловдив се строят стадиони и спортни зали, крайно време е да има и Опера

Дата: 21.03.2023 09:45
Медия: Марица

Заглавие: Защо си с шарени чорапи?

Дата: 21.03.2023 09:23
Медия: Радио Шумен
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Международният ден на хората със синдром на Даун се отбелязва днес под мотото "Светът е шарен". По данни на
Сдружението на родители на деца със Синдром на Даун всяка година в България се раждат около 100 такива
деца. Председателят на фондация "Живот със Синдром на Даун" Силвена Христова каза за Радио Шумен.

Чуйте интервю на Деница Колева със Силвена Христова.

Всеки, който днес обуе шарени чорапи, се включва в кампанията и изпраща посланието "Аз приемам", добави
Силвена Христова. 

Нов живот на стара играчка. От Фондация "От нас зависи" реставрират плюшени играчки, за да ги дарят на деца –
бежанци.

"Центърът се намира в "Младост" 4, в него оказваме подкрепа на майки и деца, търсещи временна закрила в
страната ни. Те идват от Украйна и намират помощ при нас. Хората даряват много неща – дрехи, обувки, играчки,
храна, хигиенни материали. Част от нещата, които са втора употреба, за съжаление, не са в състояние, подходящо
за употреба. Дрехите, които не стават за употреба, директно ги изпращаме за рециклиране", каза Мария Тончина
от "Нас зависи" в студиото на "България сутрин".

Тя добави, че играчките все пак имат сантиментална стойност.

"Деца ни ги носят и искат да ги дарят за други деца, но някои от тях не са в подходящо състояние. Един ден дойде
много мило 6-годишно момиченце, което искаше да дари любимото си мече, но си личеше, че много е преживяло.
Беше без едно око, но ние го приехме с благодарност, че ще го дадем на друго дете, което много ще му се радва.
Дълго време се чудехме какво да го правим това мече и тогава на една от дамите, с която създадохме фондацията,
ѝ хрумна, че може да потърсим помощ от доброволци, които ни да помогнат с реставрацията на играчките",
разказа Тончина в ефира на Bulgaria ON AIR.

Така мечето придобива "нов живот".

"Най-честите щети при играчките са откъснати очи, уши, крак. И обикновено се уговаряме за една седмица с
хората, които имат желание да ни помогнат. В последната една година наблюдаваме много голяма вълна на
съпричастност, свързана с различните кризи. И за Украйна, и за пострадалите в карловските села, имахме и за
кампания за пострадалите при земетресенията в Турция и Сирия. Имаме ядро от доброволци, с които работим
повече от една година рамо до рамо, те постоянно се увеличат", допълни тя.

А в началото на войната им се налага да търсят и конкретна играчка.

"Приемаме чисти, изпрани, здрави и запазени дрехи, които могат да отидат директно при новия си собственик. А
за кампанията няма краен срок. Хората, които искат да ни намерят – имаме Facebook група и страница – "От нас
зависи", коментира Мария Тончина.

Гледайте целия разговор във видеото.

https://www.dnes.bg/ …

На деца от арт школа "Колорит" са присъдени най-високите отличия на 26-тия Национален конкурс за
весела рисунка "Малките нашенци" в град Казанлък

На деца от арт школа "Колорит" са присъдени най-високите отличия на 26-тия Национален конкурс за весела
рисунка "Малките нашенци" , провел се в град Казанлък. Най-високото отличие на конкурса Специалната награда
на фондация "Чудомир" печели шестгодишната Светослава Лишева с живописната си творба "Веселата котка".

Заглавие: Фондация реставрира играчки, дарява ги на деца-бежанци

Дата: 22.03.2023 11:38
Медия: Зарата

Заглавие: Най-високи отличия за арт школа "Колорит" в Националния конкурс за весела рисунка "Малките
нашенци 2023"

Дата: 22.03.2023 09:03
Медия: Дарик

https://zarata.info/%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%86%D0%B8%D1%8F-%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%80%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%B8%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%87%D0%BA%D0%B8-%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%8F%D0%B2%D0%B0-%D0%B3/
https://darik.bg/nai-visoki-otl-art-shkola-kolorit-specheliha-nai-visokite-otlichia-na-nacionalnia-konkurs-za-vesela-risunka-malkite-nash


Специалната награда на Общински съвет – Казанлък е присъдена на осемгодишната Мария Браткова за
пастелната рисунка "Клоунът със синята коса". Носители на Първа награда са Християн Рангелов – 10г. за
рисунката "Клоун в цирка", изпълнена в смесена живописна техника и Аделина Петрова – 12 г. за пастелната
творба "Клоун със заек". Това е изключителен успех за плевенската школа и за нейният ръководител Майя
Ананиева. От творбите на малките художници блика много радостно настроение, изпълнени са в богат колорит и
имат впечатляващо присъствие и въздействие. Конкурсът е част от "Чудомирови празници 2023" в града на розите.
Организатори са Община Казанлък, Общински детски комплекс "Св. Иван Рилски", фондация "Чудомир" и
Националния дворец на децата. Церемонията за връчване на наградите на победителите ще бъде на 29 март
2023 година в "Музей на розата" в град Казанлък.

Майя Ананиева – ръководител на арт школа "Колорит" – Плевен.

Ученици от IX "б" клас на Хуманитарна гимназия "Св. св. Кирил и Методий" със специалност "Терапия и
рехабилитация" зарадваха децата от Центъра за специална образователна подкрепа "Св. Теодосий Търновски" в
старата столица със специално подготвени спортни пособия. Те посетиха социалната институция заедно със своя
преподавател Силвия Петрова.

Средствата, с които са осигурени детските комплекти за бадминтон, тенис, тренировъчни ластици и уред за
баланс, са събрани на Мартенски благотворителен базар. По инициатива на учениците от гимназията са
изработили ръчно мартеници, с които са се включили в базара.

Дарените пособия ще помогнат на децата със специални образователни потребности да упражняват различни
двигателни активности в часовете по физическо възпитание и спорт, да се повиши физическата и психическата им
устойчивост.

Михаил МИХАЛЕВ

На 29-и март Амнести Интернешънъл България ще бъде домакин на публична дискусия за правата на човека в
България с участието на граждански организации, медии и публични институции. 
На събитието ще бъдат представени акценти от Годишния доклад на Амнести Интернешънъл за състоянието на
правата на човека в България (2022/2023).
Специални гости ще бъдат г-н Нилс Муижниекс, регионален директор на Амнести Интернешънъл за Европа, и г-
жа Елена Чернева-Маркова, заместник-омбудсман на Република България. 
Представянето на доклада ще бъде последвано от дискусия относно свиващото се пространство на гражданското
общество и въздействието, която тази тенденция оказва върху работата на правозащитните организации у нас.
Водещ на панела ще бъде Ирина Недева, председател на Асоциацията на европейските журналисти в
България. 
Участие в дискусията ще вземат Български център за нестопанско право, Български хелзински комитет, LGBT
организация "Действие" и фондация "Мисия криле". 
Събитието е отворено за граждански организации, журналисти, публични институции и граждани с интерес в
областта на правата на човека.
За дискусията ще бъде осигурен симултанен превод от английски, както и превод на жестомимичен език. 
Поради ограничения капацитет на залата участието в събитието изисква предварителна регистрация на следния
линк:
https://forms.gle/zQ6AHVMEspmPsvSv9 
Към Фейсбук събитието 

Заглавие: Ученици подариха спортни пособия на деца от Център за специална образователна подкрепа

Дата: 22.03.2023 09:02
Медия: Вестник Борба

Заглавие: Правата на човека в България – дискусия на Амнести Интернешънъл България и гражданския сектор

Дата: 21.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Ново обучение за подкасти

Дата: 21.03.2023 23:55

https://www.borbabg.com/2023/03/22/uchenitsi-podariha-sportni-posobiya-na-detsa-ot-tsentr-za-spetsialna-obrazovatelna-podkrepa/
https://www.ngobg.info/bg/news/128070-%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%87%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%BA%D0%B0-%D0%B2-%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B0%D0%BC%D0%BD%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B8-%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B5%D1%88%D1%8A%D0%BD%D1%8A%D0%BB-.html
https://www.ngobg.info/bg/news/128074-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D0%BE%D0%B1%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BA%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B8.html


Моника Евстатиева идва в България за ново обучение за подкастиАсоциацията на европейските журналисти –
България в партньорство с Фондацията за свободата "Фридрих Науман" и посолството на Кралство Нидерландия в
България организира практическо подкаст обучение. 
Целта на семинара е не само да запознае участниците с основите на подкаст програмите, но и да им даде
практически умения как да създадат свой собствен подкаст или какво може да подобрят, ако вече имат такъв. Ще
научите основните принципи за това как да конструирате вашите аудио истории и как да задавате точните въпроси.
Ще обърнем внимание и на технически елементи като записване на звук с добро качество, говорене пред
микрофон или монтиране на материал. 
Семинарът ще Ви срещне с опитни радио и подкаст създатели и експерти, сред които Моника Евстатиева, старши
продуцент в разследващия отдел на Американското обществено радио (NPR). 
Събитието ще се проведе на 11 април 2023 г. в София. На 18 и 19 април участниците, които желаят, ще имат
възможност да приложат на практика научените умения, като работят под ръководството на опитен продуцент,
който ще им помогне да разработят свой собствен аудио проект. Някои от темите, които ще засегнем по време на
семинара, са: как да записваме качествен звук или да монтираме аудио. 
Събитието е безплатно, но местата са ограничени. Подборът на участниците ще се извърши на базата на
попълнената кратка мотивация във формата за регистрация. 
Обучението ще се проведе в София. Точното място ще бъде съобщено на одобрените участници. 
Регистрирайте се тук.

Програма за обучението:
Вторник, 11 април 
09:30 – 10:00 Регистрация и кафе
10:00 – 11:15 Подкастите на NPR с Моника Евстатиева
11:15 – 12:45 Говор пред микрофон с Мануела Манлихерова
12:45 – 13:00 Кафе пауза
13:00 – 14:30 Техники за интервюиране с Петър Георгиев
14:30 – 14:45 Кафе пауза
14:45 – 16:00 Как да разказваме истории в аудио формат с Ана Благова 
16:00 – 16:15 Кафе пауза
16:15 – 18:00 Основи на монтажа с Илиян Ружин
18:00 – 18:15 Практически проекти 
Вторник и сряда, 18 и 19 април:
9:00 – 17:00 Участниците, които имат интерес, могат да се включат в специална работилница, включваща
индивидуални сесия с опитен продуцент в студио.
Лектори: 
Моника Евстатиева е старши продуцент в разследващия отдел на Американското обществено радио (NPR).
Работила е и като старши редактор във в. "Ню Йорк Таймс", където отговаря за създаването на нови радио
програми. Преди това е част от екипа на редица програма на NPR като Morning Edition, Tell Me More и All Things
Considered. През годините отразява редица теми, включително политически и екологични проблеми в САЩ, а
журналистическата ѝ работа я отвежда в различни точки на света, сред които Западна Европа и Балканите, както и
Русия и Украйна. 
Петър Георгиев е български журналист, редактор в екипа на предаването "Панорама" по БНТ. Автор е на
документалния подкаст "Виктория". Отразява събития от света на спорта и технологиите. Преди това е част от
екипа на "По света и у нас" в БНТ. По време на българското европредседателство Георгиев води предаването
"#Европа" на обществената телевизия. 
Мануела Манлихерова е дългогодишен репортер, редактор и водещ в радиостанции с различни формати, сред
които RFI. Член на борда на Европейската асоциация за обучение на журналисти за два мандата. Преподава
радио и управление на медийно съдържание в Софийския университет "Св. Климент Охридски" и е гост-лектор в
няколко европейски колежа. 
Ана Благова една от създателките на "Градски детектив" – български документален подкаст, който "разследва"
градския фолклор и формирането на културната и визуалната идентичност на градовете. Преди това е работила
като културен репортер в Дневник.bg. Завършила е Софийския университет "Св. Климент Охридски". 
Илиян Ружин работи като музикален редактор, звукорежисьор и водещ в различни радио станции ("Алма матер",
НЕТ, RFI, БНР) повече от 20 години. Автор е на подкаста "Фалшименто". В края на 2019 г. създава студио, където
записва и продуцира подкасти и аудио съдържание. От началото на 2022 г. е част от екипа на "Свободна Европа". 

Сдружение "Жанета" в Разград зарадва дете в нужда с лаптоп в Деня на социалния работник, съобщи за БТА

Медия: Информационен портал за неправителствените организации

Заглавие: Сдружение "Жанета" в Разград зарадва дете в нужда с лаптоп

Дата: 23.03.2023 13:33
Медия: ПроНюз Добрич

https://pronewsdobrich.bg/sdruzhenie-%E2%80%9Ezhaneta%E2%80%9C-v-razgrad-zaradva-dete-v-nuzhda-s-laptop-p311517


председателят на неправителствената организация Грациела Ранкова. Устройството, осигурено от дарителската
кампания на сдружението за непотребни компютри, е връчено на четвъртокласника Сириус Йорданов. 
Започналата в края на януари дарителска кампания за стари и непотребни компютри продължава, посочи
Ранкова. Тя изрази своята и на екипа на сдружението благодарност и признателност към всички хора с добри
сърца, с чиято помощ и подкрепа се реализира благотворителната инициатива. Ранкова благодари и на двамата
млади компютърни специалисти Мишо Маджаров и Йовчо Димитров, които безвъзмездно ремонтират дарените
компютри. 
Кампанията за събиране на стари и непотребни компютри и лаптопи няма определен краен срок. Те могат да се
оставят в Центъра за обществена подкрепа (къщата до изчислителния център) на бул. "България" №4 или в
Центъра за работа с деца на улицата в ж.к. "Орел" №30. Надявам се повече хора да откликнат на призива на
сдружението, защото каузата си заслужава, каза Грациела Ранкова.
Сдружение "Жанета" учредява награда, която ще се казва "Душата на дете". Отличието ще бъде връчено на лице,
което е допринесло най-много за повишаване на благосъстоянието на децата в риск в Разградска област.
Регламента за номинации ще бъде публикуван в началото на следващата седмица, добави председателят на
сдружението.

Вече е достъпен нов дигитален наръчник, озаглавен "Пътеводител на независимия тийнейджър", в платформата
за учители и педагогически специалисти – Prepodavame.bg, създадена от фондация "Заедно в час".

Автор на наръчника е Нели Цветкова, която е психолог, фамилен терапевт и консултант. Тя е с професионален
опит като училищен терапевт и с опит в разработването на наръчници и материали за развиване на умения у деца
и ученици.

В предаването "Радиокафе" тя разкри повече за същността на новото издание.

"В сърцето на наръчника е показано едно умение и то е, умението за учене. Това е едно мета умение, което ни
помага да си поставим цели, които наистина са важни за нас, да регулираме стратегиите си, мотивацията си,
емоциите си в ученето. Така учениците ще могат да бъдат полезни във всяко едно начинание, което поемат", каза
тя и допълни, че има и друг много важен елемент в наръчника, свързан със саморегулирано учене – тоест,
учениците сами да се ориентират и да слагат фокус върху това, което е важно за тях.

"Това би им помогнало да могат да си поставят цели след 12 клас, които са искрено, истински важни за тях и да
знаят как да ги постигнат", посочи още Нели Цветкова.

Наръчникът обхваща период от 6 седмици, като има насоки и идеи за всеки ден. Първата седмица се фокусира
върху личните цели на ученика, - това, което иска да постигне.

От разговора с психолога Нели Цветкова ще разберете: какво съдържа всяка една от посочените 6 седмици, как се
използва и функционира наръчникът и кои аспекти обхваща понятието "саморегулирано учене.

"Пътеводител за независимия тийнейджър" е безплатен за ползване и е полезен както за ученици, така и за
родители, и психолози, увери авторката.

В него са използвани ресурси от една от водещите организации за саморегулирано учене в България - Институтът
за изследване в образованието, а съмишленик и основен вдъхновител за проекта е Мила Иванова.

Чуйте подробности в звуковия файл.

Нова възможност за финансиране на училищни проекти предлага програмата "Учим заедно" на фондацията
"Заедно в час", съобщиха организаторите.
Второто издание на програмата търси проекти, които помагат за повишаване на уменията за саморегулирано

Заглавие: Дигитален наръчник помага на учениците да откриват и осъществяват цели и умения

Дата: 23.03.2023 12:43
Медия: Радио София

Заглавие: До 10 май всички общински и държавни училища могат да подават проекти по програмата "Учим
заедно" на фондацията "Заедно в час"

Дата: 23.03.2023 13:20
Медия: Утро Русе

https://bnr.bg/sofia/post/101797897/digitalen-narachnik-pomaga-na-uchenicite-da-otkrivat-i-osashtestvavat-celi-i-umenia
https://utroruse.com/article/943152/


учене на учениците в прогимназиален етап и развиване на техните социално-емоционални компетентности.
Максималният размер на финансиране за одобрен проект е до 30 000 лв., а за програмата могат да кандидатстват
всички общински и държавни училища в България.
"Учим заедно" се реализира за втора година от фондацията "Заедно в час" с финансовата подкрепа на
фондацията "Америка за България". Програмата цели да стимулира училищата да предложат и приложат
работещи решения, които допринасят за преодоляване на конкретни предизвикателства в образователната
система с пряко въздействие върху уменията и успеха на учениците. Тази година партньори на програмата са също
Институтът за изследвания в образованието и сайтът prepodavame.bg.
Срокът за подаване на проектни предложения е 10 май 2023 г. на този сайт в интернет. 
За програмата могат да кандидатстват държавните и общински училища в България с ученици от 5-и до 7-и клас.
Одобрените проекти трябва да бъдат изпълнени в рамките на предстоящата учебна година - 2023/2024. Те могат
да се подават самостоятелно или в партньорство с друго училище или организация. Предимство в процеса на
оценка получат идеите, които имат ясен план и визия за устойчиво развитие и след приключване на проекта. 
"Все повече образователни изследвания отчитат понижени академични резултати и социални умения на
учениците след дистанционното обучение в цялата страна. Българските ученици трудно учат сами, губят мотивация
и нямат нагласа за екипна работа и съвместно учене. Затова и тази година с програмата "Учим заедно" търсим
училищни проекти, които помагат на учениците да се справят по-уверено и самостоятелно с тези
предизвикателства в училище и след това", казва Мариян Ранков, ръководител на "Образователни проекти" във
фондацията "Заедно в час".
Проектите за програмата "Учим заедно" трябва да са насочени към ученици от 5-и до 7-и клас през учебната
2023/2024 година, включително ученици с ниски академични резултати и с често отсъствие от училище. Всеки
училищен проект трябва да отговаря на поне един от трите приоритета, които имат пряка връзка с развитието на
социално-емоционални умения в учениците - "Регулиране на усилията", "Съвместно учене" и "Търсене на помощ".
Едно училище може да кандидатства само с един проект, който обхваща един или повече приоритети. 

Фондация за предприемачество, култура и образование кани млади хора и експерти да вземат участие във фокус
група за медийната грамотност.

Темата за дезинформацията и медийната грамотност попада под фокуса на проекта "Медийна грамостност за
демокрация", финансиран от Европейския съюз, в който взимат участие България, Италия, Испания, Ирландия и
Полша. Консорциумът се оглавява от италианската федерация за правата на човека – FIDU, съобщават от
ngobg.info/bg.
На местно ниво във всяка страна ще се проведат фокус групи за изготвяне на стратегия за медийна грамотност,
която да подпомогне справянето с дезинформацията.
На 27.03.2023 г. (понеделник) ще се проведе първата от поредицата фокус групи за "Медийна грамотност".
Фокус групата ще се проведе от 15:00 до 17:00 часа в Софийски университет "Св. Климент Охридски", бул.
Цариградско шосе 125, Блок 1 (Катедра Културология), аудитория 410.

При желание да се включите, попълнете следния формуляр за участие и ние ще се свържем с вас:
https://forms.gle/HnbK3waktQ9iFYr36

За втора поредна година събитието "Добрите практики на фокус 2023" ще събере над 500 експерти от българската
образователна общност за споделяне на работещи образователни практики, вдъхновение и нови идеи от
български класни стаи и от международния опит. Образователният форум се открива на 29 април в хотел "Рамада"
в София, съобщиха организаторите от фондацията "Заедно в час" и от сайта Prepodavame.bg.

Целта на форума е да стимулира обмяната на опит в българската образователна общност, да провокира смислени
дискусии и да представи нови възможности за справяне с предизвикателствата, които срещат училища, учители,
ученици, родители и образователни експерти.

"В българските училища има много смислени и полезни практики, които развиват потенциала на учениците и

Заглавие: Обучават младежи на медийна грамотност

Дата: 23.03.2023 13:37
Медия: Съюз на българските журналисти

Заглавие: Образователното събитие "Добрите практики на фокус 2023" показва примери от български класни
стаи и от международен опит

Дата: 23.03.2023 12:56
Медия: Българска телеграфна агенция

http://sbj-bg.eu/article/details/54728/Obuchavat+mladezhi+na+mediyna+gramotnost
https://www.bta.bg/bg/news/lik/428858-obrazovatelnoto-sabitie-dobrite-praktiki-na-fokus-2023-pokazva-primeri-ot-balg


заслужават да получат по-голяма видимост - както сред по-голяма група учители, така и сред широката
общественост. На форума ще видим част от тези практики и се надяваме заедно с всички присъстващи да
започнем по-често да споделяме, търсим и обменяме добри примери, нови идеи и работещи решения за
образованието", казва Борислава Данева, старши специалист за "Развитие на общността" във фондацията "Заедно
в час".

В рамките на форума ще бъдат отличени и най-приобщаващите и ефективни образователни практики в конкурса
"Добрите практики на фокус", който в продължение на три месеца събра над 240 предложения от българските
училища. В началото на април предстои и гласуване на публиката за избирането на специална награда по време
на форума.

Партньори на събитието са Националният инспекторат по образованието, Регионалното управление по
образованието в София-град, Сдружението на директорите в средното образование в България, Съюзът на
работодателите в системата на народната просвета в България, Центърът за творческо обучение, Ardes.bg,
издателството "Klett България", Escreo и Storytel.

/ТС/

AES Марица Изток 1 Сървисиз ЕООД беше отличена с Награда по безопасност и
здраве при работа. Отличията се връчват от Фондация "Център за безопасност и
здраве при работа". Конкурсът се организира за 13-та година от фондацията с
подкрепата на Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда".
Отличието беше връчено от служебния вицепремиер и министър на труда и
социалната политика Лазар Лазаров на Йордан Панчугов, инспектор ЗБУТ в AES
България. AES Марица Изток 1 Сървисиз ЕООД спечели второ място в
категорията "Големи предприятия – Група 1".
"В AES винаги поставяме безопасността на първо място. Основен приоритет за
нас е всеки да се върне невредим при семейството си след края на работния ден",
коментира Мариана Геренова, комплексен ръководител на AES България.
AES Марица Изток 1 Сървисиз получи наградата заради успешно реализирани
проекти, насочени към по-безопасна и безвредна работна среда, реализирани в
компанията през 2022 г. Сред тези проекти са дигитализация в поддръжката на
осветлението; действия за осигуряване непрекъснатостта на бизнес процесите –
въвеждане на радиологичен мониторинг; видео за начален инструктаж за
посетители; плотер за изработка на знаци по безопасност; външни активни
антифони; предпазни диоптрични очила; използване на безпилотни летателни
апарати за инспекции на съоръжения и сграден фонд; подобряване качеството на
въздуха в офисни помещения.

Двадесет и седем ученици от двете панагюрски гимназии получиха за пореден път стипендии от фондация
"Асарел" по проекта "Образование за всички". Традиционната церемония по връчване на стипендиите се състоя
днес в Хотел & СПА "Каменград".
Отличени бяха двама възпитаници на СУ "Нешо Бончев" и още двадесет и петима от Професионална гимназия по
индустриални технологии, мениджмънт и туризъм – Панагюрище. Гимназистите са завършили първия срок на
учебната 2022/2023 година с отличен успех и с по-малко от 5 неизвинени отсъствия. Стипендиите бяха връчени
официално от прокуриста на "Асарел-Медет"АД и председател на фондацията Галя Костова в присъствието на
учители и родители.
Проектът на компанията "Образование за всички" стартира през учебната 2012/2013 година, а осигурените от
фондация "Асарел" средства за неговата реализация до момента възлизат на над 120 000 лв.
Стипендиите получиха:

Заглавие: AES България бе отличена с награда за безопасни условия на труд

Дата: 23.03.2023 11:03
Медия: Енергиен портал Енергия за България

Заглавие: 27 гимназисти със стипендии от фондация "Асарел"

Дата: 23.03.2023 10:02
Медия: Марица

https://energiya.bg/?p=11627
https://www.marica.bg/region/pazardjik/27-gimnazisti-sas-stipendii-ot-fondaciq-asarel


от СУ "Н. Бончев" – Виктория Ламбева и Цветелина Капитанска;
от Професионална гимназия по индустриални технологии, мениджмънт и туризъм – Зорница Вайсилова, Стефани
Павлова, Никол Воденичарова, Ванеса Машонова, Василена Маслева, Велислава Патърчанова, Георги Байряков,
Кристияна Предьова, Камелия Пъкова, Стела Скачкова, Симеон Новаков, Теди Райчев, Даная Попова, Ана
Илиева, Ивелина Гугова, Ани Василева, Габриел Калпаков, Александра Димитрова, Ваня Шиндарова, Петко
Тухчиев, Стилиян Домухчиев, Снежанка Стоянова, Костадин Карабойчев, Теодор Зяпков, Пепа Кекова;

Димитър Цоцорков е избран за новия председател на Българската мрежа на Глобалния договор на ООН Димитър
Цоцорков беше единодушно избран за нов председател на Българската мрежа на Глобалния договор на ООН,
след като "Асарел-Медет&l... 14:1523.02.2023 598 0

Важно е темата за трафика на хора да присъства сред младите, защото и те могат да станат жертви, заяви за БТА
Алекс Валенсуела от Фондация " Кампания А21". Организацията беше отличена от Държавната агенция за закрила
на детето (ДАЗД) като посланик на доброто през 2022 г. за дейността си в борбата с трафика на хора и
съвременното робство. По думите на Валенсуела продажбата на бебета и булки е вид трафик на хора. 
Мнозина се бъркат, че трафикът е свързан само с местене от една държава в друга, но в много от случаите
съществува и вътрешно местене на жертвите, поясни тя. И уточни, че според закона, трафикът на хора е отнемане
и експлоатация на човешката свобода, с цел финансови или друг тип облаги в полза на трафиканта.
Според Валенсуела учениците от пети и шести клас приемат присърце проблема. По-големите са по-скептични и
възприемат проблема като нещо, което на тях не може да им се случи. Тя предупреди, че младежите над 18
години са застрашени от трафик на хора, напускайки родината в търсене на препитание.
Рискове при работа в чужбина
Рисковете от трудова експлоатация са сериозни, каза Валенсуела. Голям процент от докладваните сигнали за
жертви на трафик в страната са именно на хора, заминали в чужбина по работа, каза тя. Мнението ѝ е, че след
пандемията от COVID-19, когато немалко хора са загубили работата си, чувството на безизходица ни е направило
по-малко критични към предложенията за работа.
Като пример за подвеждаща обява Валенсула посочи предложение за нискоквалифициран труд с високо
заплащане. Ако се предлага нискоквалифициран труд срещу високо заплащане, това до голяма степен е
идеалистично и хората трябва да го имат предвид, счита тя. По думите ѝ спешността и натискът върху човек да
приеме конкретна позиция за работа също е "червена лампа" за подвеждаща обява.
Националната телефонна линия за борба с трафика на хора 080020100 предлага безплатна проверка на онлайн
обява за работа или такава, отправена устно към човек. Нашите експерти правят оценка и дават своето мнение
дали предложението е рисково, посочи Валенсуела. Тя подчерта, че екипът на Фондация " Кампания А21" дава
експертно мнение, но оставя човек сам да вземе решение.
Кампанията "Виждаш ли ме"
Неправителствената организация "Кампания А21" разчита на доброволци, които да информират за рисковете от
трафика на хора, посочи Алекс Валенсуела. През 2022 г. фондацията започна кампанията "Виждаш ли ме?", в
партньорство с Националната комисия за борба с трафик на хора и всички местни комисии. Инициативата цели да
информира за признаците, които "издават" че някой е жертва на трафик. Сред тях са белези от физическо
насилие, липса на контакти с роднини и близки, липса на лични документи, мобилен телефон и пари. Жертвите
често изглеждат уморени, може да са объркани и гневни, а облеклото им да е неподходящо за сезона, обясняват
още от фондацията.
В рамките на кампанията са подготвени два късометражни филма по истински истории на спасени българи,
благодарение на горещата линия за трафик на хора. Дискусии на тема трудовата и сексуалната експлоатация в
България също са акцент в кампанията.
България е на пето място в Европа по трафик на хора, посочи за БТА през октомври м.г. изпълнителният директор
на Фондация " Кампания А21" Моника Николова. Според данните на TIP (The Trafficking in Persons) Report от
Световната фондация за трафик на хора в САЩ все още няма промяна в статистиката, коментира Валенсуела.
Според екипа на Фондация "Кампания А21" все повече държавни институции у нас се мобилизират да работят за
промяна. Отчитаме бърза реакция на институциите при докладването на случаи на потенциални жертви, подчерта
Алекс Валенсуела. 

Заглавие: Важно е младежите да са запознати с рисковете от трафик на хора, защото и те могат да бъдат
жертви, смята Алекс Валенсуела от Фондация " Кампания А21"

Дата: 23.03.2023 08:50
Медия: Утро Русе

Заглавие: Подкастът: средство за интеграция и възпитание на "дигиталните деца" в Смолянска област

Дата: 23.03.2023 09:07
Медия: Marginalia

https://utroruse.com/article/943080/
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Наричат ги "дигитални" или "вайбър" деца не просто защото са израснали със съвременни технологии. Нещо
повече – това е единствената им връзка с родителите, заминали да търсят препитание в чужбина. Доклад на
УНИЦЕФ от 2014 г. разкрива, че всяко четвърто дете в България е с поне един родител, работещ зад граница, а
според изказване на омбудсмана г-жа Диана Ковачева липсва актуална статистика на национално ниво. Оставени
на грижите на своите предимно аналогови баба и дядо и на интернет, дигиталните деца срещат различни
образователни и социални предизвикателства, които повлияват пряко емоционалното им развитие.

"Грижата на родителите е незаменима" твърди и Валентин Кехайов, председател на местното Сдружение "Млади
изследователи за младежко развитие". Въпреки това той и амбициозните му колеги непрекъснато търсят нови
подходи за преодоляване на проблема чрез насърчаване на благотворителността, грижата за околната среда и
младежкия активизъм в областта. Инициативите вече дават резултат, а една от най-перспективните е подкастът,
който организацията развива. Основната цел на предаванията е да възпитават и мотивират, като във фокуса на
всеки епизод са диалогът между поколенията и добрият пример.

Искра Янкова: Организирате множество активности, голяма част от които са присъствени и стимулират "живото"
общуване. Как обаче се появи идеята за подкаст и кога решихте да започнете?

Валентин: Подкастът е иновативен инструмент, който все още не се използва достатъчно в Смолян, но чрез него
можем да привлечем едновременно и младите хора, и властимащите. Това беше нашата идея и впоследствие
спечелихме проект към Европейският корпус за солидарност. Най-вече искахме да покажем ангажираността на
местните институции да припознават младежите и техните организации. Започнахме да каним хора от структурите
на общината и това се разрасна до такава степен, че достигнахме дори до евродепутати. Главната ни цел е
овластените да дават обещания публично, за да покажем на младите колко отговорности носи властта и да ги
научим да търсят отговорност от управляващите.

Стоп кадър от епизода "Елате на театър! Безопасно е!" с участието на Соня Йосифова, PR на Родопския
драматичен театър "Николай Хайтов", гр. Смолян . Водещ: Валентин Кехайов. Източник: Youtube каналът "Young
Improvers for Youth Development

Постигате успех в областта на една традиционно трудна комуникация – между гражданския сектор и властта. По
какъв начин самите вие като младежка НПО преодолявате предубедеността към институциите и как подкастът
помага в това отношение?

В.: Трябва да отбележа, че като цяло в Смолян никога не сме имали големи проблеми в структурния диалог с
държавните служители. И все пак, ако има такива, се коренят в егото. Много е важно да не поставяме егото преди
ползите за общността, да не се държим агресивно и да не подхождаме с взаимно неразбиране. Подготовката
преди срещи с институциите е добро начало, но тук често НПО секторът допуска грешки. Забравяме, че тези хора
не работят само за младежките политики, че работата им е доста по-комплексна. Нерядко пренебрегваме
йерархията, а това води до напрежение в самата институция. Съществено е как ще изложим предимствата на своя
активизъм, приноса си към общността и отношението си към тези служители като съмишленици, не като врагове.
Подкастът подпомага конструктивния диалог изключително добре. Работещите в институции искат да бъдат
зачетени, да почувстват, че някой уважава и припознава труда им. Те наистина имат какво да разкажат и желаят
да помагат. В общинския съвет има представители на всякакви партии. Бяха отзивчиви и идваха навреме. Не сме
отхвърлили участие на нито един от тях по партиен признак, а след интервютата се родиха много идеи.

Какви теми засягате и как те реферират с проблемите на младите?

В.: Наблягаме на теми, свързани с доброволчество, младежки активизъм и политики на местна основа, както и
културни и спортни събития. Стараем се да ангажираме младите хора с политически теми, които имат граждански
отзвук, за да почувстват, че допринасят за общността. Като цяло широко обсъждани теми, но поднесени с
младежки дух.

Споменахте, че каните предимно политици и общественици, влиятелни в Смолянска област. Какви други известни
личности са гостували в подкаста и лесно ли се свързахте с тях?

В.: Политиците на местно и на национално ниво са сред основните ни гости. Едни от най-ярките примери са
бившият народен представител Даниела Дариткова, която е и лекар в смолянската болница, както и Дора Янкова,
бивш кмет на Смолян. И двете бяха изключително отзивчиви, а младежите бяха доста развълнувани. Но освен
политици каним и други личности, свързани с региона и постигнали международен успех. Такива например са
Валя Балканска и гайдарят Петър Янев, а също и щангистката Даниела Керкелова. Още помня колко
емоционален момент беше гостуването им и как младежите почти забравиха въпросите си от вълнение.

Кадър от гостуването на Валя Балканска. Източник: Фейсбук страницата Young Improvers for Youth Development.

Ключова аудитория на Вашия подкаст са "дигиталните деца". Как един подкаст би могъл да им помогне не просто
да бъдат по-активни и мотивирани млади хора, но и да преодолеят онова, което им липсва най-силно – времето,
прекарано с родителите?

В.: Точно затова се опитваме да ги образоваме не толкова дигитално и академично, а по-скоро ценностно. Умения
се изграждат, но тези деца, растейки без родители до себе си, остават с неоформена ценностна система, защото



се изграждат, но тези деца, растейки без родители до себе си, остават с неоформена ценностна система, защото
липсват любовта и семейният дух. Този проблем се опитваме да разрешим поне донякъде с подкастите – да
запълним празнотата, да създадем усещане за среда, да провокираме емоции. Чисто технически децата се
справят много добре и сами с употребата на технологиите. Но това, на което те не могат да ги научат, е да чувстват.
Накрая младежите, с или без дигитални умения, няма да бъдат функционални индивиди, които помагат на своята
общност, защото те не изпитват чувство за принадлежност към нея. Желаят просто родителите им да се върнат
или самите те да отидат при тях. Да учат, не за да се развиват, а само за да избягат от България. Родителят
поставя едни здравословни граници, които в случая липсват и биват запълвани със зависимости. Знам, че са
отишли в чужбина с добри намерения – да осигурят средства за бъдещето на децата си, но тези пари не могат да
заменят присъствието. Техниката помага много, но какво от това?

Канили ли сте младежи като участници в подкаста и успявате ли да обхванете достатъчно добре и хората извън
областния център?

В.: Мой колега вече работи по въпроса. Фокусирали сме се върху младежките лидери, които са много важни за
т.нар. peer-to-peer education – образование от връстник на връстник или "щом той успя, защо и ние да не успеем".
Това е работеща стратегия и виждам добра конкурентна среда. Ако в някое село става нещо – фитнес, младежко
пространство, младежите от съседните села се активират, за да имат и те такива места и дейности. Получава се
вълна със силно въздействие на местна основа. Планираме активно включване на доброволците от Търън и
Чепинци, защото това са много "будни" села и част от най-отдадените доброволци са оттам.

Чрез подкаста представяте най-вече добрия пример на хора като Вас – пътували и учили в чужбина, които са
намерили причини да се върнат обратно. Това успява ли да вдъхнови дигиталните деца и изобщо младежите в
Смолянска област да променят нещата тук?

В.: Определено има въздействие, но мащабът е малък. Ние не сме голяма организация, но примерът, който
даваме и разпространяваме във всяко едно село, показва, че тези деца могат да бъдат вдъхновени. Но ако искаш
да останеш в малкия град и да си борец, трябва да си квалифициран. Това е факторът, който преодолява
географските ограничения.

Младежи от Сдружение "Млади изследователи за младежко развитие" в подготовка на поредния епизод.
Източник: Фейсбук страницата Young Improvers for Youth Development.

А възрастните как гледат на това начинание? В бъдеще биха ли слушали Вашия подкаст заедно със своите внуци?

В.: По-скоро съм скептичен, но все пак зависи и от гостите. Ако са интересни за тях, защо не? Затова се опитвам да
подбирам гости, които са едновременно интересни и за младите, и за по-възрастната аудитория. Най-важното тук
е, че тези подкасти не целят висока гледаемост, а обучение по активизъм – индиректно въвличане на млади хора в
дейности, приоритетни за цялата общност.

Учителите имат важна роля в живота на младите хора, особено на "дигиталните деца". Достигате ли до тях и
работите ли заедно?

В.: Мисля, че успяваме в известна степен. Всъщност двама от нашите доброволци са учители и много помогнаха за
това. За нас е важно неформалното и формалното образование да бъдат свързани, а не противопоставени,
защото това е в полза на ученика. Процесът е общ – ние даваме меки умения, а училището – полезни теоретични
знания. Засега работим с няколко училища. Има много отворени млади учители, които искат да развиват самото
училище и имат нужната страст. Разбира се, има и по-консервативни училища и учители, резервирани към
програми като "Еразъм", предвид допълнителните ангажименти. Сега имаме възможността самите учители да ни
търсят, тъй като придобихме популярност. Като цяло хората виждат колко е важно гражданското образование, и,
че от нас биха могли да научат какво е то на практика. Това стимулира учителите да преподават гражданско
образование в нашето младежко пространство.

Споменахте, че вашият основен фокус е емоционалното и личностно развитие на младите хора, което също е
приоритет и на психолозите. Дигиталните деца имат ли достатъчно добър достъп до психолози и подкастът може
ли да помогне за това?

В.: Работата с психолог не е толкова популярна тук и хората не са свикнали да търсят психологическа помощ, дори
и да се нуждаят от нея. Това е тъжно, защото липсва адекватна информация. След коронавируса обаче все повече
хора започнаха да търсят психолози без притеснения. Когато нашата организация провежда срещи с психолози,
залата е пълна. Обясняваме им разликата с психиатричната помощ. За хората е важно да разберат, че това е
нормална подкрепа от професионалист, който иска да им помогне. Психологът може да ти вдъхне надежда, да те
мотивира да продължиш напред и да преодолееш нещо от миналото, което все още ти тежи и рефлектира върху
бъдещето. Това е от особено значение за дигиталните деца и се опитваме да провеждаме такива събития, но
засега по-скоро присъствено. Със сигурност подкастът би помогнал за повишаване на информираността и за
предоставяне на по-лесен достъп чрез по-непринудена комуникация между специалистите и младите хора.
Такава инициатива би подобрила и качеството на самия подкаст, тъй като има какво да се каже.

Каква е ролята на религията и на духовенството тук, предвид не толкова силната роля на психолога? Как религията
помага на "дигиталните деца" да потърсят съвети и да се почувстват на място, и на база наблюденията Ви, как
младите възприемат тази тема?



В.: Работим с хора, които изповядват и християнство, и ислям, и в нашата организация двете религии имат обща
кауза. Като цяло наблюдавам избягване на религията, което е резултат и от особеностите на новия свят. Не
одобрявам напълно това "бягство", защото религията дава някои "вечни" ценности. Например да не ощетяваш
околните. Дава също надежда, която е двигателят да продължиш в труден момент. Работейки в Смолян,
забелязвам, че част от младежите се срамуват от своята идентичност и я губят в търсенето на по-добро
препитание. Липсата на идентичност често води до зависимости – към алкохол, наркотици и всичко, което дава
временна вяра, че нещата ще бъдат наред.

Все пак дигиталните деца обръщат ли се към религията и религиозните институции в труден момент и по какъв
начин участвате в този процес?

В.: Да, но по-скоро се обръщат към свои връстници, носители на този пример. Хубавото е, че откриват добрите
практики взаимно, което допринася и за уважението между различните вероизповедания. Например
мюсюлманите в нашата организация са последователни и отговорни хора и поведението им възвръща доверието
към исляма. Това е важен момент в борбата с дезинформацията и ислямофобията. Младите хора обичат да
говорят открито за проблемите. Канили сме духовници от двете религии. Те често са приятели и техният пример
показва, че в Смолян религиозността е полезна и е крепител на вярата да живеем в планината заедно в мир,
който може да бъде положителен пример за цяла Европа.

Какъв според Вас е потенциалът на подкаста да служи като инструмент за превенция на зависимостите, как го
използвате и как бихте го използвали?

В.: Има няколко посоки, в които обмисляме да го използваме. Едната е да повишим информираността и
мотивацията сред младежите чрез примера на хора, които вече са се преборили със зависимостта. Също така,
съвместната работа с превантивните комисии към общината е много важна, както и достигането до преките
жертви. По отношение на последните, е нужно да променим средата им – например чрез работа с други младежи,
които искат да помогнат.

Какви трудности срещате с направата на подкаста – технически, с подбора на аудиторията, гостите или други?

В.: Трудностите са свързани най-вече с това кой да обработи подкаста, защото отнема време. Също и със самото
качване. За да ангажираш млад човек като водещ на подкаст, трябва да проведеш обучение, да го насърчиш да
бъде уверен, когато излезе лице в лице с един успял или известен събеседник със самочувствие. Трябва да
задаваш въпроси, които биха накарали този човек да каже нещо повече от обичайния си сценарий за пред
медиите, да покажеш човешкото в него, за да вдъхновиш и други младежи. Случвало ни се е да поканим известни
хора, но водещите още не бяха готови за среща с тях. Откъм техника нямаме проблеми. Разполагаме с качествени
компютри и микрофони за професионална употреба, добра акустика и приятна атмосфера.

Каква промяна виждате от първия епизод досега? Кои са най-големите ви постижения и перспективи?

В.: Стартирахме по време на пандемията. Бяхме в редуциран състав във физическото пространство, но
наблегнахме на онлайн активностите, по-късно и на хибридните. Оттогава досега постигнахме доста. Започнахме
малко по малко да се усъвършенстваме и да придобиваме увереност. Може би най-големият ни успех е в това, че
младите хора започнаха да питат, да проявяват самоинициатива и да участват заедно в различни смислени
начинания. Разбира се, имаме много нови идеи и цели като разпространение и отвъд Youtube, но това предстои.
По-важното е, че едно лошо събитие може да пречупи нещата и да накара хората да правят нещо полезно, в
търсене на работещи и ефективни инструменти.

Текстът на Искра Янкова е изготвен в рамките на курса "Дигитални медии и журналистика за човешки права" на
Маргиналия и Фондация Томсън. Всички участнии работиха по темата "Миграция на малцинствата. Дигитални
деца"

На 22.03, на гости на Дарик Радио бяха Теодора Вълева и Веселина Панайотова от фондация Impact Drive. 
Благодарим на целия екип на "Властта на гражданите" и на Reach for Change Bulgaria, за възможността да се
посмеем и да споделим за направленията, по които работим. Благодарим и на Радина Щерева и Михаела
Маркова за споделените емоции и хубави думи по време на интервюто.
Цялото интервю гледайте тук: https://fb.watch/jr1Qi5710A/
Междувременно, в екипа ни кипи бурна подготовка за предстоящия ни курс Coms4Fundraising - научете повече за
него и заявете своето участие тук: http://bit.ly/3TmwC7e 

Заглавие: Фоданция Impact Drive разказва за своите настоящи и бъдещи инициативи пред Дарик Радио

Дата: 22.03.2023 23:55
Медия: Информационен портал за неправителствените организации

https://www.ngobg.info/bg/news/128085-%D1%84%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D1%86%D0%B8%D1%8F-impact-drive-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BA%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D1%81%D0%B2%D0%BE%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%BD%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D1%89%D0%B8-%D0%B8-%D0%B1%D1%8A%D0%B4%D0%B5%D1%89%D0%B8.html


"Насилието сред учениците, особено по отношение на външния им вид е най-фрапиращата форма на тормоз,
която виждаме днес. 
Не всеки е приеман така както изглежда, заради има фалшивите стандарти, които ни се налагат и трябва да се
следват. Това става най-вече чрез социалните мрежи", коментираха Александрина Георгиева и Светлозар
Димитров, ученици от Американския колеж и част от Зонта клуб на младите - гости в рубриката на БНР - "Младите
хора, които ме вдъхновяват".

"Участвам в Зонта клуб на младите, защото можем да се научим от големия клуб Зонта София, как да помагаме
на по-голям брой хора. Вдъхнови ме това, че имат изключително голям опит в даване на гласност за правата на
жените. А аз се включих в клуба, когато виждах изключително много насилие и тормоз около себе си, в социалните
мрежи особено, бях в 8 клас тогава, сега съм в 11 клас", разказа за БНР Александрина Георгиева, която е
президент на Зонта клуб на младите.

"Аз още от малък съм вземал пример от семейството си, как трябва да помагаме на хората около нас.
Същевременно постоянно виждаме как всеки се старае преди всичко за своите интереси, но според мен, човек
независимо в какво състояние се намира, трябва да бъде отворен да помага на останалите. Затова се включих
моментално в Зонта клуб на младите", сподели за БНР Светлозар Димитров, който е вицепрезидент в клуба.

"В наше време не се гледа истинската външност на човека, а се гледат тези фалшиви стандарти в интернет, които
ги има, но които не са истински. Има моменти, в които човек е силно подиграван за това как изглежда и това се
мултиплицира в социалните профили", сподели още Александрина. 
По думите на Светлозар трябва да се обърне внимание върху насилието в училище и в семейството. Това е тема,
която е силно пренебрегната и от обществото ни като цяло, и от училището, няма кампании как самите деца могат
да сигнализират за насилие. 
Учениците от Американския колеж казаха още, че в тяхното училище се набляга на работата на училищния
психолог, но това в другите училища това не е така. 
Според младите хора техните съученици не приемат ролята на училищния психолог насериозно. Ученикът не се
"отваря" към това да му бъде помогнато... 
"Нашето поколение гледа с насмешка на това да те пратят при училищния психолог, защото все едно нещо не ти
е наред. А всъщност човек има нужда понякога да сподели, за да намери решение на своите проблеми, защото не
във всеки един момент можеш да се справиш сам, категорична е Александра. 
По думите на Светолзар има насилие и над мъжете в световен мащаб. Но насилието над жените е
преобладаващо. 
Нашето общество не приема и различните, това, че може да има различна сексуална ориентация, извън
традиционната, казват младежите. 
Зонта клуб "Света София" работи в подкрепа на жените и момичетата в риск от насилие чрез първата онлайн
платформа в България "План Z. Вдигни очи!" за анонимни и безплатни консултации на жени и момичета в риск и
преживели насилие. 
"Сега с тази платформа повече хора анонимно ще могат да потърсят помощ и да разкажат какво им се е
случило...особено с нашия балкански манталитет...това да е анонимно е много важно. Според мен една жена
трябва да е финансово независима, за да може да бъде успешна майка и съпруга, допълни Александра. 
"А иначе сме участвали в множество благотворителни инициативи, в помощ на Домове за възрастни хора и
Домове за деца без родители, за Съюза на жените - мигрантки, но най-незабравим остава споменът с дарението
на специални масички за децата от Клиниката по хематология на УМБАЛ "Царица Йоанна - ИСУЛ". Събрахме
пари за тези масички, наши собствени средства, а всички в Клиниката на проф. Добрин Константинов бяха много
благодарни...", разказаха още за БНР Александрина Георгиева и Светлозар Димитров, ученици от Американския
колеж  и част от Зонта клуб на младите. 
Вдъхновяващи истории на благотворително събитие на Zonta клуб
Z клуб на младите "Света София" – за правата на децата и нуждата да си полезен

Още по темата слушайте в "Младите хора, които ме вдъхновяват".

Кметът на Община Казанлък Галина Стоянова се срещна с представители на Фондация "Конрад Аденауер". В
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разговорите със заместник-ръководителя на отдел "Европейско и международно сътрудничество" на фондация
"Конрад Аденауер" Франк Прис и ръководителя на Фондация "Конрад Ааденауер" за България Норберт Бекман-
Дирекс тя представи демографския и икономически профил на града с кратка презентация.

Чуждестранните гости бяха впечатлени от древната история на Казанлък, историята за живота на древните траки и
успешната съвременна икономика. "Казанлък е град с абсолютно успешен капацитет, който съчетава древна
история и модерна индустрия!", обобщиха те видяното.

Кметът Галина Стоянова отбеляза ръст на завръщането на младите семейства в града и посочи предимствата за
подобно решение: удобното местоположение на Казанлък в центъра на България, което го прави равноотдалечен
от зимните и морските курорти, реновираната образователна инфраструктура, ниска безработица, добри доходи,
сфера на услуги и приходи.

Заместник-ръководителят на отдел "Европейско и международно сътрудничество" на фондация "Конрад Аденауер"
Франк Прис отбеляза, че техният патрон Конрад Аденауер – първият канцлер на Германия е бил голям почитател
на красивото цвете, национален символ на България – розата и около домът му край Бон, който е превърнат в
музей, и до ден днешен има красиви розови градини.

По време на срещата бяха обсъдени различни възможности за взаимно сътрудничество, включително и
побратимяване на Казанлък с град в Германия.
Гостите от ръководството на фондация "Конрад Аденауер" с радост приеха любезната покана на кмета Галина
Стоянова да посетят юбилейния 120-и Празник на розата в Казанлък в началото на месец юни тази година.

Средства в размер на 10 000 лв. са събрани в рамките на обявената от Конфедерацията на независимите
синдикати в България (КНСБ) и Благотворителния фонд " Проф. д-р Желязко Христов" към синдиката за подкрепа
на пострадалите от разрушителните земетресения в Турция и Сирия.
Акцията започна на 9 февруари в знак на съпричастност, информират от КНСБ. Събраната сума е преведена на
Конфедерацията на турските профсъюзи (HAK-İŞ), която активно набира дарения за разрушените райони и ще
бъдат предоставени на пострадалите от бедствието. 
Президентът на КНСБ Пламен Димитров изпрати писмо до президента на HAK-İŞ Махмут Арслан, в което изразява
солидарността си, посочват от пресцентъра на синдиката. Оттам информират също, че синдикатът е предоставил
материалните дарения, събрани в рамките на благотворителната кампания, на хасковската община Минерални
бани, като ще бъдат транспортирани до нуждаещите се в Турция. Материалните дарения, които набираше КНСБ,
бяха дрехи и обувки, завивки и одеяла, спално бельо, възглавници, спални чували, шалтета, палатки и др. 
На 6 февруари разрушителните земетресения в Турция и Сирия доведоха до хиляди жертви и пострадали. 

11 - годишната Ивайла Михайлова е от гордите членове на Клуб 2022 на Фондация "Димитър Бербатов"- Успелите
деца на България. Нейният вокален педагог Елена Карабельова ръководител на Студио за вокално обучение
"Зонели" - Добрич, похвали старанието, с което Ивайла се занимава с музика от четири години. Ивайла е ученичка
в СУ"Св.Св.Кирил и Методий"-Добрич. С музика се занимава от деветгодишна.
За влизането си в клуба на успелите деца, малката певица благодари на Димитрина Германова, която също е от
членовете и е направила номинация за Ивайла.
"За да бъдеш член на клуба трябва да имаш заслуги, това беше първият конкурсен сезон за Ивайла и тя има седем
първи по две втори и две трети награди", казва Елена Карабельова.
Последното отличие на Ивайла е от XI-ия Национален конкурс "Път към славата" 2023 в София. Там тя извоюва
сребърен и бронзов медал в трета възрастова група и получи и покани за международен фестивал в Португалия и
за летния фестивал "KARNOLSKY SUMMER CAMP"
Най-престижната награда за Ивайла Михайлова от Студио "Зонели" е ГРАН ПРИ от конкурса "Песенна палитра" –
Карлово.
Малката певица иска да продължи да се занимава с поп-рок пеене и дори да стане вокален педагог.
В най-скоро време Ивайла Михайлова ще се яви на "Звездици за Лора" в Свищов.
Интервю на Севдалина Сарандева и Стефан Калев 
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Тя е дарение от фирма CSoft и е предназначена за подготовката на младите хора, които се обучават в
петте компютърни специалности във висшето учебно заведение

Нова компютърна лаборатория бе открита днес официално в Техническия университет във Варна. Тя е дарение от
фирма CSoft и е предназначена за подготовката на младите хора, които се обучават в петте компютърни
специалности във висшето учебно заведение.

Новата лаборатория е изцяло съобразена с нуждите на университета, посочи ректорът проф. Венцислав Вълчев.
По думите му компютрите в нея са достатъчно мощни и могат да бъдат натоварени с няколко различни софтуера,
което позволява обучение по различните дисциплини.

Проф. Вълчев допълни още, че учебното заведение си партнира с водещи фирми от IT-сектора, с някои от които
има и общи планове за научна работа. Връзката с бизнеса е изключително полезна и за студентите, каза ректорът.
Според него това им позволява да се ориентират отрано къде могат да работят, когато завършат, от какви знания
ще имат нужда, дори какво ще е заплащането им.

Управителят на фирмата-дарител Саркиз Саркизов посочи, че изграждането на лабораторията е в резултат на
желанието на компанията да подкрепя развитието на иновациите и на младите хора. Не е клише, че инвестициите
в образованието са всъщност инвестиции в бъдещето, каза Саркизов и пожела на студентите да имат мъдростта
да правят правилни избори в живота си и сили да се борят за мечтите си.

Автори до 32-годишна възраст могат да кандидатстват за литературната награда "Владимир Башев". Крайният срок
за изпращането на книгите е 15 септември, съобщават от Националния литературен музей (НЛМ), които са
организатори заедно с Националния дарителски фонд "13 века България".
Предвижда се резултатите да бъдат обявени през месец ноември, като призът ще бъде връчен на тържествена
церемония в литературния кабинет "Владимир Башев" при НЛМ.
Наградата се присъжда на всеки две години за издадена стихосбирка на автор до 32 години – възрастта, на която
си отива поетът Владимир Башев.
Отличието е учредено през 1969 г. от вестник "Пулс", чийто първи главен редактор е бил Владимир Башев. Оттогава
до днес тя се присъжда на млади поети, които с книгите си дават заявка за обещаващо литературно развитие.
Лауреати на отличието през годините са Воймир Асенов, Калин Донков, Драгомир Шопов, Андрей Андреев, Виктор
Самуилов, Янислав Янков, Минчо Минчев, Иван Голев, Емил Симеонов, Георги Борисов, Александър Томов,
Добромир Тонев, Паруш Парушев, Надя Попова, Димитър Христов, Златомир Златанов, Роза Боянова, Ясен
Устренски, Бойко Ламбовски, Балчо Балчев, Цанко Лалев, Николай Луканов, Елица Виденова, Росица Ангелова,
Соня Николова, Милен Камарев, Мария Калинова, Иванка Могилска, Мартин Спасов, Росен Карамфилов, Иван
Ланжев и Кольо Колев. / ГН

Инициативата "Мартенско магаре" в Добрич продължава. Предстои да има ново издание на 25 март - събота, от
12:00 до 16:00 ч., предаде репортер на "Фокус". Идеята е на "ДоброЖънци". Родени през март ще се съберат в
Центъра за защита на природата и животните, за да почерпят приятели и да свършат малко полезна работа. Това
обяви един от доброЖънците, роден този месец - Надежда Пампорова. Тя е архитект по образование и професия,
но и много активен доброволец, участващ в много инициативи в полза на местната общност, каквато е и "Мартенско
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магаре". 
Ще бъдат организирани занимания, подбрани от управителя на зооцентъра Християн Христов - лакиране на
дървени конструкции и огради, плетене на плетове, събиране на отпадъци в парковата част и паркингите. Разбира
се, ще има и забавления. Инициативата е отворена и за нови доброЖънци. Надеждите са за хубаво време.
Жулиета НИКОЛОВА 

Рекорден брой от близо 70 стартиращи предприемачи се включиха в бизнес академия BASE, която бе официално
открита вчера в зала "22 септември" в Благоевград.

Проектът стъпва за първи път в областния център благодарение на Фондация "Америка за България" и Съвета на
жените в бизнеса в България. Инициативата има за цел да подобри икономическия климат в града и се
осъществява със съдействието на кмета на Благоевград Илко Стоянов.

В продължение на три месеца BASE ще даде възможност на участниците да разработят своите идеи и да ги
превърнат в успешни финансови модели.

"Благодаря на всички, които сте тук в тази зала и за възможността, която давате на Община Благоевград да бъде
домакин на това събитие. Днес ще направим една голяма стъпка за развитието на малкия бизнес, а именно той е
в основата на всичко. Сигурен съм, че имате много добри идеи и BASE ще ви помогне за реализацията им", с тези
думи кметът на Благоевград Илко Стоянов приветства официалните гости и участниците в проекта.

Пилотната за Благоевград бизнес академия беше открита от Соня Демирева, административен директор на
Съвета на жените в бизнеса. Тя пожела на бъдещите предприемачи да направят живота си по-интересен, по-
вълнуващ, сбъдвайки мечтите си с обучението в BASE.

"Бизнесите, подкрепени от тази програма оцеляват пет пъти повече от останалите", вдъхна оптимизъм на
участниците Виолета Недева, програмен директор на Фондация "Америка за България" и подчерта, че в
Благоевград BASE е с най-широка аудитория в цялата страна.

При обучението си начинаещите предприемачи ще преминат редица теоретични и практически занимания с
водещи лектори в областта. Те ще могат да усвоят методи за оценка на бизнес идея и управление на финанси.

Курсистите стартираха обучението си с лекция на Лидия Шулева, бивш вицепремиер и министър на социалната
политика и икономиката и евродепутат, собственик и управляващ консултантска фирма "Бизнес интелект".

Програмата BASE завършва с представяне на бизнес плановете, които ще бъдат оценени от компетентно жури.
Предвиден е и награден фонд от 10 000 лв., а завършилите курса получават сертификат от фондация "Америка за
България" и Съветът на жените в бизнеса.

Всички природолюбители са поканени да отбележат Часа на Земята заедно с WWF

Часът на Земята е най-мащабната международна инициатива, посветена на опазването на планетата. След
броени часове тя ще стане факт за 16-а поредна година в повече от 190 държави, сред които и България. По
традиция през последната събота на март милиони хора от цял свят ще изгасят осветлението в домовете си между
20:30 и 21:30 ч., отправяйки призив за живот в хармония с природата. Природозащитната организация WWF
използва повода, за да насочи общественото внимание към нуждата от обявяването на нови защитени територии в
България като ключова стъпка в този процес. Това е и една от водещите цели на кампанията "Общ дом. Общо
бъдеще", посветена на опазването на дивите животни у нас.

На 3-и януари WWF внесе в Министерството на околната среда и водите (МОСВ) изчерпателни предложения за
обявяване на десет нови защитени територии с обща площ от 13 624 дка. Според експертите определените зони
трябва да бъдат поставени в категория "Защитена местност", тъй като пазят ценни екосистеми от стари и
крайречни гори, които са местообитания на редица животински и растителни видове. В предложенията попадат
горски и водни територии, част от които са държавна, а други – общинска собственост. Сега решението е в ръцете

Заглавие: Бизнес академия BASE стартира в Благоевград с рекорден брой предприемачи

Дата: 24.03.2023 09:37
Медия: ТопПреса

Заглавие: WWF призовава за създаването на нови защитени територии

Дата: 24.03.2023 09:22
Медия: Под тепето

https://toppresa.com/309682/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B5%D1%81-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D0%B8%D1%8F-base-%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D1%80%D0%B0-%D0%B2-%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B5%D0%B2%D0%B3
https://podtepeto.com/novini/wwf-prizovava-za-sazdavaneto-na-novi-zasthiteni-teritorii/


на МОСВ и експертите на WWF чакат обратна връзка, за да могат да продължат работата си на терен.

"Обявяването на защитени територии е висш пилотаж в природозащитата. Две от десетте територии, които искаме
да получат статут на защитени, са потенциални местообитания на риса в България. Това са "Тодорини кукли" и
"Забанова падина" в района на Берковица. Целта е да осигурим връзка между местата, в които той ловува и се
размножава. Най-пагубното за едрите хищници е изолирането на териториите им", коментира Нада Тошева,
ръководител на програма "Опазване на видове" във WWF.

Териториите, предложени от WWF, включват местности по поречието на река Марица, както и в Стара планина,
Златишко-Пирдопската котловина и Родопите. Това са: "Изворът на Белоногата" и "Марица – Стамболийски" в
Горнотракийската низина, "Тодорини кукли" и "Забанова падина" в Западна Стара планина, "Златишка букова
гора" и "Маринов дол" в Златишко-Пирдопската котловина, "Смилян" в Родопите, "Райковци" в община Велико
Търново, "Средец" и "Снягово" в района на Бургас.

"Най-малката е "Маринов дол", която обхваща площ от 414 дка, а най-голямата -"Смилян", покриваща 5410 дка.
Общото между всичките десет предложени от нас защитени местности е, че в тях са съхранени ценни горски
съобщества – стари букови и смърчови гори, крайречни гори от бяла топола и полски бряст, равнинни дъбови,
габърови и липови гори. Те са местообитания на застрашени, редки и уязвими видове и видове с висока
консервационна значимост. Голяма част от типовете горски местообитания в предложените защитени местности
са вписани като застрашени в Червената книга на България и опазването им зависи от всички нас", споделя Нели
Дончева, ръководител на програма "Гори" във WWF.

Часът на Земята в компанията на WWF

Природозащитниците от WWF канят всички любители на природата да се присъединят към тях, за да отбележат
заедно Часът на Земята. Заповядайте в събота (25.03.) от 19:00 часа в клуб "Микстейп 5" на благотворително парти
със стендъп комедия, музика на живо и викторина със забавни въпроси, свързани с дивата природа. Водещ ще
бъде невероятният Ники Станоев, а за доброто настроение на гостите ще се погрижи комедиантката Надя Брайт.
На сцената ще излязат и талантливи музиканти, сред които Керана и космонавтите, дуото Ники Димчевски и
Пламен Мандаджиев, Ния Петрова и Явор Милчев, Парапланер. Средствата от партито ще отидат в подкрепа на
теренната дейност на WWF и ще подпомогнат опазването на дома на дивите животни у нас. Очакваме ви!

Всеки може да стане част от каузата на WWF да опази дома на дивите животни в България, като се включи в
кампанията "Общ дом. Общо бъдеще". Вижте как на wwf.bg/zakrilnik.

Кампанията се реализира със съдействието на Столична община и безвъзмездната медийна подкрепа на: НОВА,
Българска телеграфна агенция, БНР, БНР-Благоевград, БНР-Бургас, БНР-Варна, БНР-Видин, БГ радио, ClubZ.bg,
Obekti.bg, OFFNews.bg, Podtepeto.com, Sinoptik.bg, Programata.bg, GoBio.bg, ТВ Туризъм и See.bg

Шумен за първи път е домакин на регионалния кръг за Североизточна България на Националното състезание по
правопис на английски език "Spelling Bee Junior", което ще се състои на 26 март в актовата зала на Средно
училище "Йоан Екзарх Български" в града, съобщиха зот учебното заведение.

Това е състезание, в което участниците спелуват (от английски език – spelling), т.е. произнасят буква по буква думи
на английски език. Те предварително се подготвят да спелуват правилно 250 думи по определен списък, а
победителите от училищните кръгове получават допълнително още 100 думи.

В регионалния кръг на тринадесетото издание на състезанието "Spelling Bee Junior 2023" ще се включат
победителите от училищните състезания от Варна, Добрич, Търговище, Силистра, Разград, Русе, Тутракан, Обзор и
Шумен.

Повод за отправената покана Шумен да е домакин на състезанието са успехите на Антония Боянова Стоянова от
шести "г" иновативен клас на училището, която през 2020 г. е финалист на "Spelling Bee Junior" за ученици от първи
до четвърти клас, а през 2021 г. и 2022 г. – национален финалист на "Spelling Bee" за ученици от пети до седми
клас. Тя и учителят й по английски език Лина Янбастиева-Петрова участват и в подготовката на регионалния кръг, и
в комисията за оценяване на участниците.

Състезанието се организира от Фондация "Корпус за образование и развитие – КОРПлюС", в партньорство с
Фондация "Америка за България", посолството на САЩ у нас и Министерство на образованието и науката.

Заглавие: Spelling Bee в Хуманитарната

Дата: 23.03.2023 23:21
Медия: Шмоко

https://shmoko.bg/spelling-bee-%D0%B2-%D1%85%D1%83%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%80%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0/


Спасителният център за диви животни на "Зелени Балкани" в Стара Загора се нуждае спешно от храна за птиците
настанени в него. Това става ясно от призив на страницата на организацията във Фейсбук, научи Moreto.net.
Необходими са 6 тона риба за пернатите обитатели на центъра.
Търсим риба за птиците в Центъра. Приемаме дарения, но можем и да си я платим, разбира се на разумна цена.
Най-добре е да е дребна, примерно, каракуда, платика, червеноперка. Нуждаем се спешно, защото нашите
пеликани, в това число и всеобщият любимец Груйо, както и стотиците бебета щъркелчета, които посрещаме
годишно в Центъра ще останат без храна съвсем скоро, и...оцеляването им е под въпрос!", споделят от центъра
като оставят и телефон за връзка -0884877544. 

Месните и млечни продукти на "Димитър Маджаров" присъстват на българската трапеза вече повече от 30 години.
Малко хора обаче знаят, че пловдивската фирма инвестира не само в качеството на своите продукти и обучението
на своите служители, но и в различни благотворителни каузи. Въпреки кризите, пандемията, войната, инфлацията.
И макар в по-малък мащаб отколкото преди години. Какви каузи подкрепя Димитър Маджаров?

Димитър Маджаров застава зад благотворителни каузи, свързани с качеството на храната, опазването на най-
доброто от културното наследство, развитието на образованието и здравните грижи, подкрепата на хора в
неравностойно положение. Решението дали дадена благотворителна кауза ще бъде подкрепена, зависи от
репутацията на хората зад нея, нейната социална значимост и от връзката й с ценностите, зад които компанията
застава.

Качеството на храната

"Произведено в България" при храните трябва да е синоним на "качество", коментира Димитър Маджаров. Затова
години наред фирмата подпомага инициативата на в-к Стандарт "Да! на българската храна", пловдивското дефиле
"Вино и гурме", на което се представят български производители, както и сдружение "Традиционно-месни
продукти", което популяризира родните продукти отвъд граница. Повече от 20 години "Димитър Маджаров" е
партньор на Университета по хранителни технологии в Пловдив. Студентите от този университет всеки месец са на
практика в двете производства – за мляко и месо, за да разберат как се правят месни и млечни продукти от
българска суровина и каква е "рецептата" за превъзходния им вкус.

Развитие на българската култура и икономика

През годините "Димитър Маджаров" е подкрепял както каузи, които целят да популяризират най-доброто от
българското културно наследство, като фолклорния фестивал в с. Жеравна или спектаклите на ансамбъл
"Българе", така и такива, които проправят пътя на прогресивното в икономическата сфера. Като наградите
"Икономика на светло" на "Асоциация на индустриалния капитал" например или международния форум за
предизвикателствата на зеления преход, в който участва и България.

Подкрепа на лекарите

Димитър Маджаров е категоричен, че огромна роля за благосъстоянието на едно общество играят лекарите.
Затова подкрепя например УМБАЛ "Свети Георги" в Пловдив и Специализираната болница за активно лечение на
белодробни болести в Перник (единствена по рода си в Югозападна България). За Коледа и Нова година фирмата
дарява хранителни продукти на лекари и медицински сестри, които вместо да са с близките си, поемат дежурства.

Грижа за хората в неравностойно положение

"Всеки има някаква потребност и е трудно да се прецени кои хора са в по-неравностойно положение от други",
споделя Димитър Маджаров. "Не сме имали съмнения обаче, че бежанците от Украйна са едни от най-
нуждаещите се, затова чрез Столична община им дарихме наши продукти", пояснява той. SOS детски селища
Трявна, Съюза на глухите, Защитено жилище "Надежда" в Брегово, "Различни, но равни" в Пловдив, Сдружение
"Надежда за достоен живот" и самотно живеещите възрастни в кметство Брестовица са част от тези, които
"Димитър Маджаров" подкрепя през последните няколко години. Както и Българската Коледа.

Защо подкрепата на благотворителни каузи е нещо хубаво?

Заглавие: Търсят спешно риба за птиците в спасителния център на "Зелени Балкани"

Дата: 23.03.2023 17:16
Медия: Moreto.net

Заглавие: "Димитър Маджаров" подкрепя добри каузи

Дата: 23.03.2023 16:48
Медия: Actualno.com

https://www.moreto.net/novini.php?n=474909
https://www.actualno.com/curious/dimityr-madjarov-podkrepja-dobri-kauzi-news_1933699.html


Според Маджаров, когато един човек или организация даряват част от своето време, финанси или продукти за
благотворителна кауза, цялото общество става по-хуманно и върви напред. Макар и далеч по-малко през
последните предизвикателни години, и основно чрез продукти, във фирмата продължават да помагат. Когато са
убедени, че тяхната помощ достига реално до тези, за които е предназначена. И че наистина ще допринесе, макар
и с малко, за благосъстоянието на цялото общество.

Вижте всички от Actualno.com

Още от ЛЮБОПИТНО:

КАМПАНИИ

И тази година инициативата за по-чиста, красива и зелена България "Гората.бг" ще посети Добрич и ще подари на
жителите на региона 12 500 плодни, медоносни и горски дръвчета, гласи събитие във Фейсбук профила на нейния
организатор Никола Рахнев.

Тази неделя, 19 март, от 15:00 часа на пл. "Свобода" в областния град Рахнев и екип от доброволци ще раздават
над десет растителни вида – дюля, кайсия, орех, череша, ясен, явор, липа, дъб, цер, туя, текома, люляк, златен
дъжд, акация и други, както и подробни инструкции за тяхното съхранение, засаждане и грижа.

През април м.г. "Гората.бг" посети Добрич за първи път и събра на пл. "Свобода" стотици желаещи да си вземат
дръвчета. Най-голям бе интересът към плодните – вишни, ябълки, сливи и череши. Тогава Никола Рахнев изрази
оптимизъм, че инициативата ще постигне своята цел – три милиона засадени дръвчета до 2025 година, още през
2023 г. Към момента техният брой е 2,35 млн.

/МК/

През януари тази година Фондация "За нашето бъдеще" стартира своята кампания "Мартеници с две сръчни
ръчички", която вече приключи по един неочаквано приятен начин. Набраната сума достигна 6064,65 лв., които ще
отидат в подкрепа на децата с увреждания на брахиалния плексус, увредени по време на раждането си.

В кампанията се включиха доброволци, училища, клубове, домове от Русе, Варна, Разград, Глоджево, Дупница,
Момчилград, Свиленград и Любимец.

В Любимец кампанията бе подкрепена от учениците от СУ "Желязко Терпешев", а в Свиленград мартеници
изработиха и дариха на Фондацията ученици от СУ "Д-р Петър Берон". В полза на кампанията мартеници се
продаваха и на бул. "България".

Хората от Фондацията благодарят на всички подкрепили първата им кауза и вече са насочили цялото си внимание
към своята активна DMS кампания "Бъдеще за децата с пареза на ръката".

https://dmsbg.com/26430/badeshte-za-detsata/

Заглавие: Инициативата "Гората.бг" отново ще раздаде над 12 хил. дръвчета в Добрич

Дата: 17.03.2023 15:18
Медия: Българска телеграфна агенция

Заглавие: Повече от успешно приключи кампанията "Мартеници с две сръчни ръчички" на Фондация "За
нашето бъдеще", набирайки 6064,65 лева

Дата: 18.03.2023 11:41
Медия: E-svilengrad

Заглавие: Подари усмивка за Великден в Брезник: Местното читалище събира дрехи, играчки, ученически
пособия и други вещи за традиционната си благотворителна кампания

Дата: 21.03.2023 16:08

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/425662-initsiativata-gorata-bg-otnovo-shte-razdade-nad-12-hil-dravcheta-v-dobrich
https://e-svilengrad.com/2023/03/18/%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%B5-%D0%BE%D1%82-%D1%83%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%88%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B8-%D0%BA%D0%B0%D0%BC%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D1%82/
https://zapadno.com/2023/03/21/%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D0%B8-%D1%83%D1%81%D0%BC%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%B0-%D0%B7%D0%B0-%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%B2-%D0%B1%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D0%BA-%D0%BC/


Традиционната благотворителна великденска инициатива "Подари усмивка" отново ще се проведе в град Брезник,
съобщиха от местното народно читалище "Просвещение-1870".

За поредна година читалищната институция събира обувки, играчки, ученически пособия и полезни за
домакинството вещи за инициативата "Подари усмивка". Всеки, който желае, може да се включи в кампанията като
дари непотребни вещи. Изискването е те да бъдат в добро състояние.

"Не забравяйте – ненужните за вас вещи могат да бъдат полезни за други. Благотворителността носи много
усмивки и човек се чувства истински щастлив, когато може да помогне на другите", отбелязват от читалището на
Брезник.

Даренията се приемат в читалището в работни дни до 6 април включително от 9 до 12 часа и от 14 до 18 часа.

Покрай Великден читалищната институция ще отвори базар с дарените вещи, които ще намерят нови собственици.

Снимка: Zapadno.com – архив

Тази събота и неделя, 25-и и 26-и март, доброволци от "Гората.бг" ще подаряват по над 10 хиляди дръвчета във
Враца, Монтана и Видин. Във Видин и Враца инициативата ще се проведе за трети път, а в Монтана- за първи път.

"С "Гората.бг" пристигаме сутринта във Враца, от 10 часа, тази събота. След това от 15 часа сме в Монтана. И
на следващия ден от 13 часа сме във Видин. Във всеки един от градовете подаряваме по над 10 хиляди плодни,
медоносни и паркови дръвчета. Това е част от нашата национална обиколка, да го кажем така, с което се
опитваме да направим България по-зелена, по-красива, по-чиста, по-приятна за хората. И вярвам, че
Северозападът има необходимост, както и повечето места в България, ако трябва да бъдем честни, от
допълнителна растителност и допълнителни дървета. Всеки, който желае, е добре дошъл. Ако желаете, елате
малко по-рано. Моля ви, бъдете търпеливи. Всички сме доброволци. Ще се радвам да дойдете, дръвчета ще има
за всички и ще стигнат", каза Никола Рахнев- инициатор на "Гората.бг".

Във Враца дръвчетата ще се раздават на паркинга на стадион "Христо Ботев", в Монтана - на площад "Жеравица", а
във Видин – на съботния пазар до стадиона.

Доброволците от инициативата ще подаряват плодни дръвчета - дюли, кайсия (зарзала), орехи, череши
(махалебка, дива), както и медоносни ясен, явор, липа, златен дъжд, акация, красиви и ароматни текоми, люляци,
дъб цер, източни туи др.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И ГРАЖДАНСКО ОБЩЕСТВО

Десетки неправителствени организации се обединиха в исканията си за сериозни законодателни
промени в борбата с домашното насилие
На форум в София 35 организации представиха позиция, която изпращат до министри и кандидати за депутати.
Подписалите документа настояват за незабавни действия. От началото на годината вече има осем смъртни случая
в резултат на домашно насилие, а държавата не събира обобщени данни за проблема, казват експертите.

Близо един милион жени в България страдат от домашно насилие. В същото време са налице огромен
законодателен дефицит, институционална парализа и обществена апатия, пише в призива на неправителствените
организации.

Медия: Zapadno.com
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За последните пет години у нас се натрупа критична маса. За този период не бяха направени промени в
законодателството, няма политическа воля за промяна. Това повече не може да продължава и в следващото
Народно събрание трябва да бъде гласуван закон, каза Лавена Лазарова, управител на Фондация "Будителките".
Държавата си затваря очите пред страданието на жертвите, се казва в призива на неправителствените
организации.
Според заместник-правосъдния министър Емил Дечев и сегашният, и предишни екипи на Министерството на
правосъдието (МП) са ангажирани с проблемите, свързани с домашното насилие. Това престъпление е социален
феномен, който задължително трябва да получи санкция от държавата чрез законодателни мерки. Това не може
да стане само със закон. Важно е какво става в образованието и чрез медиите, за да се формира съзнание на
нетърпимост. 
Предишен екип на МП е постигнал промени в Наказателния кодекс, в които се дава дефиниция какво е домашно
насилие. Освен това има предвидени по-тежки наказания при определени хипотези.
Опитът за промяна в Наказателно процесуалния кодекс, в който предвидихме повече права на пострадали и
уязвими, за трети път стига само до първо четене. По-лоша е съдбата на закона за защита от домашно насилие.
Текстовете дори не бяха приети на първо четене в разпуснатия парламент, каза Дечев.
По думите му има неглижиране на проблема, което влияе и на депутатите.
Ирина Иванова от Министерството на труда и социалната политика (МТСП) посочи, че обществена нетърпимост
не може да бъде създадена само в администрацията, сред експертите, или само сред депутатите. Това може да
стане само, ако се работи с обединени усилия. Докато съществува насилието, никога няма да има
равнопоставеност на мъжете и жените, каза тя.
МТСП подкрепя изцяло всички организации, които работят в подкрепа на жертвите на домашно насилие, каза още
Иванова. 
Председателят на Столичния общински съвет Георги Георгиев заяви, че подкрепят идеите за промени в
законодателството, защото има пропуски в текстовете. Липсата на единен регистър също пречи за бързата
координация в борбата с насилието, каза Георгиев.
Осигурихме още едно защитено жилище, в което да бъдат приютени жертви. Вече се предоставя безплатна правна
помощ на пострадалите по 100 дела, посочи той. По думите му импулсивните усилия трябва да се превръщат в
политика на всеки един орган.
Надежда Стойчева от "Анимус" заяви, че фондацията годишно помага на две хиляди жени. Домашното насилие и
насилието, основано на пола, е проблем, който е завладял нашата общественост. Всяка седмица има убита жена,
всяко второ дете е жертва на насилие, цитира данни Стойчева. Тя призова кандидат-депутатите за повече
твърдост, за да бъдат приети актуални промени в законодателството.
Екатерина Велева от фондация "Пулс" посочи, че всяка трета българка, а не четвърта, живее в насилие. Това
означава, че всеки трети мъж употребява насилие. Има риск и за децата, защото те растат в подобна среда. 
Стойо Тетевенски от "ЛевФем" каза, че не може да има послания с омраза от всякакво естество и да няма
реакция от политици. Насилието произтича от дълбоки разбирания, според които мъжете са над жените и със
сила могат да наложат себе си, допълни Тетевенски.
Робин Златаров от фондация "Билитис" всеки ден някой преживява насилие. Трябва да помогнем на тези хора,
без значение от пола, вярата или сексуалната им ориентация, каза той. 

Гражданското общество е под сериозен натиск
Законопроект за регистрация на чуждестранни агенти, подобен наруското репресивно законодателство,
внесен в българския парламент
Спешен призив за европейска стратегия за гражданско общество

На 16.03.2023 Европейският граждански форум (European Civic Forum (ECF) публикува годишния си Доклад за
състоянието на гражданското пространство - Борба за демократично овластяване и устойчивост. Докладът
включва обобщен анализ на тенденциите за развитието на гражданското пространство в ЕС, както и 14 глави
посветени на отделни държави, сред които и България.

Според Доклада през 2022 г. гражданското общество продължава да се изправя срещу социалните
предизвикателствата, въпреки ограничените средства и правомощия, с които разполага. След началото на руската
агресия срещу Украйна, бягащите от войната стават приоритет за организациите и доброволците. Организациите
на гражданското общество също така продължват да се застъпват за общото благо и да се борят за
законодателство, което не се доминира и ръководи от корпоративни интереси и стремежи към печалба.

В целия ЕС обаче НПО, сдруженията и движенията са подложени на натиск и се сблъскват с предизвикателства в
резултат на ерозията на демократичните процеси и нарушенията на принципите на правовата държава.

В няколко държави членки рестриктивните закони продължават да възпрепятстват правото на сдружаване и

Заглавие: Борба за демократично овластяване и устойчивост - доклад за състоянието на гражданското
пространство 2023

Дата: 20.03.2023 15:01
Медия: Български център за нестопанско право

https://bcnl.org/news/borba-za-demokratichno-ovlastyavane-i-ustoychivost-doklad-za-sastoyanieto-na-grazhdanskoto-prostranstvo-2023.html


дейността на гражданските организации. Следвайки стъпките на Унгария, в Полша и България се предложиха
закони, насочени срещу неправителствените организации, получаващи чуждестранно финансиране.

Ограничения обаче се наблюдават и в страни, в които демокрацията остава силна, като Франция, където "законът
за сепаратизма" изисква от всяко сдружение, кандидатстващо за публично финансиране, да подпише "договор за
ангажираност с републиканските принципи" и Германия, където НПО са обект на нападки за това, че са твърде
политически.

"Насърчаването на процъфтяващо европейско гражданско пространство изисква общ ангажимент на
европейските институции и държавите членки. Ако искат да защитят демокрацията, те трябва да отговорят на
нуждите на хората от публични политики, които работят за общото благо. Ето защо те трябва да дадат приоритет на
това, което допринася за вътрешната демократична устойчивост: това означава да подкрепят и защитават
организациите на гражданското общество и правозащитниците, които с действията си поддържат демокрацията
жива всеки ден", заяви Александрина Наймович, Генерален секретар на Европейския граждански форум.

Организациите на гражданското общество и отделните активисти, работещи в областта на демокрацията,
върховенството на закона и правата на човека, както и журналистите, са подложени на клеветнически или
очернящи кампании, вербални и физически нападения и правен тормоз чрез стратегически съдебни дела срещу
участието на обществеността (SLAPP). Тези проблеми са отразени и в последните констатации на CIVICUS Monitor,
които показват цялостно стесняване на гражданското пространство както в ЕС така и в световен мащаб. Тази
година оценката на гражданското пространство в две държави членки на ЕС - Гърция и Кипър, е понижена.

В Гърция неправителствени организации и хуманитарни доброволци са нападнати за това, че са сигнализирали за
незаконно изтласкване на бежанци по границата. През 2022 г. В Румъния ЛГБТИ+ организации получиха по
каналите си за комуникация няколко смъртни заплахи, както и призиви за насилие срещу представители на
ЛГБТИ+ общността.

"ЕС не трябва да пропуска възможността да подкрепи и защити гражданското общество в предстоящия си пакет
"Защита на демокрацията". В по-дългосрочен план европейските институции трябва да приемат европейска
стратегия за отворено гражданско пространство и устойчиво гражданско общество" - продължи Александрина
Наймович.

Участието в процеса на изготвяне на политики също буди загриженост, като много граждански организации го
определят като "ad hoc", "неформално" или "символично". В Испания, например, гражданското общество е имало
ограничени възможности за диалог с правителството по открит и публичен начин, за да изрази своите искания по
време на процеса на реформиране на Закона за сигурността на гражданите (Gag Law).

Протестите са изключително важно място за участие, особено когато институционализираните канали за социален
и граждански диалог и демократичен контрол и баланс са отслабени или нарушени. През 2022 г. бе сцена на
протести, включително срещу войната на Русия и в знак на солидарност с Украйна, срещу нарастващите разходи за
живот и застрашените трудови права, както и във връзка с извънредните ситуации, свързани с околната среда и
климата. Във Франция през последните седмици стотици хиляди хора демонстрираха и се включиха в стачки срещу
спорна пенсионна реформа.

През последните години обаче Испания, Франция, Унгария, Полша, Гърция, Италия и други държави членки
приеха законодателство, ограничаващо правото на мирни събрания и затягащо санкциите, свързани с протестите.

В няколко държави членки се наблюдават тревожни реакции срещу протестите, които включват използване на
сплашване и тормоз срещу протестиращите, задържане на протестиращи и използване на прекомерна сила. В
Унгария 14 учители от гимназии в Будапеща са уволнени от Министерството на вътрешните работи по привидно
произволен начин с ясната цел да възпрат други в контекста на протестите срещу влошаването на условията им на
труд, след като правото им на стачка беше ограничено. В Германия полицията претърси домовете на единадесет
активисти за климата във връзка с организираните от тях акции, по време на които през пролетта на 2022 г. бяха
прекъснати петролопроводи.

Сред държавите членки има и положителни примери, които трябва да се превърнат в правило. В Словения,
Австрия, Латвия и Чехия са предприети положителни стъпки за граждански диалог и структурирано участие на
гражданското общество.

Какво се случва в България

От началото на 2021 г. България е във все по-задълбочаваща се политическа криза, засягаща отрицателно
върховенството на закона и всяка възможност за напредък в утвръждаване защитата на правата на човека.
Руската война срещу Украйна също така доминира публичния дебат в България и допринесе за задълбочаването
на разделението в обществото, което облагодетелства крайнодесните партии. През 2022 г. България се сблъска и
с най-големия приток на мигранти в новата история на страната отново поради войната на Русия в Украйна.
Организациите на гражданското общество и доброволците бяха в челните редици на оказващите подкрепа на
бежанците от войната, въпреки липсата на публична финансова подкрепа, което доказа за пореден път важността
на гражданското обществото по време на криза. От друга страна, мигрантите от Африка и Близкия изток все още са
изправени пред сериозна дискриминация, a правозащитници и журналисти участващи в разследванията на тези



нарушения са мишена на клеветнически кампании и институционално преследване. През 2022 г. най-значимата
атака срещу свободата на сдружаване, изразяване и медии, както и срещу гражданското пространство в България
беше Законопроектът за регистрация на чуждестранни агенти, внесен в парламента от група депутати
предсавители на крайнодясна партия. Законопроектът би наложил т.нар. "чуждестранни агенти" и свързаните с тях
физически и юридически лица няколко забрани, включително ограничения на политическите права и достъпа до
държавно финансиране. България все още трябва да полага услия за пълна защита на ЛГБТ+ общността и
осигуряването на безопасно пространство за нейните организации и общественото участие. По отношение на
правото на участие Съветът за развитие на Гражданското общество към Министерския съвет е окончателно
създадено след неправомерно забавяне от две години. Съветът изигра ключова роля в координирането на
солидарността с бежанците от Украйна, но функционирането му все още среща редица предизвикателства.

------------------------------------------------

Европейският граждански форум (European Civic Forum (ECF) е общоевропейска мрежа, която обединява близо
100 асоциации и неправителствени организации в 29 европейски държави. Докладът за гражданското
пространство 2023 г. включва 14 доклада за отделните държави, изготвени от национални организации и експерти.

Анализът и данните за състоянието на гражданското общество през 2022 в България бяха подготвени от Захари
Янков - правен консултант в БЦНП

Социални работници апелират за законови промени, улесняващи работата със семействата.

Проблемите в сферата бяха обсъдени по време на форум "Смелост, солидарност, социална политика", който се
състоя в НДК. Днес се отбелязва Световният ден на социалната работа. В социалната работа с деца и със
семейства най-големият проблем е, че системата е организирана така, че фокусът е върху работата с деца в риск,
но има деца, които не са в риск, а също имат нужда от помощ и подкрепа, каза за БТА Георги Богданов,
председател на Национална мрежа за децата. По думите му трябва да се направят законови промени,
позволяващи да се оказва помощ на всички нуждаещи се деца, а не само на деца в риск. Има деца, които не са в
риск, но имат нужда от подкрепа, допълни Богданов.

При нужда социалният работник няма инструментите, с които да реагира, когато спешно се налага дадено
семейство да бъде настанено някъде, ако по някакви причини е останало без дом, посочи още Богданов. По
думите му друг проблем, по който трябва да се работи, е превенцията на изоставянето на деца, както и интензивна
подкрепа на семейства, в които има алкохолна или наркотична зависимост, така че тя да бъде контролирана.

В системата за закрила на детето работят хора, които много често не са учили за социална работа, тъй като
законите го позволяват, но това за нас е голям проблем, допълни Богданов. Ако липсва достатъчно сериозна
подготовка в системата за социално подпомагане, тези хора могат да навредят на семействата, добави Богданов.
Апелът ни е да има интензивна подкрепа за социалните работници, както и да е ясно кой може да бъде социален
работник, допълни той.

На нито един социален работник не му е приятно да вземе нечие дете, но когато здравето и животът на детето са
застрашени, социалният работник е длъжен да се намеси, коментира Богданов твърдението, че "социалните
взимат деца". По думите му проблемът след извеждането на детето от рисковата среда е, че не се работи със
семейството, така че детето да се върне в него. Фокусът ни, по-скоро, е да се помага на семействата, за да могат
да отглеждат децата си в семейната среда. Богданов посочи, че има и семейства, които не желаят да вземат
детето. В такива случаи за детето се търси ново приемно или осиновителско семейство. Друг проблем, който
трябва да се реши, е свързан с разсиновяването, посочи още Богданов и уточни, че е необходимо законово
регламентиране, че семейство, което веднъж е разсиновило дете, няма право на друго осиновяване.

Социалната система така да работи, че социалните работници да не се чувстват като доброволци, а да има
"пътека", която те да следват в работата си, обединиха се участниците в семинара.

Представители на различни политически партии изразиха мнение, че в работата на социалните работници трябва
да има стабилност и предвидимост, да има взаимодействие между министерствата на здравеопазването, на
образованието и науката и на труда и социалната политика, законът да е насочен към закрила на цялото
семейство, а не само на детето, както и единни стандарти за обучение и работа на социалните работници.
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